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ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 18η 

 

 

Της 17ης Νοεμβρίου 2005 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ             ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:  ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης 

Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος 

Ανδρέας – Θεόδωρος,  Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα,  

Κατιρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης Σταύρος, Μαντζαρίδης Νικόλαος, Μηλίδης 

Θεόδωρος,  Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, 

Παπαδόπουλος Χρήστος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης, Ζήσης, Σαουλίδης, 

Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία.  

  

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1. Βλάχος Ηλίας,  2. Παπαβασιλείου Βασίλειος, 3. Φανουράκη Ελένη. 

 

  

ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ 1ο: Έγκριση πρακτικού της Επιτροπής διαγωνισμού του έργου: 

¨Μελέτη και κατασκευή χρηματοδότηση και παραχώρηση της 

εκμετάλλευσης ακινήτων του Δήμου Σερρών¨. 

 

ΘΕΜΑ 2ο: Σύναψη δανείων με τράπεζα του εξωτερικού.  
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ΘΕΜΑ 3ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 

(μονοδρομήσεις – πεζοδρομήσεις)  στο κέντρο της πόλης των 

Σερρών με βάση την αριθμ. 433/2005 Απ. Δημ. Επιτροπής.  

 

ΘΕΜΑ 4ο: Καθορισμός θέσεων προς τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης 

και έγκριση μίσθωσης των χώρων τούτων.  

 

ΘΕΜΑ 5ο: Χρήση δημοτικής δασικής εκτάσεως χαρακτηρισθείσης ως 

Κύριου Κέντρου Εκπομπής Σταθμών Εθνικής, Περιφερειακής 

και Τοπικής Εμβέλειας και του υπάρχοντος εκεί δημοτικού 

οικίσκου.  

 

ΘΕΜΑ 6ο: Διοργάνωση ημερίδας ενόψει της παγκόσμιας ημέρας 

εξάλειψης της βίας κατά των γυναικών, από το Γραφείο 

Ισότητας του Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ 7ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής μετατόπισης και εγκατάστασης 

περιπτέρων.  

 

ΘΕΜΑ 8ο: Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του 

Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ 9ο: Επανασυγκρότηση Δ/κών Συμβουλίων Ν.Π. Σχολικών 

Επιτροπών.   

 

ΘΕΜΑ 10ο: Διακοπή μίσθωσης ακινήτου του Δήμου στη Δημοτική Αγορά, 

λόγω συνταξιοδότησης. 

 

ΘΕΜΑ 11ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων.  

 

ΘΕΜΑ 12ο: Εξέταση παραβίασης όρων λειτουργίας καταστημάτων.  

 

ΘΕΜΑ 13ο: Εκμίσθωση σχολικού κλήρου στο Δ.Δ. Ελαιώνα.  

 

ΘΕΜΑ 14ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ 15ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες 

των υπηρεσιών του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ 16ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας: ¨Εξοπλισμός παιδότοπων σε 

Δημοτικά Σχολεία του Δήμου Σερρών¨.  

 

ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης δημοτικής έκτασης στον Ι.Ν. 

Αγ. Αναργύρων. 

 

ΘΕΜΑ 18ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών 

οικοπεδικών εκτάσεων στις ιδιοκτησίες των κ.κ.: 

 α) Κλιάμπα Γεωργίου & Γεωργίας,  

 β) Γκουσπασανιώτη Παύλου,  
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 γ) Αυγολούπη Δημητρίου κ.λπ., 

 δ) Κατσάνη Δήμητρας κ.λπ. και  

 ε) Μουτάκη Κων/νου κ.λπ.  

 

ΘΕΜΑ 19ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενες 

εκτάσεις ιδιοκτησίας κ.κ.: 

α) Μπουλιακούδη Γεωργίου,  

β) Μπουλιακούδη Αθανασίου και  

γ) Μπουλιακούδη Μαρίας.  

 

ΘΕΜΑ 20ο: Έγκριση παράτασης της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, 

διαχείρισης και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου 

της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του 

αποδατεστημένου ΧΔΑ Δήμου Σερρών έως 31-5-2006. 

 

ΘΕΜΑ 21ο: Έγκριση μελέτης: παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης 

και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της 

λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του 

αποκατεστημένου ΧΔΑ Δήμου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 22ο: Αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών για έξι μήνες 

σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 64687/7077/4-10-87 έγγραφο του 

Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σε οικόπεδο της περιοχής Αγ. Παντελεήμονος.  

 

ΘΕΜΑ 23ο: Επικαιροποίηση αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου που 

αφορουν την πολεοδόμηση της περιοχής ΚΤΕΛ πόλεως 

Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 24ο: Κήρυξη απαλλοτρίωσης τμημάτων του αριθμ. 1348 

αγροτεμαχίου προς επέκταση του πάρκου Αγ. Αναργύρων.  

 

ΘΕΜΑ 25ο: Έγκριση μελετών των έργων:  

α) ¨Κατασκευή και βελτίωση δρόμων Δήμου Σερρών¨,  

β) ¨Κατασκευή πάρκου στο Ο.Π. 209 του Δήμου Σερρών¨,  

γ) ¨Διαπλάτυνση γέφυρας στο νότιο τμήμα του χερσολίβαδου 

«ΒΕΛΙΔΗ»  του αγροκτήματος του Δήμου Σερρών¨,  

δ) ¨Κατασκευή W.C. στο Α’ Νεκροταφείο¨,  

ε) ¨Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στο Α’ Νεκροταφείο¨ και  

στ) ¨Κατασκευή δύο υδρομαστεύσεων και αγωγού Φ63 βόρεια 

του οικισμού Ξηροτόπου¨. 

 

ΘΕΜΑ 26ο: Έγκριση Προϋπολογιστικών Πινάκων των εργασιών:  

α) ¨Ανάδειξης πέτρινων στοιχείων του κτιρίου του 11ου 

Δημοτικού Σχολείου¨,  

β) ¨Αντικατάστασης κατεστραμμένου σιμεντοϊστού στο τέλος 

της οδού Μ. Αλεξάνδρου¨,  

γ) ¨Επισκευής συλλεκτήρα υδάτων στέγης (Ντερές) και 

κατακόρυφων υδρορροών Δημαρχιακού Μεγάρου¨,  

δ) ¨Σποραδικών αποκαταστάσεων δρόμων της πόλης¨,  

ε) ¨Επενδύσεις οικίσκων¨ και  
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στ) ¨Ανάπλασης τμήματος Πλατείας Εμπορείου¨. 

 

ΘΕΜΑ 27ο: Έγκριση 1ου Α.Π. των έργων:  

α) ¨Επανακατασκευή δύο ποτιστρών και κατασκευή νέων 

αγωγών βόρεια του οικισμού Ξηροτόπου¨,  

β) ¨Διαπλάτυνση γέφυρας αγροτικής οδού στην περιοχή 

Βιολογικού καθαρισμού¨ και  

γ) ¨Επισκευή ποτιστρών και κατασκευή αγωγών Φ63 στον 

Ξηρότοπο¨. 

 

ΘΕΜΑ 28ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής 

του έργου: ¨Κατασκευή ασφαλτοδρόμων και τσιμεντοδρόμων¨.  

 

 

 

18η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2005 

 

 

κ. Πρόεδρος:   Συνάδελφοι αρχίζει η συνεδρίαση. Έχουμε εκτός ημερήσιας: 

Ο Δήμος Σερρών συμμετέχει στο Βιοτεχνικό Πάρκο με ποσοστό 49,48%, όμως είναι 

γραμμένο 49,5%, τυπικοί λόγοι το 49,5% πρέπει να γίνει 49,48%. Είναι μια 

τροποποίηση από τους συμβολαιογράφους.  

Επίσης εκτός ημερήσιας, θέλουμε 5 εργάτες, 2 οδηγούς, 1 ηλεκτρολόγο 

αυτοκινήτων για την υπηρεσία καθαριότητας λόγω των θέσεων στην κυκλοφορία 

καινούργιων απορριμματοφόρων αυτοκινήτων.  

Μπροστά σας συνάδελφοι το τρίτο θέμα προστέθηκε άλλη μία εισήγηση  

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. Έχετε μπροστά την φωτοτυπία.  

Στο 28ο θέμα επίσης προστέθηκε το πρωτόκολλο του έργου κατασκευής 

πεζοδρόμων πόλης Σερρών το οποίο και αυτό έχετε μπροστά σας.  

Και από τον κ. Αναστασιάδη έχουμε επιστολή για να σιντριβάνια να έρθουν 

σαν θέμα τακτικό. Είχα την εντύπωση ότι με αυτά που είπαμε στο τελευταίο 

συμβούλιο το θέμα λύθηκε, αλλά μια που το ζητάει ο κ. Αναστασιάδης, σταματήσαμε 

όλη τη διαδικασία για τα σιντριβάνια, οπότε θα έχουμε θέμα κανονικό στο επόμενο 

Δ.Σ. 

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη, επειδή έχετε κάνει μια πράξη που δεν 

έπρεπε να την κάνετε, εγώ παρακαλώ άλλη φορά όταν βάζετε ένα θέμα να το βάζετε 

σε ψηφοφορία διότι μπορεί κάποιος δημοτικός σύμβουλος να φαίνεται ότι έχει θετική 

γνώμη ενώ έχει αρνητική. Και σας παρακάλεσα πάρα πολλές φορές σε κάθε θέμα να 

ζητείτε ψηφοφορία. Σας παρακαλώ θερμά, διότι παρασύρετε όλο το συμβούλιο. 

κ. Πρόεδρος:   Θα έρθει στο επόμενο Δ.Σ.  

κ. Αγγελίδης: Γιατί καθυστέρησε τόσο πολύ να έρθει; 

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη το θέμα δεν καθυστέρησε, και θα σας πω το εξής, 

ήδη το έργο έχει γίνει, ήδη έχουμε συνεννοηθεί με την κ. Αγγελίδου Κούλα, σχεδόν 

μπήκε στη διαδικασία πληρωμών το έργο, είχα εξηγήσει στο Δ.Σ. ποια υλικά είχαν 

χρησιμοποιηθεί κ.λπ. και νόμιζα ότι είχε λήξει το θέμα. Από την ώρα που το θέλετε 

σαν τακτικό θέμα θα το φέρουμε σαν τακτικό θέμα. δεν καθυστέρησε, είχα δώσει μια 

εξήγηση και πίστευα ότι είχε λήξει το θέμα.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε πριν μπούμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, 

ξέρετε πολύ καλά είμαστε πολύ τυπικοί και θέτουμε τα θέματα εγγράφως, αλλά δεν 

μπορέσαμε αυτή τη φορά να το κάνουμε αυτό, θέλουμε να προτείνουμε το εξής, λόγω 
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της αλλαγής του εκλογικού συστήματος, ενόψει των δημαρχιακών και νομαρχιακών 

εκλογών, και οι οποίες εκλογές θα γίνουν με το 42%, προτείνουμε να εκδώσει το Δ.Σ. 

ένα ψήφισμα, κατά της αλλαγής του εκλογικού συστήματος και υπέρ της απλής 

αναλογικής.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Μαντζιάρη σημειώστε παρακαλώ και στο επόμενο Δ.Σ. θα 

απαντήσουμε.  

κ. Γκότσης: Ο κ. Αγγελίδης λέει να βγάλουμε ψήφισμα, που σημαίνει ότι αν 

βγάλουμε ψήφισμα συμφωνούμε όλη σ’ αυτήν την απόφαση, κι εσείς λέτε εντάξει. 

κ. Πρόεδρος:   Δεν λέμε εντάξει, στο επόμενο Δ.Σ. θα απαντήσουμε.  

κ. Αγγελίδης:   Το θέμα είναι απλό, κάνουμε εμείς αυτή την πρόταση, αν 

συμφωνείτε με την έκδοση του ψηφίσματος τότε όπως πάντα κάνουμε για τα 

ψηφίσματα, από κάθε παράταξη ένα άτομο θα είναι, θα σχηματιστεί μια ομάδα και θα 

συντάξουμε αυτό το ψήφισμα. Αν διαφωνείτε όμως παραγράφεται η πρόταση.  

κ. Πρόεδρος:   Αν συμφωνήσουμε τότε θα κάνουμε αυτό που λέτε. Τώρα δεν 

μπορούμε να κάτσουμε αυτή τη στιγμή να κάνουμε ψήφισμα.  

κ. Περδίκης: Να απευθύνω ένα ερώτημα στον συνάδελφο τον Δημήτρη 

Μπαμπαΐτη ως υπεύθυνο του χώρου της νεολαίας. Είδα μια αφίσα σε πολλά σημεία 

της πόλης για κάποιον χορό, αν μπορείτε να μας δώσετε πληροφορίες περί τίνος 

πρόκειται για χθες βράδυ και ένα δεύτερο ερώτημα αν συμμετείχε στις επετειακές 

εκδηλώσεις για το Πολυτεχνείο το Δ.Σ. Νεολαίας. 

κ. Μπαμπαΐτης: Γνωρίζω ότι τα παιδιά με είχαν ενημερώσει για έναν χορό 

αν μπορούν να ετοιμάσουν, είχαμε συνεννοηθεί και λέω ότι από τη στιγμή που θέλετε 

να τον οργανώσετε δεν υπάρχει πρόβλημα, φυσικά δεν συζητήθηκε για το που 

ακριβώς θα διατεθούν τα έσοδα και πως θα τα διαχειριστούν, έχουν μια δικιά τους 

επιτροπή. Η ΔΕΠΚΑ από ότι γνωρίζω έχει βοηθήσει στην έκδοση του συγκεκριμένου 

υλικού, τις αφίσες, και γνώριζα ότι είχαν την πρόθεση τα παιδιά να καταθέσουν ένα 

στεφάνι σαν εκπρόσωποι του Δ.Σ. Νεολαίας στην επέτειο του Πολυτεχνείου. Επειδή 

απουσίαζα και δεν επικοινώνησα καθόλου με τα παιδιά δεν γνωρίζω αν έγινε κάτι 

τέτοιο.  

                 

           

ΘΕΜΑ 1ο: Έγκριση πρακτικού της Επιτροπής διαγωνισμού του έργου: 

¨Μελέτη και κατασκευή χρηματοδότηση και παραχώρηση της 

εκμετάλλευσης ακινήτων του Δήμου Σερρών¨. 

 

κ. Πρόεδρος:   Με δεδομένο ότι δεν υπήρξε άλλη προσφορά, η επιτροπή 

θεωρεί ότι κρίνεται θέμα εφαρμογής της παραπάνω διάταξης καθώς όχι απλώς ο 

συναγωνισμός ήταν ανεπαρκής αλλά δεν υπήρξε συναγωνισμός. Με βάση τα 

παραπάνω γνωμοδοτεί ομόφωνα υπέρ της ακύρωσης του διαγωνισμού. 

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω ότι είναι απλό, ήδη το γνωρίζουμε όλοι, ήρθε μια 

κοινοπραξία που υπέβαλλε μόνη προσφορά, όταν υπάρχει μόνο μία προσφορά 

θεωρείται ότι δεν υπάρχει ανταγωνισμός εκ του νόμου, και λέει ο νόμος ότι όταν δεν 

υπάρχει ανταγωνισμός, πρέπει να θεωρηθεί άγονος ο διαγωνισμός. Αυτό ακριβώς 

κάνουμε.  

κ. …:  Από τις 3 ποια έμεινε;  

κ. Δήμαρχος: Και οι τρεις μαζί κάναν σύμπραξη και δώσαν προσφορά. Από 

εκεί και πέρα, πρέπει να κηρύξουμε άγονο, να ενημερώσουμε τους εκδηλώσαντες 

ενδιαφέρον ότι είναι άγονος, να περιμένουμε 10ήμερο και μετά τις 10 μέρες θα 

κάνουμε νέο συμβούλιο στο οποίο θα κάνουμε την επαναπροκήρυξη.  
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κ. Σίμογλου:  Άρα θα ξαναέρθει το θέμα στο Δ.Σ. για την επαναπροκήρυξη. 

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, δεν θα πω πολλά για το θέμα, ένα 

όμως είναι το κρατούμενο και το δεδομένο ότι δυστυχώς για την πόλη μας 2ος 

διαγωνισμός στην θητεία του κ. Δημάρχου απέβη άγονος. Και εδώ θα πρέπει και να 

κλείσω μ’ αυτό, τις πταίει, ποιος τελικά φταίει που ένα τόσο μεγάλο έργο όπως είναι 

το επενδυτικό δεν μπορεί να υλοποιηθεί ενώ σύμφωνα με τον πρώτο διαγωνισμό που 

έγινε, όπως λένε και οι υπηρεσίες, είχαμε ένα πουλάκι μέσα σε κλουβί, αφήσαμε και 

έφυγε, εννοώ με την Θεμελιοδομή. Κάποιος πρέπει να λογοδοτήσει γιατί χάνονται τα 

έργα.  

κ. Δήμαρχος: Είναι εύκολο να λέμε εξυπνάδες, εκείνο που έχει σημασία είναι 

ότι αυτά τα οποία λέμε, ποιοι τα λένε να έρθουν να τα πουν επίσημα, γιατί όταν 

κουβεντιάζω μαζί τους και μιλάμε σαν τεχνικοί δεν λένε αυτά τα πράγματα διότι 

γνωρίζουν και σοβαρολογούν. Και είναι γνωστό ότι αν τυχόν δημιουργήθηκε κάποιο 

πρόβλημα με την Θεμελιοδομή οφειλόταν στην οικονομική της κατάσταση η οποία 

ήδη από τις αρχές Μαρτίου του 2003 είχε διαφανεί και είχε προκύψει διότι ήδη από 

τότε τους είχαν βγάλει από το Χρηματιστήριο, βέβαια με κάποιες διαδικασίες 

ζητήσαν για να ξαναμπούν αλλά ήδη παρέπαιαν και ήδη η πίστη τους είχε κλονιστεί.  

κ. Γκότσης: Εγώ μπορεί να μην γνωρίζω τεχνικά αλλά το θέτω και πολιτικά. 

Ότι ένα έργο χάθηκε και μένα δεν με πείθει κανένας ότι χάθηκε από αυτή τη Δ.Α. 

γιατί άργησε να κάνει την επιτροπή εισήγησης ανάθεσης στο έργο μετά από 1 χρόνο 

έγινε, οπότε πέρασε ο χρόνος και η εγγυητική χάθηκε που ήταν κάτι εκ. δρχ. να πάρει 

ο δήμος από την Θεμελιοδομή και έτσι έφυγε χωρίς να δώσει ούτε εγγυητική αλλά 

υπεύθυνη ότι χάθηκε το έργο είναι η Δ.Α. διότι δεν μπορούμε να λέει ότι φαλίρισε η 

Θεμελιοδομή κ.λπ. κ.λπ., διότι η Θεμελιοδομή δέσμευσε κεφάλαια από τράπεζες για 

να έρθει εδώ και έκανε αν θέλετε να ξέρετε, και είμαι βέβαιος γι’ αυτό και ας το 

ψάξουμε, πήγε στη Ρουμανία και έκανε έργα και άφησε αυτό το έργο. Και έχω 

στοιχεία γι’ αυτά που λέω.  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν αυτά τα οποία λέγονται δεν ευσταθούν. Διότι αν είχε 

δεσμεύσει κεφάλαια τα δεσμευμένα κεφάλαια θα εξακολουθούσαν να υπάρχουν. Δεν 

δεσμεύονται τα κεφάλαια. Δεσμεύονται από την στιγμή που θα υπογραφεί σύμβαση, 

σύμβαση δεν είχε υπογραφεί και δεν ήταν δυνατόν να υπογράψει από την στιγμή που 

δημιουργήθηκε το πρόβλημα το οικονομικό το οποίο της δημιουργήθηκε. Και το 

πρόβλημα δημιουργήθηκε από τότε που το Χρηματιστήριο η επιτροπή 

Χρηματιστηρίου την έβγαλε απέξω και κλονίστηκε η πίστη της. Από εκεί και πέρα το 

ότι λέτε ότι δεν είναι έτσι όπως τα λέω και εγώ λέω ότι δεν είναι έτσι όπως τα λέτε.  

Το 2005 ήταν η οριστική αποχώρηση, πριν από λίγο, αν δεν με ακούσατε 

καλά δεν φταίω, είπα πριν από λίγο ότι στη συνέχεια ζήτησε να γίνει επανεξέταση, 

έγινε επανεξέταση της ξαναέβαλαν για ένα διάστημα αλλά την είχαν ήδη βγάλει και 

από την στιγμή που την έβγαλαν, ανεξάρτητα αν την ξαναέβαλαν … 

κ. Παπαδόπουλος: Για τον χρόνο να μας πείτε, πότε έγινε όλη αυτή η 

ιστορία.  

κ. Δήμαρχος: Η πρώτη φορά που την έβγαλαν ήταν στις αρχές του 2003, 

έγινε διακοπή διαπραγματεύσεων, βγήκε από την διαπραγμάτευση του 

Χρηματιστηρίου την Άνοιξη του 2003.  

κ. Παπαδόπουλος: Το 2005 έγιναν αυτά.  

κ. Δήμαρχος: Το 2005 οριστικοποιήθηκε αυτό.  

κ. Γκότσης: Το 2003 δεν βγήκε καθόλου, ήταν μέσα. Πότε έγινε η επιτροπή 

εισήγησης για ανάθεση; 

κ. Δήμαρχος: Η επιτροπή εισήγησης για ανάθεση έγινε το 2002. Από το 2002 

υπήρχε. 
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κ. Γκότσης: Εδώ θα πρέπει να βάλουμε τα πράγματα στη σειρά, δεν πρέπει 

να λέμε ότι θέλουμε. Δεν μπορείτε να λέτε εσείς και να παραπλανάτε την κοινή 

γνώμη. Το 2002 ήταν δήμαρχος ο κ. Μητλιάγκας και μέσα στην επιτροπή ήταν ο κ. 

Βλάχος, ο κ. Μπάκας που δεν ήταν στο Δ.Σ. το 2003. Αναλαμβάνετε το 2003, θα 

έπρεπε να κάνετε καινούργια επιτροπή και την κάνατε. Πότε την κάνατε; Για πέστε 

μας.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Γκότση σας ακούσαμε, κάνατε την αντιπολίτευση σας.  

κ. Γκότσης: Όχι αντιπολίτευση. Εδώ θα λέμε αλήθειες. Πέστε μου πότε έγινε 

η επιτροπή. 

κ. Πρόεδρος:   Εμάς θα κρίνει ο Σερραϊκός λαός για την απόφαση που 

πήραμε, θα δικαιωθούμε ποιοι είμαστε.  

κ. Γκότσης: Όχι να δούμε ποιος λέει ψέματα και ποιος αλήθεια.   Θα πρέπει 

να λέμε αλήθειες.  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν, όταν θα συζητηθεί το θέμα, ο διευθυντής Τ.Υ. θα 

είναι για να πει τις αλήθειες ποιες είναι και να φανούν οι ψεύτες.  

κ. Γκότσης: Εγώ λέω να μας φέρετε πότε έγινε η επιτροπή ανάθεσης. Απλό 

είναι.  

κ. Δήμαρχος: Η επιτροπή ανάθεσης έγινε το 2002, η εισήγηση κατά της 

προσφοράς θεωρώντας την ασύμφορη την είχε ετοιμάσει ο εκπρόσωπος του 

οικονομικού επιμελητηρίου, ο οποίος βρισκόταν στην επιτροπή και αυτή η εισήγηση 

απλώς ανακοινώθηκε όταν την ξανακαλέσαμε την επιτροπή.  

κ. Γκότσης: Κι εσείς δεν κάνατε επιτροπή για ανάθεση;  

κ. Δήμαρχος: Ανασυγκροτήσαμε την επιτροπή που υπήρχε διότι κάποια μέλη 

της επιτροπής έπαψαν να είναι σύμβουλοι. Αυτό έγινε αν δεν κάνω λάθος τον Ιούνιο.  

κ. Αναστασιάδης:   Το πράγμα είναι απλό κ. Νυκτοπάτη. Οι σύμβουλοι δεν 

υπήρχαν, έπρεπε να γίνει άλλη επιτροπή, δεν κάνατε την επιτροπή, σκόπιμα δεν την 

κάνατε. Όλα τα κάνατε σκόπιμα για να μην το πάρει η Θεμελιοδομή …. 

κ. Μπιτζίδου: Έχει συζητηθεί το θέμα, εγώ θα ήθελα να ρωτήσω ποιες είναι 

οι παραπέρα προθέσεις σας, αν θα συζητηθεί με την ίδια εισήγηση ή θα κάνετε 

αλλαγές στην ήδη υπάρχουσα. 

κ. Δήμαρχος:  Θα φέρει ο κ. Κουροπαλάτης την εισήγηση του. Αυτή τη 

στιγμή υπάρχει το ενδεχόμενο για λόγους προσαρμογής στο νόμο όχι τόσο για τις 

συμπράξεις όσο για τον αναπτυξιακό νόμο, πρέπει να υπάρξει συμβατότητα για να 

μην υπάρχει το ενδεχόμενο να αποκλειστούν από τις επιδοτήσεις του αναπτυξιακού 

νόμου.                                           

       

 - Εγκρίνεται. 

  

ΘΕΜΑ 2ο: Σύναψη δανείων με τράπεζα του εξωτερικού.  

 

κ. Πρόεδρος:   6 εκ. € για χρηματοδότηση και 2 εκ. για υπογραφή σύμβασης 

στα ΑΣΤΕΡΙΑ.  

κ. Αναστασιάδης: Είχα πει ότι τα λεφτά τα οποία έχουμε εμείς είναι για … 

και ανακατασκευή, όταν τελειώσουν τα λεφτά τι θα κάνετε;  

κ. Δήμαρχος: Λοιπόν, περί τίνος πρόκειται, έχουμε μια σειρά δανείων τα 

οποία έχουν επιτόκια από 7% - το τελευταίο που είναι το μικρότερο 4,65%. Υπάρχει 

ένας σύμβουλος των δήμων, μάλλον οι δήμοι έχουν κάνει ένα δίκτυο όπως 

ονομάζεται, ας ονομάσουμε μια ένωση, μια μορφή εταιρείας, η οποία αποτελεί 

οικονομικό σύμβουλο των δήμων οι οποίοι συμμετέχουν μέσα σ’ αυτό το δίκτυο.  
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Είναι η …. Η οποία παρέχει συμβουλές. Μετά από συζητήσεις που είχαμε 

μαζί της μας είπε ότι είχε την δυνατότητα να βρει φτηνά επιτόκια και μετά από 

αναζήτηση μας έδωσε την πρόταση ότι μπορούμε να έχουμε επιτόκιο από 2,9 – 3,1 % 

ανάλογα με τους όρους όσον αφορά την λήξη του χρόνου του δανείου και μια 

περίοδο χάριτος ενδεχόμενα.  

Τι θα κάνουμε λοιπόν, τα δάνεια αυτά όλα τα οποία έχουμε, παίρνουμε ένα 

δάνειο μέσω της εταιρείας αυτής, πρόκειται για μια εταιρεία αυστριακή που έχει 

υποκατάστημα στην Κύπρο, το παίρνουμε, αν το πάρουμε για λήξη στα 25 χρόνια 

μας δίνουν περίοδο χάριτος 5 χρόνια, Euripoll συν 1%. Το Euripoll είναι 2,05. Να σας 

θυμίσω κάτι άλλο, όταν κουβεντιάζαμε με την Πειραιώς και πήραμε με Euripoll με 

την Πειραιώς, τι είχαμε, μας έδιναν Euripoll συν 1,85 συν 0,6 κάποια δικαιώματα που 

υπάρχουν. Εδώ μας δίνουν το Euripoll συν 1 για τα 25 χρόνια. Μάλιστα αν 

θελήσουμε να το πάρουμε για εξόφληση σε 15 χρόνια, μας δίνουν Euripoll συν 0,8, 

αλλά το να πάρουμε μια  περίοδο χάριτος 5 ετών για 10 χρόνια καθυστέρηση στην 

αποπληρωμή είναι πάρα πολύ συμφέρον και προτιμότερο είναι να προτιμήσουμε να 

δώσουμε Euripoll συν 1% αντί 0,8, δηλαδή να μας βγει 3,05 παρά να μας βγει 2,85 

και να το εξοφλήσουμε σε 15 χρόνια και χωρίς περίοδο χάριτος. 

κ. Περδίκης: Το επιτόκιο δηλαδή που προτείνει η τράπεζα του εξωτερικού 

είναι 3,05; 

κ. Δήμαρχος: Είναι Euripoll συν 1%. Δηλαδή 3,05, αυτό είναι.  

Έχω εδώ τα στοιχεία τα οποία θα πρέπει να τα είδατε κι εσείς, κι έχω επίσης 

και την προσφορά η οποία λέει: Λήξη μέχρι 25 χρόνια, περίοδος χάριτος μέχρι 5 

χρόνια, και αμοιβή διακανονισμού 1,3%, περιθώριο πέρα του Euripoll 0,8 για τα 15 

χρόνια, 0,9 για τα 20 χρόνια, 1 για τα 25 χρόνια.  

κ. Σίμογλου:  Υπάρχει κάποια ποινική ρήτρα για την πρόωρη εξόφληση των 

δανείων από τις τράπεζες που δανειστήκαμε;  

κ. Δήμαρχος: Όχι δεν υπάρχει. Έχουμε την δυνατότητα να εξοφλήσουμε.  

κ. Αναστασιάδης: Ποιος μας το εγγυάται αυτό;  

κ. Αγγελίδης: Για πόσα χρόνια προτείνετε την αποπληρωμή;  

κ. Δήμαρχος:  Τα 25 χρόνια  με επιτόκιο το Euripoll συν 1%. Σκεφτείτε ότι 

στην τράπεζα Πειραιώς που είχαμε πάρει τελευταία το φθηνότερο είχαμε 1,85 και 

όταν πρόκειται για δάνειο που συνάπτεται με εσωτερικό υπάρχει και το 0,60. Αυτό 

επειδή θα είναι έξω και θα υπογραφεί έξω δεν θα υπάρχει το 0,60. 

κ. Μηλίδης: Επεκτείνω λίγο την ερώτηση του κ. Σίμογλου. Ξέρουμε ότι 

όποιος πολίτης, ιδιώτης πάρει ένα δάνειο, αν πάει να το εξοφλήσει άμεσα γιατί έχει 

οικονομικά διευκολυνθεί, πληρώνει ποινική ρήτρα, αυτό βέβαια είπε ο κ. Δήμαρχος 

ότι δεν υπάρχει, γιατί, υπάρχει κάποια ειδική μεταχείριση στον δήμο;  

κ. Δήμαρχος:  Είναι βάση της σύμβασης την οποία έχει κανείς. Βάση των 

συμβάσεων που έχουμε, δεν έχουμε τέτοια δέσμευση.  

κ. Μηλίδης: Αυτό κ. Δήμαρχε το λέτε υπεύθυνα ενώπιον του Δ.Σ. των 

πολιτών ότι δεν θα υπάρξει τέτοιο πράγμα. Γιατί σας λέω ότι στους ιδιώτες συμβαίνει 

διαφορετικά, δεν ξέρω γιατί για τον δήμο είναι αλλιώς. Θέτω το ερώτημα μου 

ενώπιον του Δ.Σ. διότι είναι πολύ σοβαρό αν υπάρχει ποινική ρήτρα.  

κ. Γκότσης: Θέλω να ρωτήσω για την ανάχρηματοδότηση του παλιού 

δανείου, είναι τα 5.140.000 €; Τα 860.000 €;  

κ. Δήμαρχος:  Έχουμε πάρει απόφαση, και υπάρχει έγκριση δανείου για 

μηχανολογικό εξοπλισμό επομένως και αυτός είναι σαν λυμένο.  

κ. Γκότσης: Άρα ξοφλάμε και αυτό. 

κ. Αγγελίδης: Ο χρηματοοικονομικός μας σύμβουλος, η εταιρεία αυτή, λέει 

ότι όταν ένας δήμος είναι να πάρει ένα δάνειο, προκειμένου να το χρησιμοποιήσει για 
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επαναχρηματοδότηση παλιών δανείων ότι μπορεί να συντάξει πίνακες μέσα από τους 

οποίους θα φαίνεται ότι πράγματι αυτό το δάνειο συμφέρει να το πάρει διότι έχει το 

τάδε, το τάδε, το τάδε …, θα το εξηγεί. Αυτό το πράγμα το κάναμε, υπάρχουν αυτοί 

οι πίνακες;  

κ. Δήμαρχος:  Ποιους πίνακες;  

κ. Αγγελίδης:  Αυτούς που λέει.  

κ. Δήμαρχος:  Η … μας έδωσε και νομίζω ότι έχετε τα στοιχεία που μας 

έστειλε.  

κ. Αγγελίδης: Αφήστε τα στοιχεία. Αυτό που λέει εδώ, δάνεια - … , 

¨Διαδικασία σύναψης δανειακών συμβάσεων με χρηματοπιστωτικά ιδρύματα¨, εδώ 

που λέει ¨ειδικές ενέργειες, αναχρηματοδότηση παλαιού δανεισμού¨, διαβάζω επί 

λέξει τι λέει: ¨στην περίπτωση όπου νέος δανεισμός θα χρησιμοποιηθεί για 

αναχρηματοδότηση παλαιού δανεισμού, η … αναλαμβάνει να συντάξει πίνακες όπου 

θα εμφανίζει 1ον το οικονομικό όφελος με βάσει τις πληρωμές του νέου δανείου σε 

σχέση με τον παλιό δανεισμό, 2ον το ταμειακό όφελος για τα 2 πρώτα έτη με βάση τις 

πληρωμές του νέου δανείου με αυτές του παλιού δανεισμού¨. Αυτό το κάναμε;  

κ. Δήμαρχος:  Δεν μπορεί να γίνει τώρα αυτό. Θα γίνει στην 2η φάση. Θα το 

εξηγήσουμε.  

κ. Αγγελίδης: Αν δεν πειστούμε ότι πράγματι αυτό που κάνουμε μας 

συμφέρει πως θα αποφασίσουμε.  

κ. Δήμαρχος:  Το ότι συμφέρει είναι προφανές, το πόσο συμφέρει δεν μπορώ 

να απαντήσω. Το ότι συμφέρει είναι προφανέστατο διότι είναι δραματικά 

διαφορετικό το επιτόκιο, αυτή τη στιγμή όμως, μας δίνουν εναλλακτικές λύσεις, εμείς 

θα πάρουμε τώρα απόφαση για να πούμε ¨ναι δεχόμαστε να το πάρουμε¨ και είναι 

καταρχήν απόφαση αυτή, η τελική απόφαση θα παρθεί σε δεύτερη φάση, και θα τους 

πούμε ποια περίπτωση θέλουμε. Τι θα πάρουμε για 15,20,25 χρόνια; Όλα αυτά 

αλλάζουν. Πρέπει επομένως να πούμε, αυτό το σενάριο επιλέγουμε, συμφωνούμε γι’ 

αυτό το σενάριο, και τότε θα συνταχθεί η τελική σύμβαση με όλους τους τελικούς 

όρους οι οποίοι εμπεριέχονται και με βάση αυτό το τελικό συμβόλαιο, θα έρθει η … 

και θα μας κάνει τον πίνακα ο οποίος θα λέει, παίρνετε με αυτούς τους όρους και θα 

χρειαστεί να πληρώσετε αυτά, και με τους όρους που είχατε θα πληρώνατε αυτά. Και 

θα προκύψει έτσι σαφώς και τότε θα έρθει σε τελική φάση να παρθεί η τελική 

απόφαση από εδώ, για να εγκρίνουμε την σύμβαση.  

κ. Αγγελίδης: Εγώ διαφωνώ. Δεν είναι δυνατόν να πάρουμε απόφαση για 

συνάψουμε δάνειο χωρίς προηγουμένως να πειστούμε ότι πράγματι αυτό το δάνειο 

συμφέρει και αυτό αναλαμβάνει να μας το κάνει η … και έπρεπε να μας το φέρετε 

αυτό. Η 2η ερώτηση, έρχεται το θέμα αυτό για να πάρουμε απόφαση σαν Δ.Σ. για 

σύναψη δανείου, προσχέδιο σύμβασης υπάρχει για να δούμε με ποιους όρους θα 

πάρουμε το δάνειο, τι εγγυήσεις θα μπουν και όλες τις λεπτομέρειες; Δηλαδή πως θα 

αποφασίσουμε εδώ χωρίς προσχέδιο σύμβασης, χωρίς να ξέρουμε τι εγγυήσεις 

μπαίνουν, χωρίς τους όρους, χωρίς να ξέρουμε αν ωφελούν; Δηλαδή θα ακούσουμε 

μόνο αυτά που μας λέτε εσείς ή αυτά τα χαρτιά που στείλανε τα οποία δεν είναι 

τίποτα επίσημο; Με αυτά θα αποφασίσουμε; Φέρτε τα αυτά και ευχαρίστως αν 

πράγματι πειστούμε ότι συμφέρει αυτός ο δανεισμός, εμείς πρώτοι θα τον ψηφίσουμε. 

Αλλά τώρα σε καμιά περίπτωση με αυτές τις προϋποθέσεις.  

κ. Αναστασιάδης:  Βάζετε την πόλη σε μια περιπέτεια. Από το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων να πάρουμε δάνειο. Βάζετε τον δήμο σε μια 

περιπέτεια. Ντροπή.  
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κ. Περδίκης:  Στον πίνακα που μας δώσατε κ. Δήμαρχε, τα δάνεια από το 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τα επιτόκια όσα αναφέρονται, είναι 

κυμαινόμενα και ποια, ή σταθερό επιτόκιο και ποια;  

κ. Δήμαρχος:  Όλα σταθερό επιτόκιο.  

κ. Περδίκης: 2η ερώτηση, η αμοιβή κανονισμού 1,30 για 25 χρόνια η οποία 

λέει στην πρόταση της η τράπεζα του εξωτερικού, πληρωτέο κατά την υπογραφή του 

σχετικού κεφαλαίου. Το ερμηνεύω και διορθώστε με αν κάνω λάθος, καταβάλλω 

τόκους 1,3 για 25 χρόνια σε ένα ποσό 8 εκ. €, με την  υπογραφή του συμβολαίου;  

κ. Δήμαρχος:  Να σας εξηγήσω, καταβάλλω επί του κεφαλαίου 1,3% με την 

υπογραφή. Ξέρετε τι σημαίνει αυτό; Ότι την πρώτη χρονιά δεν θα είναι 3 % θα είναι 

3+1,3= 4,3%.  

κ. Περδίκης: Όχι σας παρακαλώ. Δεν το ερμηνεύω εγώ έτσι.  

κ. Δήμαρχος:  Αφού το λέει. Τόσο αστεία είναι τα λογιστικά ώστε 1,3 επί 25 

θα πληρώσουμε; Δηλαδή θα πληρώσουμε 35% του δανείου την πρώτη χρονιά με την 

υπογραφή; Είναι λογικό αυτό το πράγμα; Λέει 1,3 είναι η δαπάνη όταν το δάνειο 

είναι 25 ετών. Την πρώτη χρονιά πληρώνεις 1,3. Μια φορά το πληρώνεις.  

κ. Περδίκης: Το αρχικό ποσό ποιο είναι;  

κ. Δήμαρχος:  Το συνολικό ποσό που θα εισπραχθεί, όποιο πάρουμε. Τα 8 εκ.  

κ. Περδίκης: Το 1,3% πόσο είναι;  

κ. Δήμαρχος:  Είναι 104.000. Αυτά θα πληρωθούν την πρώτη χρονιά. Και 

αυτά είναι τα έξοδα.  

κ. Πρόεδρος: Συνάδελφοι όπως γνωρίζετε σήμερα δεν δεσμευόμαστε να 

πάρουμε το δάνειο. Μεθαύριο που θα έρθουν οι όροι θα δούμε αν συμφέρουν. 

Σήμερα αποφασίζουμε αν θα πάρουμε δάνειο. Εάν αύριο δείτε ότι οι όροι δεν είναι 

καλοί τότε μιλάτε. Σήμερα αποφασίζουμε αν θα πάρουμε δάνειο.  

κ. Αναστασιάδης:  12 εκ. € ποιος θα τα πληρώσει; 

κ. Σίμογλου: Αν κατάλαβα καλά διαβάζοντας την εισήγηση από το θέμα, 

φαίνεται ότι μιλάτε για δύο χωριστά δάνεια. Ένα δάνειο είναι το οποίο θα ληφθεί για 

την αποπληρωμή παλαιών δανείων που έχουν ένα αυξημένο επιτόκιο, το επιτόκιο που 

έχουν τέλος πάντων, το οποίο βέβαια είναι σταθερό αλλά είναι σταθερό γιατί είναι 

και το Euripoll, είναι και εκείνα τα επιτόκια σε ένα ποσοστό σταθερό, στο 1,85 αλλά 

το Euripoll υπάρχει και στα προηγούμενα, υπάρχει και τώρα, έτσι δεν είναι; Αν δεν 

κάνω λάθος.  

κ. Δήμαρχος:  Εκείνα στα υψηλότοκα  … (αλλαγή πλευράς) … και αυτά 

βέβαια, αν υποθέταμε ότι δεν υπάρχει τέτοια δυνατότητα να τα λύσουμε αφού 

βρισκόμαστε μέσα στην Ε.Ε. και δεν μπορούμε να διαφοροποιηθούμε όσον αφορά τα 

επιτόκια μας από την Ευρωπαϊκή τράπεζα και ξέρουμε ότι έχει μια σταθερότητα, 

είναι πασιφανές, ότι δεν υπάρχει το ενδεχόμενο να φτάσει το … τόσο ψηλά ούτως 

ώστε το 7% να θεωρείται μικρό για να χρειαστεί να το μεγαλώσουμε. Αλλά εάν 

υποθέσουμε ότι κάποια στιγμή θα μεγάλωνε, τότε και το 7% θα ερχόταν η … και θα 

έλεγε ότι λόγω των οικονομικών συγκυριών θα το κάνουμε 9 ή 10 κ.λπ. 

κ. Σίμογλου:  Άρα θα μιλήσουμε για δυο ξεχωριστά πράγματα, το ένα είναι 

το δάνειο των 6 εκ. και ένα κομμάτι των 2 εκ. Θα μιλήσουμε για δύο ξεχωριστά 

πράγματα. Όσον αφορά το δάνειο των 6 εκ. από τα οποία όπως φαίνεται τα 4 εκ. είναι 

δανεισμός τα τελευταία δύο χρόνια και κάπου …  

κ. Δήμαρχος:  Να διευκρινίσουμε ότι τα 3.100 είναι τα τελευταία. Τα άλλα οι 

440 ήταν δάνειο που είχε παρθεί … 

κ. Σίμογλου:   Είναι 3.100 συν 900 για τον εξοπλισμό. Συνολικά είναι 4 εκ. 

τα οποία πάρθηκαν στα τελευταία χρόνια και 2 εκ. Εμείς έχουμε εκφράσει εξαρχής 

και επανειλημμένως την αντίρρηση μας για την αλόγιστη δανειοληψία που έγινε, η 
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οποία υποθηκεύει πράγματι το οικονομικό μέλλον του δήμου πιστεύω γιατί δεν 

διαθέτει τα χρήματα αυτά για κάποιους επενδυτικούς σκοπούς, να έχει κανείς 

ανταπόδοση για τα χρήματα που δαπανά. Δεν θα ήθελα να πω τα παλιά με την έννοια 

ότι έχω τοποθετηθεί επανειλημμένως και δεν έχει έννοια να αναμοχλεύουμε τις 

παλιές ιστορίες. Η διαφωνία μας ήταν και είναι για τη λήψη των δανείων, τώρα όμως 

το πράγμα το αντιμετωπίζουμε εμείς με ένα διαφορετικό σκεπτικό. Ότι εάν έστω και 

την ύστατη στιγμή υπάρχει η δυνατότητα να μειώσουμε την επιβάρυνση την οποία 

δέχεται ο Σερραίος πολίτης, και να δεχθούμε την επαναχρηματοδότηση των δανείων 

και την αποπληρωμή των παλαιών με χαμηλότερο επιτόκιο δεν νομίζω ότι θα ήταν 

κάτι το οποίο εμείς θα είχαμε αντίρρηση. Εκείνο που θα ήθελα όμως είναι να είμαστε 

απόλυτα βέβαιοι, ότι πράγματι το νέο δάνειο αυτό για την αποπληρωμή των παλαιών 

δανείων είναι πράγματι συμφέρον. Αυτός είναι ο λόγος που ζήτησα να μάθω αν 

πράγματι υπάρχει ή δεν υπάρχει ποινική ρήτρα. Εκείνο που θέλω να ξέρω είναι ότι 

πράγματι το επιτόκιο είναι στο 3,05% όπως λέτε, και κάτι ακόμη θα ήθελα να 

ρωτήσω, αυτό το 104.000 € που είναι το άνοιγμα φακέλου, το οποίο όμως είναι 

εφάπαξ επιβάρυνση και δεν είναι μόνιμη επιβάρυνση που πάλι παρόλα αυτά 

υπερκαλύπτεται από τα αυξημένα επιτόκια, κατά συνέπεια μέχρι να δούμε το τελικό 

ποσό της σύμβασης και την όλη εικόνα με τους όρους της δανειοδότησης και τις 

λεπτομέρειες, δεν είμαστε αρνητικοί.  

Εκείνο όμως που είμαστε αρνητικοί και θα το τονίσω, είναι για τα χρήματα τα 

οποία ζητάτε, τα 2 εκ. για τα ΑΣΤΕΡΙΑ. Δυστυχώς, τα δάνεια από 6 πήγαν στα 8, 

αύριο μεθαύριο δεν ξέρω για οτιδήποτε τα 8 μπορεί να φτάσουν στα 10 και αυτό 

σημαίνει ότι η επόμενη Δ.Α. θα είναι δέσμια των υποχρεώσεων που έχει 

δημιουργήσει η παρούσα. Κατά συνέπεια για το θέμα του δανείου για την 

αποπεράτωση των ΑΣΤΕΡΙΩΝ είμαστε τελείως αντίθετοι. Αυτό δεν σημαίνει ότι 

εμείς δεν θέλουμε να ολοκληρωθούν τα ΑΣΤΕΡΙΑ. Εκείνο που σημαίνει είναι ότι θα 

θέλαμε να βρείτε άλλους πόρους πέρα από τους γνωστούς, την εύκολη οδό να ζητάμε 

δάνεια για να κλείσουμε διάφορες τρύπες. Και το λέω αυτό γιατί είναι κατά την 

γνώμη μου … μια πόλη σαν τις Σέρρες να μην είναι ικανή να εξασφαλίσει κάποια 

κονδύλια και κάποιες πιστώσεις. Δεν είναι μεγάλα τα κονδύλια του 1 ή 2 εκ. € για να 

μπορέσουμε να φτιάξουμε κάποιο έργο όταν είναι γνωστό και δεδομένο ότι η πόλη 

των Σερρών υστερεί τρομερά από πλευράς πολιτιστικής υποδομής.  

Κατά συνέπεια θα ήθελα να σταματήσετε αυτό το δάνειο των 2 εκ., να 

κοιτάξετε να βρείτε άλλους τρόπους χρηματοδότησης, πιέζοντας, πάντα υπάρχουν 

τρόποι, για να μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε τα ΑΣΤΕΡΙΑ χωρίς να προσθέσουμε 

νέα βάρη στις πλάτες του Σερραϊκού λαού. Αυτά είχα να πω και καταρχήν για το 

πρώτο θετικοί αλλά θα ήθελα όταν ληφθεί η τελική απόφαση να έχουμε αναλυτικά τα 

δεδομένα για να ξέρουμε τι θα κάνουμε.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, το θέμα αυτό της 

σύναψης του δανείου με τράπεζα του εξωτερικού που ήρθε σήμερα, έχει σχέση με 

την σύναψη δύο δανείων. Το ένα είναι ένα καινούργιο δάνειο ύψους 2 εκ. €, και το 

άλλο είναι ένα δάνειο ύψους 6 εκ. € σύμφωνα με το οποίο θα γίνει 

επαναχρηματοδότηση όλων των υφισταμένων δανειακών υποχρεώσεων του δήμου. 

Αυτό το θέμα της συνεχούς λήψης δανείων από την Δ.Α. έχει πράγματι κουράσει και 

το Δ.Σ. και τους Σερραίους.  

Σχετικά με το νέο αυτό δάνειο ύψους 2 εκ. € όπως είναι γνωστό προορίζεται 

για την κατασκευή και ολοκλήρωση του κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ. Αν η Δ.Α. 

εγκρίνει σήμερα αυτό το νέο δάνειο ύψους 2 εκ. €, μέχρι τώρα στην θητεία της αυτή 

στα 3 χρόνια, θα έχει πάρει απόφαση για να συνάψει δάνεια συνολικού ύψους 7-7,5 

περίπου εκ. €. Τα οποία δάνεια αυτά με τις τοκοχρεωλύσιες δόσεις οι Σερραίοι 
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πολίτες στα επόμενα 15-20 χρόνια θα τα πληρώσουμε 10 εκ. €. Περίπου 3 δις δρχ. 

Αυτά νομίζω δεν μπορεί να τα αμφισβητήσει κανείς.  

Δυστυχώς η Δ.Α. ανίκανη να δώσει λύσεις χρεώνει τους Σερραίους δημότες 

και με 5ο δάνειο ύψους 2 εκ. €. Το επιχείρημα ότι είναι ευνοϊκοί οι όροι, ότι είναι 

φθηνά τα επιτόκια δεν σημαίνει ότι ο δήμος πρέπει να ακολουθεί μια πολιτική άκρα 

του δανεισμού. Είναι φτηνά τα επιτόκια και ευνοϊκοί οι όροι. κ. Δήμαρχε είστε 

επιχειρηματίας, πόσα από αυτά τα δάνεια με τα φτηνά επιτόκια πήρατε εσείς; Και 

όσο φτηνά και αν είναι τα επιτόκια, όσο ευνοϊκοί και να είναι οι όροι, αυτά τα δάνεια 

θα κληθούν να τα πληρώσουν οι Σερραίοι πολίτες κάποια στιγμή, και είπαμε στα 

επόμενα 15 χρόνια θα πληρώσουν 10 εκ. €, περίπου 3 δις δρχ. Ο Δήμαρχος τον 

ακούω πολλές φορές να θριαμβολογεί και να λέει ¨είμαστε φερέγγυοι και μας δίνουν 

δάνεια¨, ναι πράγματι είμαστε τόσο φερέγγυοι που για να μας δώσουν τα δάνεια 

βάζουμε εγγύηση τους κεντρικούς αυτοτελείς πόρους. Τι σημαίνει αυτό; Βάζουμε 

εγγύηση στην ουσία τους μισθούς των δημοτικών υπαλλήλων, αυτοί είναι οι 

κεντρικοί αυτοτελείς πόροι γιατί το μεγαλύτερο μέρος αυτών των χρημάτων πάει για 

τους μισθούς των υπαλλήλων.  

Εμείς δεν είμαστε κατά των δανείων, την θέση μας για τα δάνεια την έχουμε 

καταθέσει πολλές φορές, αλλά στο θέμα αυτό της λήψης δανείων πρέπει να υπάρχει 

μια πολιτική φιλοσοφία και ένα μέτρο. Ναι στα δάνεια, τα δάνεια όμως να 

αξιοποιούνται σε παραγωγικά έργα, σε έργα ανταποδοτικού χαρακτήρα, σε έργα που 

θα φέρουν χρήματα στον δήμο και όχι φυσικά στον υπέρμετρο δανεισμό. Σ’ αυτόν 

τον άκρατο δανεισμό. Και το περίεργο είναι ότι γι’ αυτό τον δανεισμό τον υπέρμετρο 

υπερηφανεύεται η Δ.Α. και λέει αυτές είναι οι λύσεις και είναι καλές. Μα αν ήταν 

καλές οι λύσεις γιατί δεν τις λέγατε και προεκλογικά στον Σερραϊκό λαό; Γιατί δεν 

λέγατε ότι οι λύσεις σας ήταν ο υπέρμετρος δανεισμός, η οικονομική επιβάρυνση των 

Σερραίων δημοτών; Γιατί δεν τα λέγατε; Είναι πολύ εύκολο, και ποιος δεν θα 

μπορούσε να κυβερνήσει τον δήμο, και ένα μικρό παιδί θα μπορούσε να κυβερνήσει 

έτσι τον δήμο, ακολουθώντας την τακτική του άκρατου δανεισμού. Θέλουμε λύση για 

την καθαριότητα; Η λύση είναι το δάνειο. Και μάλιστα προχθές είδα και 

παραξενεύτηκα, πήγε ο δήμαρχος και φωτογραφήθηκε με τα φορτηγά που πήραμε με 

το δάνειο, λες και έκανε κατόρθωμα. Θέλουμε χρήματα για τα χρέη μας; Η λύση είναι 

το δάνειο. Θέλουμε χρήματα για απαλλοτριώσεις στο κεντρικό πάρκο; Η λύση είναι 

το δάνειο. Θέλουμε χρήματα για κάποιο έργο; Η λύση είναι το δάνειο. Ωραίες είναι 

αυτές οι λύσεις. Επιτέλους φτάνει, όχι άλλο δάνειο, και προτείνουμε εμείς το εξής για 

το νέο αυτό δάνειο ύψους 2 εκ. για τα ΑΣΤΕΡΙΑ. Αύριο δήμαρχε, ζήτησε την 

συμπαράσταση όλων των βουλευτών, συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης,  και όλων 

των φορέων του τόπου μας και χτύπησε την πόρτα του πρωθυπουργού, του 

συμπατριώτη μας που είναι και υπουργός πολιτισμού και πες του ¨κ. Πρωθυπουργέ 

στην ιδιαιτέρα σου πατρίδα δεν έχουμε θέατρο, τώρα το κατασκευάζουμε και για να 

το ολοκληρώσουμε μας λείπουν 2 εκ. €.¨. Ψίχουλα είναι για την κεντρική εξουσία 2 

εκ. €. Κάντε επιτέλους αυτή την ενέργεια, κάντε κάτι περισσότερο. Εμείς σας 

κάνουμε αυτή την πρόταση, μπορείτε να την υλοποιήσετε, ιδού η Ρόδος ιδού και το 

πήδημα, και μη μου πείτε ότι πήγατε στο υπουργείο Πολιτισμού και συναντηθήκατε 

με κάποιον υπάλληλο και σας είπε τι σας είπε. Αυτή τη συγκεκριμένη πρόταση 

υλοποιήστε.  

Πέραν αυτού φυσικά,  τα χρήματα αυτά των 2 εκ. € για τα ΑΣΤΕΡΙΑ θα 

μπορούσαν να είχαν εξευρεθεί και από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ. Αυτά τα 2 εκ. θα 

μπορούσαν να ενταχθούν στο πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ. Από το πρόγραμμα αυτό μέσα 

στο 2005 ο Δήμος παίρνει 800.000 €, και μέσα στο 2006 600.000 €, και θα μας 

δώσουν και άλλα λεφτά, τώρα θα μοιράσουν και το υπόλοιπο 32%, θα πάρουμε 
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σύντομα και άλλα χρήματα από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ. Θα μπορούσε να ενταχθεί, 

μη μου πείτε ότι δεν θα μπορούσε.  

Εγώ επικοινώνησα με την Περιφέρεια και τους ρώτησα, επικοινώνησα με την 

υπάλληλο που είναι αρμόδια για τα θέματα αυτά και έβγαλε όλα τα κιτάπια και όλα 

αυτά και μου είπε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα, αν θέλατε να το εντάξετε μπορούσατε 

να το εντάξετε. Μπορούσατε να εντάξετε όλο το ποσό των 2 εκ. στο πρόγραμμα 

αυτό. Αυτό μου είπε η υπάλληλος αυτή από την Περιφέρεια που είναι αρμόδια για το 

θέμα αυτό.  

Τώρα βέβαια, φυσικά ίσως, άδικα προβληματιζόμαστε και για την εξεύρεση 

των χρημάτων, των 2 εκ. €, θα μπορούσαμε να τα βρούμε ακόμα πιο εύκολα. Εδώ ο 

δήμος σύμφωνα με αυτά που ισχυρίζεται ο δήμαρχος έχει οικονομικό πλεόνασμα, 4 

εκ. €. Ας πάρουμε 2 από τα 4 και θα μας περισσέψουν και άλλα 2. Δεν μ’ αρέσει 

δήμαρχε να ειρωνεύομαι, αλλά είστε τόσο προκλητικός που τα θέλετε.  

Όσον αφορά το δάνειο των 6 εκ. € το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για 

επαναχρηματοδότηση όλων των παλαιών δανείων, σας είπα και προηγουμένως, φέρτε 

μας αυτούς τους πίνακες από αυτήν την εταιρεία που είναι ο χρηματοοικονομικός μας 

σύμβουλος. Φέρτε και το προσχέδιο σύμβασης με την τράπεζα αυτή και αν από αυτά 

όλα αποδειχθούν ότι πράγματι συμφέρει να κάνουμε αυτή την κίνηση, συμφέρει να 

επαναχρηματοδοτήσουμε όλα αυτά τα παλιά δάνεια σε ένα, και να τα πάρουμε από 

αυτή την συγκεκριμένη τράπεζα δεν έχουμε κανένα πρόβλημα. Εμείς θα το 

ψηφίσουμε. Αυτή τη στιγμή όμως με αυτά τα ελλιπή στοιχεία που έχουμε, δεν 

ψηφίζουμε ούτε αυτό το δάνειο των 6 εκ. € για την επαναχρηματοδότηση όλων των 

παλαιών δανείων. Δεν έχω να πω τίποτα περισσότερο προς το παρόν, έχω όμως κ. 

Πρόεδρε, δικαίωμα σύμφωνα με τον κανονισμό να δευτερολογήσω, και μετά την 

τοποθέτηση του Δημάρχου αν χρειαστεί θα δευτερολογήσω.  

κ. Δήμαρχος:  Ήταν τόσα πολλά που είπε ο κ. Αγγελίδης, αλλά θα πρέπει 

ορισμένα να απαντηθούν, διότι ο άκρατος λαϊκισμός έχει ξεπεράσει κάθε όριο. Θα 

ήθελα λοιπόν να πω τα εξής, πρώτα απ’ όλα ειρωνεύτηκε για τα 4 εκ., μα τα 4 εκ. είτε 

το θέλετε είτε όχι 31/12/2004 βρισκόταν στο ταμείο. Και ήταν συγκεκριμένες οι 

τράπεζες και συγκεκριμένοι οι λογαριασμοί τους οποίους υπήρχαν αυτά τα λεφτά. 

Όταν έρχεστε και μας λέτε ότι υπάρχουν χρέη τόσα εκ. 2,5 εκ. και εμείς σας 

απαντάμε και λέμε ναι υπάρχουν υποχρεώσεις, όχι χρέη, 2,5 εκ. αλλά και από την 

άλλη υπάρχει ταμείο 4 εκ. Τα χρήματα αυτά δεν σημαίνει ότι δεν είναι για κάποιους 

συγκεκριμένους σκοπούς και για κάποιες συγκεκριμένες δράσεις που έχει να κάνει, 

και θέλει να κάνει ο δήμος, άλλο το ένα και άλλο το άλλο. Όσον αφορά το δάνειο, 

όταν μιλάμε για σπατάλη των δανείων ή για αξιοποίηση των δανείων θα πρέπει να τα 

χωρίσουμε σε κάποιες κατηγορίες.  

Υπάρχουν τα δάνεια τα οποία τα παίρνουμε για καταναλωτικούς σκοπούς, 

γνωρίζουμε στις τράπεζες που υπάρχουν δάνεια καταναλωτικά, δάνεια για τις 

διακοπές των εορτών, δάνεια για οποιεσδήποτε καταναλωτικές άλλες δαπάνες, αυτά 

σαφώς είναι κακά δάνεια, είναι δάνεια τα οποία τα παίρνεις απλώς για να ζήσεις και 

δεν τα αξιοποιείς κατ’ ουδένα τρόπο. Για να δούμε εμείς τι δάνεια έχουμε παρμένα ή 

τι δάνεια πήραμε έγκριση για να πάρουμε.  

Πρώτα απ’ όλα πήραμε δυο δάνεια με τα οποία πληρώσαμε υποχρεώσεις που 

υπήρχαν στην αγορά. Και λέγεται με πολύ ελαφρότητα και χωρίς να εξετασθεί το εάν 

αυτοί που ακούν εξετάσουν χωρίς να κοκκινίζουμε που τα λέμε αυτά, επειδή αυτοί 

που μας ακούνε θα σκεφτούν λογικά, γιατί έχει κρίση ο Σερραϊκός λαός και μπορεί 

να σκεφτεί, όταν χρωστάμε έξω στην αγορά 3 εκ. € εδώ και εκεί, δεν χρειάζεται να τα 

πληρώσουμε αυτά; Δεν θα τα πληρώσουμε; Αντί λοιπόν να τα χρωστάμε στην αγορά 

και να τα χρωστάμε άμεσα, να είναι υποχρεώσεις που πρέπει να πληρωθούν άμεσα, 
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διότι κάναμε προμήθειες, υπήρχαν υποχρεώσεις από 5 και 6 χρόνια, από το 1996 

υποχρεώσεις υπήρχαν στην αγορά. Δεν έπρεπε να τα πληρώσουμε αυτά στην αγορά; 

Θα εξακολουθούσαμε να είμαστε μπαταξήδες και να χρωστάμε στην αγορά, να 

πηγαίνουμε να πάρουμε ένα μικροϋλικό, ένα ανταλλακτικό για το αμαξοστάσιο και 

να μας λένε στον δήμο δεν δίνουμε, δεν θέλουμε συναλλαγές με τον δήμο; Θέλουμε 

να πηγαίνουμε στην αγορά και να παρακαλάμε να αγοράζουμε κάτι και να μας το 

βάζουν 30 και 50% ακριβότερα επειδή είμαστε αναξιόπιστοι; Αυτό σταματήσαμε. 

Πληρώσαμε την αγορά, και χρωστάμε πάλι αυτά τα 3 εκ. που χρωστούσαμε αλλά τα 

χρωστάμε διακανονισμένα και ρυθμισμένα και είμαστε πλέον αξιοπρεπείς στην 

αγορά και όταν πηγαίνουμε να αγοράσουμε δεν αρνούνται να μας πουλήσουν. Αυτή 

είναι η διαφορά.  

Έχουμε και το δάνειο το οποίο δεν το πήραμε, έχουμε απλώς την έγκριση για 

το δάνειο, πήραμε έγκριση για το δάνειο και είναι αυτό για το κεντρικό πάρκο. Είναι 

και αυτό καταναλωτικό δάνειο που θα πεταχτεί στον αέρα; Είναι δάνειο για τα 

λειτουργικά μας έξοδα; Όχι λειτουργούμε νοικοκυρεμένα και δεν έχουμε ανάγκη να 

δανειστούμε για τα λειτουργικά ούτε αφήνουμε χρέη λόγω λειτουργικών εξόδων. 

Είναι δάνειο με το οποίο αποκτούμε αξίες. Το να αποκτήσουμε γη και να την 

κάνουμε δική μας, και να αποκτήσει επιτέλους η πόλη των Σερρών μετά από 80 

χρόνια το κεντρικό πάρκο αυτό θα ήταν σπατάλη χρημάτων; Μακάρι να τελειώσουν 

οι δικαστικές εκκρεμότητες που υπάρχουν και να μπορέσουμε να το πάρουμε αυτό το 

δάνειο. 

Ερχόμαστε τώρα και την 3η περίπτωση του δανείου, αυτή που λέμε για το 

θέατρο, όταν πρόκειται να κάνουμε ένα έργο, και μάλιστά τόσο σπουδαίο, το έργο 

αυτό δεν πρέπει με κάθε τρόπο να το εκτελέσουμε; Και ας δούμε τώρα τις 

λεπτομέρειες τις οποίες παραλείπει, τις γνωρίζει, και χωρίς ντροπή τις παραλείπει ο κ. 

Αγγελίδης. Όταν υπογράψαμε την σύμβαση για να πάρουμε την επιχορήγηση των 2,5 

εκ. € από το υπουργείο Πολιτισμού, δεσμευτήκαμε κατηγορηματικά, αναφέρεται 

μέσα στην σύμβαση ότι έχουμε την υποχρέωση να ολοκληρώσουμε ιδίοις εξόδοις το 

έργο.  

κ. Αγγελίδης:  Ποιος είπε το αντίθετο;  

κ. Δήμαρχος:  Το αντίθετο λέτε όταν λέτε να πάμε να πάρουμε λεφτά. Για να 

πάρουμε λεφτά από πού τα παίρνουμε; Από το υπουργείο πολιτισμού τα παίρνουμε, 

δεν υπάρχει άλλος φορέας που να πληρώσει για έργο πολιτισμού. Μόνο το  

υπουργείο πολιτισμού πληρώνει. Λέμε λοιπόν ότι το υπουργείο πολιτισμού που είναι 

ο μόνος φορέας που θα χρηματοδοτήσει έργα πολιτισμού είναι εκείνος με τον οποίο 

υπογράψαμε σύμβαση και δεσμευτήκαμε ότι θα πάρουμε τα 2,5 εκ. με την 

προϋπόθεση ότι θα τελειώσουμε ολόκληρο το έργο, βάζοντας δικά μας λεφτά για το 

υπόλοιπο. Και έχουμε και την περίπτωση του ΘΗΣΕΑ, βεβαίως και θα μπορούσαμε 

να πάρουμε από το ΘΗΣΕΑ, αλλά ξέρετε ότι ο ΘΗΣΕΑΣ έχει συγκεκριμένο πλαφόν, 

έχουμε να πάρουμε για την 5ετία 3 εκ. €. Θα παίρναμε λοιπόν 3 εκ. για το θέατρο και 

από εκεί και πέρα για τα υπόλοιπα έργα δεν θα είχαμε να πάρουμε τίποτα άλλο. Θα 

το ήθελα αυτό ο κ. Αγγελίδης. 

κ. Αγγελίδης: Θέλω να απαντήσω επί προσωπικού.  

κ. Δήμαρχος:  Να ξεκαθαρίσουμε ορισμένα πράγματα, ο δήμαρχος έχει την 

δυνατότητα σύμφωνα με τον κανονισμό, οποιαδήποτε στιγμή να ζητήσει και να πάρει 

τον λόγο. Τώρα όσον αφορά το επί προσωπικού, μα όταν υπάρχουν προσωπικές 

αιχμές κατά του δημάρχου δεν θα υπάρχουν και προσωπική απάντηση;  

κ. Αγγελίδης:  Σύμφωνα και με τον κανονισμό υποχρεούσαι πρόεδρε να μου 

δώσεις τον λόγο. κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, ο μόνος που δεν 

δικαιούται να κατηγορεί τους άλλους για λαϊκισμό, είναι ο Αρχιερέας του λαϊκισμού 
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ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος με το λαϊκίστικο σύνθημα έχω τις λύσεις εξαπάτησε τον 

Σερραϊκό λαό. Λοιπόν, στο σπίτι του κρεμασμένου δεν μιλάμε για σχοινί και να είστε 

βέβαιος ότι όσο και αν προσπαθείτε ματαίως προσπαθείτε να εξαπατήσετε για 2η 

φορά τον Σερραϊκό λαό. Αποκαλυφθήκατε. 4εκ. επιμένει υποτιμώντας την 

νοημοσύνη του Σερραϊκού λαού αλλά και όλων εμάς που είμαστε στο Δ.Σ. να λέει ότι 

έχει πλεόνασμα, αλλά λέει ότι είναι για συγκεκριμένα έργα και δεν μπορώ να τα 

διαθέσω αλλού. Μα από τη στιγμή που είναι δεσμευμένα για κάποια έργα, άρα δεν 

είναι πλεόνασμα. Δεν μπορείς να τα πας όπου θέλεις. Όταν έχεις πλεόνασμα, το πας 

όπου θέλεις, το διαθέτεις όπου θέλεις. Η δικιά μας η φιλοσοφία για τα δάνεια είναι 

αυτή που είπα. Έτσι έπρεπε να κάνουμε λέει ο δήμαρχος, αυτές είναι οι λύσεις, γιατί 

δεν τις λέγατε αυτές τις λύσεις και προεκλογικά, γιατί; Μπορούσε από τον ΘΗΣΕΑ 

να πάρει τα 3 εκ., προτίμησε όμως να τα χρεώσει στον σερραϊκό λαό. Αυτή είναι η 

αλήθεια. Την παραδέχτηκε.  

κ. Σαουλίδης:  κ. Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, εμείς ξέρουμε πως 

υλοποιούνται τα έργα και συγκεκριμένα ξέρουμε πως ήταν το πρόγραμμα των 

ΑΣΤΕΡΙΩΝ. Ξέρουμε και υπήρχε δέσμευση ότι από τη στιγμή που θα δινόταν η 

χρηματοδότηση που ήταν από πρόγραμμα, θα έπρεπε, είχαμε υποχρέωση να 

συμβάλλουμε, να βάλουμε κι εμείς κάποιο ποσό. Το ζητούμενο είναι αν έπρεπε να 

καταφύγουμε σε δανεισμό ή να αναζητήσουμε άλλους πόρους. Και οι άλλοι πόροι 

δεν είναι χρηματοδότηση από υπουργείο πολιτισμού, είναι ένα μέρος από το ΘΗΣΕΑ 

και ένα μέρος από τη ΣΑΤΑ, γιατί ο δήμος παίρνει αρκετά χρήματα, θα κατανεμηθεί 

σε δύο χρόνια και φέτος και του χρόνου, δεν είναι δυνατόν να τελειώσουν φέτος τα 

ΑΣΤΕΡΙΑ, θα μπορούσαν και ένα μέρος από την φετινή ΣΑΤΑ και από την ΣΑΤΑ 

του 2006 να τελειώσουν τα ΑΣΤΕΡΙΑ και να μην χρειαστεί να πάρουμε δάνειο. Όμως 

επειδή αυτό το έργο μας ενδιαφέρει, είναι ένα σημαντικό έργο, υπάρχει μια αδυναμία 

σ’ αυτό το έργο, και ήταν μια από τις προτεραιότητες που είχαμε εμείς στον τομέα 

του πολιτισμού, εμείς δεχόμαστε να πάρουμε το δάνειο αλλά να το πάρουμε από το 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Αυτό είναι αρχή μας γιατί έχουν γίνει κατά 

καιρούς και ρυθμίσεις ευνοϊκές για τους δήμους, ποτέ οι δήμοι όσα χρόνια λειτουργεί 

αυτός ο φορέας, ο οποίος είναι φορέας ο οποίος ουσιαστικά στηρίζει την Τ.Α. δεν 

κινδύνεψε όσα χρήματα και αν όφειλε. Και επειδή δεν χρωστούμε ή δεν οφείλουμε 

και δεν είμαστε ανοικτοί, και το έχουμε πει και άλλες φορές ότι ο δήμος Σερρών είναι 

από τις οικονομικά εύρωστες επιχειρήσεις, αν το δούμε σε σχέση με τον πληθυσμό 

και τι συμβαίνει στην υπόλοιπη Ελλάδα, θα δούμε ότι το δάνειο πρέπει να το 

πάρουμε από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.  

Για την δανειοδότηση την άλλη των 6 εκ. €, επιμένω και πάλι με την ίδια 

αρχή, ότι υπάρχει περίπτωση και υπάρχουν τέτοιες δυνατότητες, όπως υπήρξαν 

αυξομειώσεις στα επιτόκια προς τα κάτω, και επειδή η πορεία μας μέσα στην 

Κοινότητα είναι σταθερή, η οικονομική κατάσταση στην χώρα μας είναι 

σταθεροποιημένη, πιστεύουμε ότι θα βελτιωθούν ακόμη περισσότερο τα επιτόκια του 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Θεωρούμε ότι η σύναψη δανείων με τράπεζα 

του εξωτερικού δεν είναι διασφαλισμένη. Έχουμε προηγούμενα από επιχειρήσεις από 

ΔΕΥΑ κυρίως που αναγκάστηκαν να κάνουν δάνεια από τράπεζα ευρωπαϊκών 

επενδύσεων και φτάσαν στο σημείο το εκβιαστικό η τράπεζα αυτή να τους κάνει 

κατάσχεση ακόμα και δημοτικά καταστήματα. Επειδή θεωρούμε ότι οι όροι, 

οποιαδήποτε τράπεζας, το είδαμε στην νομαρχιακή κ. Δήμαρχε, ότι τράπεζες δικές 

μας ιδιωτικές, δεν ήρθαν να καταθέσουν πρόταση. Αρνούνται, μας κάνουν άλλες 

προτάσεις συνεργασίας, αρνούνται όμως να μας δώσουν δάνειο. Επειδή είμαστε πολύ 

καλοί και πολύ ωραίοι γι’ αυτό έρχεται η συγκεκριμένη τράπεζα να μας κάνει 

πρόταση; Εγώ πιστεύω ότι οι όροι θα είναι πάρα πολύ σκληροί, ουσιαστικά είπε κάτι 
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ο κ. Σίμογλου, και δεν θα είναι συμφέροντες, άσχετα αν περιστασιακά το επιτόκιο 

είναι δελεαστικό.  

Η άποψη μας είναι καθαρή ότι δεν δεχόμαστε να πάρουμε κανένα δάνειο από 

τράπεζα του εξωτερικού.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, επιτέλους σήμερα θα μάθει η 

Σερραϊκή κοινωνία πόσα δάνεια έχει κάνει αυτή η Δ.Α. Έχει έρθει η ώρα τα νούμερα 

να τα πούμε επακριβώς. Δηλαδή πόσα εκταμιεύτηκαν όχι πόσα ψηφίστηκαν.  

Σύμφωνα με αυτά τα δεδομένα που μας έφερε ο δήμαρχος, αλλά κι εμείς 

έχουμε τις σημειώσεις μας, 1.707.000 έχουμε από το Παρακαταθηκών, 1.500.000 

είναι από την Πειραιώς, συν 860.000 από την Πειραιώς, σύνολο η Δ.Α. μέχρι σήμερα 

εκταμίευσε 4.067.000 €. Αν βάλουμε βέβαια και το δάνειο της ΔΕΥΑ άλλα 2.207.500 

€, θα φτάσουμε στα 6.300.000 € μέχρι στιγμής εκταμιεύτηκαν. Τώρα 2 εκ. θέλει να 

πάρει επιπλέον, αυτό είναι προς ψήφιση και νομίζω ότι δεν χρειάζονται τα 2/3, 

μπορείτε τα 2 εκ. να τα πάρετε. Άρα θα φτάσουμε στα 8.300.000 €. Λέει ο κ. 

Δήμαρχος και μερικοί σύμβουλοι που βγαίνουν στα κανάλια ότι εμείς αυτό το δάνειο 

που το παίρνουμε, είναι για αναχρηματοδότηση, δηλαδή για να πληρώσουμε τα 

προηγούμενα δάνεια με ευνοϊκότερους όρους. Για να πούμε και εδώ να το 

διευκρινίσουμε. Καταρχήν, για να πληρώσουμε τα προηγούμενα δάνεια για 

αναχρηματοδότηση, παίρνουμε το ποσό των 6 εκ. €, τα 2 εκ. € είναι δάνειο κανονικό. 

Από τα 6 εκ. πόσα πληρώνουμε για όλες τις προηγούμενες χρονιές και πόσα 

πληρώνουμε για την θητεία αυτή την δημαρχιακή. Από τα 6 εκ. που παίρνει αυτή η 

Δ.Α. τα 4.067.000 είναι για τα δικά του δάνεια, άρα για τα προηγούμενα πληρώνει 

μόνο 1 εκ. περίπου. Επαναλαμβάνω για να το καταλάβουμε, 6 εκ. € που παίρνουμε 

δάνειο για αναχρηματοδότηση, για να πληρώσουμε τα παλιά δάνεια, εκ των οποίων 

τα 4.067.000 είναι τα δάνεια αυτής της Δ.Α. στην 3ετία. Άρα πληρώνουμε 1 εκ. μόνο 

για όλες τις προηγούμενες χρονιές.  

Πάμε στα 2 εκ. που θέλει ο κ. Δήμαρχος γι’ αυτό το έργο το περιβόητο για το 

οποίο όλοι είμαστε σύμφωνοι, για το κινηματοθέατρο ΑΣΤΕΡΙΑ. Πως έχει η ιστορία; 

Γιατί καμιά φορά στα πηγαδάκια μπορεί ο καθένας να λέει ότι θέλει, αλλά εδώ θέλω 

να πούμε πάλι την αλήθεια. Αυτό το έργο, εγκρίθηκε, εντάχθηκε στο επιχειρησιακό 

πρόγραμμα ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ. Προσθήκη καθ’ ύψος του κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ 

με προϋπολογισμό, εντάχθηκε από την προηγούμενη Δ.Α., ύψους 2,5 εκ. €. Και το 

2003 με την λήψη των καθηκόντων ήρθε η πρώτη χρηματοδότηση 300.000 €. Από 

εκεί και πέρα όταν εντάχθηκε αυτό το έργο είπε ¨εμείς σας δίνουμε 2,5 εκ. €, και αν 

το έργο κοστίσει περισσότερο βρείτε τρόπο να το καλύψετε¨. Έτσι έχει το θέμα, και 

όχι ότι είναι με ποσοστό. Εμείς σαν προηγούμενη Δ.Α. προκειμένου να μην χάσουμε 

το έργο είπαμε δώστε μας αυτά τα λεφτά και εμείς θα βρούμε τρόπο. Αλλάζει η Δ.Α. 

και έρχεται ο κ. Μωϋσιάδης, ο κ. Μωϋσιάδης έπρεπε να βρει τα υπόλοιπα λεφτά, ο κ. 

Δήμαρχος λέει, δεν ξέρω πως σκέφτηκε, ¨την λύση την έχω¨.  Για τα υπόλοιπα λεφτά 

συνάπτω ένα δάνειο 2 εκ. €. Θέλω να πω το εξής, και πρέπει να διευκρινιστεί εδώ θα 

μιλήσουμε πολιτικά και όχι τεχνικά, καταρχήν το έργο αυτό μπορεί να 

χρηματοδοτηθεί από οποιαδήποτε πηγή και όχι μόνο από το υπουργείο πολιτισμού. 

Και έχω παραδείγματα εδώ αν θέλετε πόσα έργα που ήταν στο υπουργείο πολιτισμού 

χρηματοδοτήθηκαν από το υπουργείο Εσωτερικών κ.λπ. κ.λ.π. … (αλλαγή κασέτας) 

…  πόσα λεφτά μοίρασε σε δημάρχους; Να σας πω; 20,7 εκ. μόνο πήγαν σε 

υμετέρους δήμους λένε. Πήρε και το ΠΑΣΟΚ, πήραν και ανεξάρτητοι, πήρε και το 

ΚΚΕ. Πήραν όλοι οι δήμαρχοι.  

κ. Αραμπατζή: Κι εμείς μπορεί να πάρουμε.  

κ. Γκότσης:  Άσε το μπορεί. Εδώ παίρνουμε ένα δάνειο. Άρα λοιπόν, υπήρχε 

η ευκαιρία και η δυνατότητα να πάρουμε από αυτά τα λεφτά που πήραν οι άλλοι, 220 



 17 

εκ. € έχει δικό του και έχει την δυνατότητα ο κ. Παυλόπουλος στο πλαίσιο του 

ΘΗΣΕΑ να τα μοιράσει αυτός όπως θέλει. Έτσι γίνεται σε κάθε κυβέρνηση. Και από 

εκεί μπορεί να ανατρέξει ο κ. Δήμαρχος και να πάρει 2 εκ. για να τελειώσουμε αυτό 

το έργο. 

κ. Πρόεδρος:   Αυτά ειπώθηκαν κ. Γκότση. 

κ. Γκότσης: Εγώ σας λέω λεπτομέρειες, και οι λεπτομέρειες κάνουν την 

διαφορά. Αν θέλετε δεν θα αναφερθώ σε αυτά, να έρθει καμιά συζήτηση για να δούμε 

αν ο δήμος έχει πάρει στα άλλα χρόνια επιδοτήσεις και επιχορηγήσεις για έργα, 

είμαστε εδώ, τα κρατάμε αυτά και δεν τα αναφέρω. Κ. Πρόεδρε ξέρετε που υστερεί 

αυτή η Δ.Α. και σε ένα άλλο σημείο εκτός από όλα τα άλλα; Στο ότι δεν φέρνει 

λεφτά. Και όσον αφορά ότι ¨ξέρετε εμείς πήραμε δάνειο για να πληρώσουμε τους 

τρίτους¨, πολύ καλά κάνατε, εγώ το ψήφισα 1,5 εκ. για να πληρώσετε τους τρίτους. 

Αλλά προχθές που πήγα μέσα και ρώτησα πόσα χρωστάμε σε τρίτους, πάλι 2,5 εκ. € 

χρωστάμε. Η ουσία είναι ότι παίρνουμε δάνεια και τα χρέη είναι 4πλάσια απ’ ότι τα 

αφήσανε οι επόμενες Δ.Α. Άρα προς τι να παίρνουμε δάνεια εφόσον η κατάσταση 

είναι ίδια και χειρότερη.  

κ. Αναστασιάδης: Πρέπει να πούμε την αλήθεια. Τα ΑΣΤΕΡΙΑ τα ξεκίνησε ο 

κ. Βλάχος, να κάνει προσθήκη καθ’ ύψος και ανακατασκευή. Έβγαλε περίπου 100 εκ. 

και στη συνέχεια ο κ. Μητλιάγκας έβγαλε περίπου 2,5 εκ. € και ένα πράγμα να ξέρεις 

ότι ο Μητλιάγκας για να κάνει αυτό το μεγάλο έργο τα πήρε τα λεφτά από το 

Υπουργείο Εσωτερικών. Μην λέτε ψέματα εδώ μέσα, και τα πήρε όχι για τη ΔΕΠΚΑ, 

τα πήρε για την Χρυσοπηγή. Τα έφερε στην ΔΕΠΚΑ και … ποιον κοροϊδεύετε κ. 

Νυκτοπάτη; Το έργο αυτό ξεκίνησε ως προσθήκη καθ’ ύψος και ανακατασκευή και 

έγινε διακήρυξη δημόσια σε όλον τον κόσμο ότι έχουμε 2 εκ. και τα δημοπρατούμε 

και αφού έγινε η δημοπρασία υπογράφηκε ταυτόχρονα για 4 εκ. σύμβαση και στη 

συνέχεια κάνει πίνακες ανακεφαλαιωτικούς και πάμε στα 5.600.000 και όταν εγώ 

φώναζα για ποιον λόγο κατεδάφισε ένα μνημείο της πόλης, που ήταν ένα πανέμορφο 

κτίριο, χωρίς να βγάλει άδεια κατεδαφίσεως, είναι φοβερά πράγματα αυτά. Πες μου 

σε παρακαλώ Νυκτοπάτη, είστε πέρα για πέρα παράνομοι και κάθε σας απόφαση και 

εξαπατείτε ολόκληρη την κοινωνία.  Πως υπογράφεις 4 εκ. σύμβαση και πως πήγατε 

σήμερα μέχρι 5.600 και ζητάτε δάνεια. Όταν σας λέω ότι ο  κ. Μητλιάγκας έβγαλε 

λεφτά από το Υπουργείο Εσωτερικών για να κάνει το κτίριο του πολιτισμού. Μη λες 

ψέματα. Ένα πράγμα να ξέρετε ότι μέχρι τώρα … μέχρι εδώ, και τα ΑΣΤΕΡΙΑ θα 

τελειώσουν και δεν κάνατε ούτε μια θέση παρκαρίσματος. Θα ξοδέψουμε 10 εκ. € και 

ούτε μια θέση παρκαρίσαματος. Μέχρι τώρα έχει εισπράξει περίπου ο εργολάβος 

2.100.000 € και από εδώ και πέρα ξεκινάει το πράγμα … Έχετε βγάλει από την 

ΣΑΤΑ περίπου 1.700.000, έβγαλε από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ, είναι αδηφάγο, και 

ένα πράγμα να ξέρετε ποιος θα το συντηρεί αυτό το κτίριο; Που θα βρίσκετε τα λεφτά 

για να το συντηρείτε; Αυτή είναι παράνομη πέρα για πέρα από κάθε άποψη.  

κ. Πρόεδρος (σαν μέλος):  Πολύ απλά σαν δημοτικός σύμβουλος και σαν 

επιχειρηματίας, θα ήθελα να πω μερικά πράγματα. Εσείς οι επιτυχημένοι της 

αντιπολίτευσης  … είναι δικαίωμα σας να διαφωνείτε και να έχετε τις θέσεις τις δικές 

σας, εμείς όμως να ξέρετε πιστεύουμε ότι είμαστε πιο επιτυχημένοι από εσάς, εμείς 

πιστεύουμε ότι έχουμε καλύτερες αρχές και στο τέλος θα δικαιωθούμε. Ξέρετε ποια 

είναι η διαφορά μας; Ότι αυτή η Δ.Α. λέει το εξής, ότι εμείς δεν μπορούμε να 

χρωστάμε στον κόσμο, πρέπει να είμαστε φερέγγυοι στον Σερραϊκό λαό, θα 

πληρώσουμε, δάνειο θα πάρουμε, δεν ξέρω αλλά θα πληρώσουμε. Δεν σημαίνει ότι 

πρέπει να ακολουθήσουμε την δική σας τακτική, αν εσείς δεν ήσασταν φερέγγυοι, αν 

θέλατε να πάρετε τσιμέντο και δεν μας το δίνανε, αν θέλατε να πάρετε τρόφιμα και 

δεν μας τα δίνανε, εμείς τι λέμε, ότι δεν πρέπει να χρωστάμε και θα βρούμε τον 
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τρόπο, ούτε μπορούσε ο Δήμαρχος και η Δ.Α. από τη μια μέρα στην άλλη χωρίς 

δάνειο χωρίς τίποτα να βρούμε τα χρήματα αυτά και να πληρώσουμε τον κόσμο. Και 

τι κάναμε;  

Καταρχήν πιστεύουμε ότι ουσιαστικό δάνειο δεν δόθηκε ούτε δραχμή. Εμείς 

δεν παίρνουμε δάνειο κανένα και να σας πω γιατί; Εμείς ανανεώνουμε τα χρέη που 

έχουμε και κάνουμε διακανονισμούς. Εάν με τα δάνεια που πήραμε βάζαμε τον δήμο 

μέσα, εάν είχαμε ένα χρέος 10 δρχ. και το κάναμε 15, και για τα 5 αυτά πήραμε 

δάνειο θα λέγαμε κακή διαχείριση, το 10 χρέος που είχαμε το κάναμε 15 και για τα 5 

πήραμε δάνειο. Εμείς τι κάναμε, αυτό το υπόλοιπο χρέος που είχαμε το μειώσαμε. 

Από την ώρα που μειώσαμε το χρέος σημειώσαμε επιτυχία. Εάν από εσάς κανείς 

μπορεί να μου πει με στοιχεία όμως ότι αυτή η Δ.Α. όταν ανέλαβε τον δήμο, 

χρωστούσε 10 και το έκανε 15 να σας πω ότι αποτύχαμε. Εάν όμως το 10 το κάναμε 

9,5 … Δάνεια παίρνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις, παίρνουν οι σοβαροί δήμοι, δεν 

παίρνουν αυτοί που δεν μπορούν να τα πληρώσουν. Τα δάνεια είναι πολύ καλά, 

ξέρεις γιατί τα παίρνεις, ξέρεις το κέρδος, εμείς ξέρουμε το κέρδος, το πρώτο κέρδος 

είναι ότι νιώθουμε υπερήφανοι που στο Σερραϊκό λαό δεν χρωστάμε. Αυτό που λέει ο 

κ. Δήμαρχος ότι είμαστε φερέγγυοι και δεν το δέχεστε, είμαστε φερέγγυοι. Και ο πιο 

δύσπιστος δημότης στις Σέρρες μπορεί να διαπιστώσει ότι αυτός ο Δήμος στα 

οικονομικά παίρνει άριστα. Άλλο αν βρίσκουμε άλλα κουσούρια. Στα οικονομικά 

εκτός από εσάς σε αυτό το τραπέζι δεν άκουσα άλλον να διαμαρτύρεται. Δεν υπάρχει 

Σερραίος που να λέει ότι αυτός ο δήμαρχος σπατάλησε το χρήμα.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ πολλά άκουσα.  

κ. Πρόεδρος:   Είναι ορισμένα πράγματα, είναι θέμα νοικοκυροσύνης, που 

εξυπηρετεί στον Σερραϊκό λαό, πρέπει η απόφαση να βγαίνει ομόφωνη. … Αφήστε 

μας να προστατέψουμε τον Σερραϊκό λαό, δεν κάναμε λάθη σοβαρά εμείς, κάναμε 

πολύ λίγα λάθη ανθρώπινα. Ο κόσμος νομίζει ότι πήραμε 1000 δάνεια, εμείς κάνουμε 

διακανονισμούς στα χρέη.  

κ. Αναστασιάδης: Τα χρέη είναι διπλά.  

κ. Πρόεδρος:   Είπαμε στον Σερραϊκό λαό ότι αυτή η Δ.Α. πρέπει να βάλει τα 

οικονομικά σε μια θέση, ήδη τα έβαλε σε μια σειρά. … Όποιος από εσάς μου πείτε 

ότι αυξήσαμε τα χρέη τότε εντάξει … 

κ. Περδίκης:  Φαίνεται ότι σ’ αυτό το τραπέζι κάποιοι έχουν μνήμη 

επιλεκτική. Και μιλάω βέβαια για τον συνάδελφο ο οποίος μίλησε λίγο πριν ο οποίος 

ξέχασε ότι ήταν και δημοτικός σύμβουλος αλλά ήταν και δημοτικός σύμβουλος 

πλειοψηφούντος συνδυασμού σε καίρια θέση και αντιδήμαρχος και πρόεδρος, ο 

οποίος ανακάλυψε μόλις το 2003 και εντεύθεν ότι όλες οι Δ.Α. που προηγήθηκαν της 

σημερινής, δεν κάναν καλή διαχείριση και αφήναν χρέη, και ήρθε επιτέλους μια νέα 

Δ.Α., η σημερινή, να ανακαλύψει την λύση των δανείων για να εξοφλήσει τις παλιές 

υποχρεώσεις. Λες και οι Δ.Α. στις οποίες συμμετείχε ο κ. Νυκτοπάτης, ως βασικό 

στέλεχος, το 1987-1990, 1995- 1998, λες και δεν μπορούσαν εκείνες οι Δ.Α., θέλαν 

πολύ μυαλό να ανακαλύψουν ότι ¨δεν παίρνουμε και μερικά εκ. δάνειο να 

εξοφλήσουμε την αγορά;¨ Απλά αμφισβητώ τον κ. συνάδελφο, ότι τα δάνεια τα οποία 

ελάμβαναν οι προηγούμενες Δ.Α. ήταν για συγκεκριμένα έργα ή μελέτες. Και τον 

πίνακα που μας τον μοιράσατε εσείς οι  ίδιοι, γράφει μέσα αναλυτικά πότε ήρθε και 

για ποιο λόγο ήρθε το δάνειο. Εσείς κάνατε σημαία ότι πήρατε δάνειο για να 

εξοφλήσετε ληξιπρόθεσμες οφειλές, και νιώθετε περήφανοι, με ρύθμιση που έγινε 

από το υπουργείο Οικονομικών και το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για το 

σύνολο των δήμων, και μάλιστα είναι γνωστό ότι εμφανίσατε στο σχετικό ποσό 

κομματάκι αυξημένο για να μη δώσω συνέχεια. Αλλά μη μας παρουσιάζετε και 

οφειλή. Με την λογική ότι τα χρέη είναι των αλλονών και τα έσοδα δικά μας. Δεν θα 
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είχα διάθεση να μιλήσω αν δεν έλεγε ο κ. Πρόεδρος αυτά που είπε, αλλά και κάτι 

άλλο που είπε σε στιγμή εκνευρισμού φαντάζομαι ο κ. Δήμαρχος, αλλά δυστυχώς 

ήταν μια ομολογία που με απογοήτευσε και επιβεβαίωσε μια εκτίμηση που είχα 

βγάλει ότι η παρούσα Δ.Α. θέλει να ξεκόψει από έργα τα οποία ξεκίνησαν από άλλες 

Δ.Α. Και κάνω μια αναφορά, ειπώθηκαν και για Χρυσοπηγή, ειπώθηκαν και για 

ΑΣΤΕΡΙΑ, πράγματι διαχρονικό το έργο, ξεκίνησε με την αγορά του ακινήτου το 

1987, έφτασε σε μελέτες στη θητεία του κ. Βλάχου ύψους 50 εκ. δρχ., συνεχίστηκε 

από την Δ.Α. του κ. Μητλιάγκα, και όταν ο φάκελος συμπληρώθηκε διεκδικήθηκε 

και κερδίθηκε η ένταξη του στο γνωστό χρηματοδοτικό πρόγραμμα με τα 2,5 περίπου 

εκ. €. Να γυρίσω στον ΧΥΤΑ; Ξεκίνησε ως προμελέτη πρότασης στο ΥΠΕΧΩΔΕ 

από το 1994 με δήμαρχο τον κ. Μητλιάγκα, συνεχίστηκε επί Βλάχου και εξασφάλισε 

χρηματοδότηση από το ΥΠΕΧΩΔΕ περίπου 400 εκ. δρχ., συνεχίστηκε και 

υλοποιήθηκε και λειτουργεί πλέον το έργο από το 1999-2000 στην θητεία του κ. 

Μητλιάγκα. Γιατί λέω αυτή την διαχρονικότητα; Γιατί με τρόμαξε η ομολογία του κ. 

Δημάρχου, κάποια στιγμή απαντώντας στην συνάδελφο, ότι έχουμε άλλες 

προτεραιότητες για τα ΑΣΤΕΡΙΑ, θα κοιτάγαμε να βρούμε λεφτά. Υπάρχουν 

δυνατότητες κ. Δήμαρχε να βρεθούν λεφτά, αν χτυπάγαμε και πιεστικά τις πόρτες 

εκεί που πρέπει. Δεν είναι δυνατόν ξαφνικά σήμερα όλες ο πόρτες να είναι κλειστές 

για τον δήμο Σερρών και στα χρόνια που προηγήθηκαν να έχουν εξασφαλιστεί 

κάποια δις δρχ. ή εκ. € τα τελευταία χρόνια για έργα και προτάσεις που έγιναν από το 

δήμο Σερρών. Νομίζω ότι πρέπει σ’ αυτόν τον τομέα κάτι να αλλάξει.  

Στα δάνεια τα δύο τα οποία προτείνετε σήμερα. Όπως τα φέρνετε κ. Δήμαρχε 

αφήνετε πολλά ερωτηματικά ακόμα και σε συναδέλφους οι οποίοι ενδεχόμενα θα 

ήθελα να υπερψηφίσουν ένα δάνειο για να σας λύσει τα χέρια για να υλοποιήσετε ότι 

θέλετε να υλοποιήσετε. Αλλά έτσι όπως μας το φέρνετε, δυστυχώς, αφήνετε τόσα 

πολλά ερωτηματικά, τα οποία εσείς μπορεί να τα λέτε όπως τα λέτε απαντώντας σε 

σχετικά ερωτήματα, τα κείμενα όμως τα οποία είναι γραμμένα στο φαξ που λάβατε 

στις 13/9/2005, τότε έγινε η πρόταση της Κυπριακής τράπεζας, και στις 16/9 έφυγε 

από τον δήμο χαρτί προς τις υπόλοιπες τράπεζες που έδειξαν ενδιαφέρον. Αυτή είναι 

η ημερομηνία πάνω στο φαξ που ήρθε από κάτω στον δήμο Σερρών. Το ερωτηματικό, 

αυτή η … θα πάμε στα 5 χρόνια περίοδος χάριτος; Τι επιτόκια θα έχουμε στη 

διάρκεια αυτού του χρονικού διαστήματος; Επιλέγουμε τα 25 χρόνια άρα θα πάμε στο 

… 1%; Στο τέλος αναλυτικά πόσο θα πληρώνουμε κάθε χρόνο; Για να βγάλουμε 

αυτό που είπαν οι συνάδελφοι. Μας συμφέρει τελικά αυτό το δάνειο να το πάρουμε; 

Και ξεκαθαρίζω σχετικά και με το ερώτημα που σας είχα βάλει στην αρχή. Σταθερό 

και κυμαινόμενο. Ναι πράγματι, το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων μας έδινε 

και μας δίνει δάνειο με επιτόκιο υψηλότερο από αυτό που μας προσφέρει και η 

Κυπριακή τράπεζα αλλά και άλλες τράπεζες του ιδιωτικού τομέα σήμερα. Αλλά το 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων δεν προχώρησε ποτέ στα χρόνια της ιστορίας 

του εναντίον κανενός δήμου που χρώσταγε μια δόση. Χρόνια που δεχόταν μίζες 

χρόνια και χρόνια και βολευόταν δήμοι που κάναν δάνεια. Πρόκειται για μια τράπεζα 

γνωστού φορέα με μια γνωστή πολιτική. Σε αντίθεση με τις ιδιωτικές τράπεζες οι 

οποίες θα παρακαλάν να γίνει καθυστέρηση μιας δόσης για να ενεργοποιήσουν όλα 

εκείνα που έχουν στα ψιλά γράμματα των συμβολαίων και να προχωρήσουν από 

τόκους υπερημερίας το λιγότερο έως κατασχέσεις. Η ιδιωτική τράπεζα εκεί στοχεύει. 

Όταν διασφαλίσει τα χρήματα της από εκεί και πέρα παρακαλάει να βρεθούμε 

μπαταξήδες για να κερδίσει πολλαπλάσια με τον τρόπο που ξέρουν αυτοί να 

κερδίζουν σε αντίθεση με τη συμπεριφορά αυτού του πιστωτικού φορέα, του Ταμείου 

Παρακαταθηκών και Δανείων που ουσιαστικά είναι ταμείο και της Τ.Α.  
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Κρατάω ένα ερωτηματικό ακόμα. Η γνωστή εισφορά του 0,6%. Ισχύει ή δεν 

ισχύει; Γιατί λέει ότι εφόσον πάμε σε τράπεζα εξωτερικού πρέπει να περάσουμε από 

την γνωστή διυπουργική επιτροπή. Δεν ξέρω, κρατάω όμως την επιφύλαξη κ. 

δήμαρχε ότι μόνο με αυτό το 0,6% του νόμου 128/75 που θα δίναμε στην τράπεζα, 

εάν το δεχόταν η διυπουργική επιτροπή ξέρετε τι θα γινόταν; Θα παρότρυνε όλους 

τους ΟΤΑ, ¨βρε κορόιδα γιατί πάτε να πάρετε δάνεια από μια ελληνική τράπεζα; Για 

να σας φορτώσουν του 0,6% επάνω στο επιτόκιο; Πάτε σε μια τράπεζα του 

εξωτερικού να μην το έχετε¨. Κρατάω λοιπόν την επιφύλαξη, αν χαριστεί, γιατί θα 

είναι τράπεζα της αλλοδαπής η συγκεκριμένη, η γνωστή εισφορά, κ. δήμαρχε εγώ δεν 

νομίζω τελικά ότι είναι τόσο δραματικά χαμηλό το επιτόκιο για να μας οδηγήσει 

λίγους μήνες μετά από κάποια δάνεια που πήραμε από κάποια ιδιωτική τράπεζα να 

τρέξουμε σε μια άλλη ιδιωτική τράπεζα για να κερδίσουμε ότι είναι δυνατόν να 

κερδίσουμε, 100 δρχ. επιπλέον. Αυτήν την εικόνα δεν την έχουμε παρόλο που η 

γνωστή ανώνυμη εταιρεία που συμμετέχουμε η χρηματοοικονομική, τα λέει μέσα 

στις οδηγίες της ότι θα τα είχαμε. Ένα ακόμη στοιχείο, ότι οι συγκεκριμένοι όροι που 

βάζει αυτή η τράπεζα της Λεμεσού, είναι ενδεικτικοί. Ούτε δύναται ο δήμος και ο 

δημοτικός σύμβουλος στις Σέρρες να ερμηνεύσει αυτούς τους όρους με τέτοιον τρόπο 

ώστε να δημιουργεί οποιαδήποτε νομική δέσμευση για την τράπεζα τους. Στο χαρτί 

μέσα δυστυχώς η τράπεζα αφήνει όλα τα ερωτηματικά να τα ερμηνεύσει η ίδια κατά 

το δοκούν. Οπότε πέρα των ενδεικτικών όρων που αναφέρει, και εφόσον πάμε μια 

σειρά εγγράφων που ζητάνε και δεσμεύσεις, επιπρόσθετοι όροι που θα ήθελε να 

συμφωνηθούν μεταξύ του δανειστή της τράπεζας και των δανειζομένων. Και αυτά τα 

κρατάει η τράπεζα σήμερα ακόμα ως δικαίωμα της αλλά σε έγνοια εμού του 

δημοτικού συμβούλου που καλούμαι να ψηφίσω υπέρ αυτού του δανείου. Δεν νομίζω 

ότι βοηθάει τους δημοτικούς συμβούλους απόψε όπως ήρθε ο φάκελος κ. Δήμαρχε, 

για να έχουν ξεκαθαρισμένο στην συνείδηση τους αν πράγματι θα κερδίσει ο δήμος 

Σερρών από αυτά τα δάνεια ή όχι. Δεν θέλω να πω περισσότερα για να μην κουράσω 

το Σώμα.  

κ. Δήμαρχος: Θα ήθελα να μιλήσω γιατί όταν μιλάει επί 20 λεπτά ένας 

δημοτικός σύμβουλος θα πρέπει να μιλήσω γιατί αν είναι να τα πω στο τέλος δεν θα 

τα θυμάμαι και μάλιστα όταν θα απαντάω θα έχουν ξεχαστεί αυτά που ακούστηκαν 

και δεν θα καταλαβαίνουμε σε τι απαντάμε.  

Θα ξεκινήσω από τα τελευταία, λέτε ότι ανακαλύψαμε την λύση των δανείων, 

όχι δεν ανακαλύψαμε την λύση των δανείων και ούτε είναι πανάκεια το οποιοδήποτε 

δάνειο. Το δάνειο υπό ορισμένες προϋποθέσεις όταν είναι και κρίνουμε ότι είναι 

επωφελές τότε συζητάμε γι’ αυτό. Λέτε, ¨δεν μπορούσαν και οι προηγούμενοι να 

παίρνουν δάνεια;¨, εγώ δεν θέλω να σας πω, όχι επειδή δεν ήταν ικανοί, δεν είπε 

κανείς κάτι τέτοιο, αλλά δεν ήταν η εποχή κατάλληλη και δεν υπήρχαν και οι 

δυνατότητες. Βεβαίως μπορούσαν να πάρουν από το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων μόνο για εκτέλεση συγκεκριμένων έργων, δεν μπορούσαν να πάρουν για να 

εξοφλήσουν υποχρεώσεις της αγοράς. Και αυτό θα σας το αποδείξω σε δυο λεπτά στη 

συνέχεια. Δεν υπήρχε δυνατότητα να πάρουν. Όσον αφορά την ελεύθερη αγορά 

σαφώς ήταν επίτευγμα το ότι μπορέσαμε και κλείσαμε συμφωνία και μάλιστα 

κλείσαμε συμφωνία με το συγκεκριμένο επιτόκιο και για να το εξηγήσω αυτό. 

Βλέπετε ότι πέρυσι το 2004 το καλοκαίρι καταφέραμε να πάρουμε με ευνοϊκή 

ρύθμιση νομική την οποία προχώρησε το κράτος σαν προσφορά προς την 

πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση με 2,5 όπως βλέπετε, εμείς έναν χρόνο πριν, γιατί η 

πτώση των επιτοκίων σιγά – σιγά ερχόταν, ένα χρόνο πριν πήραμε χαμηλότερο από 

την ελεύθερη αγορά από ότι ήταν η ευνοϊκή και χαριστική αυτή ρύθμιση. Αυτό 

σημαίνει ότι κάτι καταφέραμε, και είναι αποτέλεσμα ψαξίματος και έρευνας, το 
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ψάξαμε, προσπαθήσαμε, το πετύχαμε. Όπως και τώρα ζήτημα έρευνας και ψαξίματος 

είναι διότι με την … έγιναν διαβουλεύσεις, συζητήσεις κατ’ επανάληψη, πιέσεις, για 

4 δήμους έχει δουλέψει, από τους 500 δήμους που έχει η …, 4 δήμοι προχωρήσαμε.  

Μιλήσατε για μια διάθεση μας να απαξιώσουμε ή να αφήσουμε στην άκρη 

Χρυσοπηγή, ΑΣΤΕΡΙΑ, ΧΥΤΑ. Η διαχρονικότητα των έργων υπάρχει και γι’ αυτό 

τον λόγο πήραμε την Χρυσοπηγή σε μια κατάσταση που είχε φτάσει σε ένα αδιέξοδο, 

είχαν σηκωμένα τα χέρια, και εμείς βρήκαμε τον τρόπο και ξεπεράσαμε αυτό το 

αδιέξοδο και στη συνέχεια ήρθαμε και δώσαμε λεφτά και το αναπτύξαμε αυτό το 

έργο. Όχι απλώς τελειώσαμε εκεί που υπήρχαν εκκρεμότητες αλλά προχωρήσαμε και 

σε δύο άλλα κτίρια τα οποία τα ανακαινίσαμε πλήρως. Διότι αφήσαμε μόνο το 

εξωτερικό τοίχο γύρω – γύρω και βγάλαμε τα πάντα και τα κάναμε εντελώς 

καινούργια. Πήγατε να το δείτε καθόλου; Δεν εκτιμάτε ότι συνεχίζουμε και εμείς 

διαχρονικά σε αυτά τα έργα;  

Τα ΑΣΤΕΡΙΑ, λέχθηκε ότι η ένταξη έγινε από εσάς. Η ένταξη έγινε τον 

Μάρτιο του 2003 και πριν γίνει η ένταξη, δεν λέω εγώ ότι εξαιτίας μας έγινε και 

προηγούμενα δεν έγινε τίποτα, σαφώς και μπράβο σας είχατε κάνει μια προμελέτη, 

είχατε στείλει και φάκελο και υπήρχαν … 

κ. Περδίκης: Δεν έγινε προμελέτη, μην βασανίζεστε άδικα να αποδείξετε ντε 

και καλά ότι το έργο είναι δικό σας. Δεν μπορείτε να το κάνετε. Με προμελέτη και 

φάκελο της πλάκας καμιά χρηματοδότηση εκ. € δεν έρχεται.  

κ. Δήμαρχος:  Σας προσκαλώ αύριο, θέλω να πιστεύω ότι θα έχετε την 

εντιμότητα να έρθετε, για να πάμε μέσα και να δούμε τους δύο φακέλους, τον φάκελο 

που εστάλη κάτω και τον φάκελο της τελικής μελέτης.  

Το έργο δημοπρατήθηκε μελέτη κατασκευή, σας παρακαλώ πολύ ελάτε αύριο 

να τα δούμε και δεν είπα τίποτα για να υποτιμήσω κανέναν. Απλούστατα 

προχωρήσατε, ελάτε να δείτε ποιος ήταν ο φάκελος και τι είχε εκείνος που εστάλη 

κάτω και ποια είναι η τελική μελέτη.  

Από εκεί και πέρα η έγκριση έγινε τον Μάρτιο του 2003. Δεν λέμε ότι εμείς 

πήραμε το έργο, αλλά προς θεού κάποιοι που θέλουν να μας βγάλουν εντελώς στην 

άκρη και λένε ότι των προηγούμενων είναι το έργο, υπάρχει διαχρονικότητα, 

συνεχίζουμε κι εμείς. Δεν μπορείτε να μας βγάλετε στην άκρη. Εμείς δεν θέλουμε ότι 

μόνο εμείς το κάναμε, αλλά προς θεού δεν θα μας βγάλετε και στην άκρη.  

ΧΥΤΑ, και δεν κάνουμε προσπάθειες για να συνεχίσουμε τον ΧΥΤΑ; Δεν 

προχωρήσαμε στην αναβάθμιση του για να μπορέσουμε να δώσουμε παράταση 

χρόνου στην διάρκεια λειτουργίας του; Ήδη προχωρούμε σε συζητήσεις και εάν 

τυχόν συνεννοηθούμε με νομαρχία και Περιφέρεια, υπάρχει το ενδεχόμενο στον δικό 

μας ΧΥΤΑ να προχωρήσει η δημιουργία εγκαταστάσεων ΧΥΤΗ και να καλύψουμε 

τις ανάγκες του νομού του δικού μας χώρου … (αλλαγή πλευράς) … 

Κάνατε μια αναφορά, πολύ απ’ έξω – απ’ έξω, η πρόταση μας στην υπόλοιπες 

τράπεζες να μας δώσουν προσφορές έγινε μετά από την αποστολή από την … της 

συγκεκριμένης προσφοράς. Μα και σαφώς, δεν υπήρχε λόγος να αναζητήσουμε στην 

ελληνική αγορά διότι ξέραμε που βρίσκονται τα ελληνικά επιτόκια. Η … ήταν εκείνη 

η οποία αναζητούσε, και όταν βρήκε αυτό το οποίο μας ενδιέφερε τότε 

δημιουργήθηκε το θέμα, έχουμε μια αξιόλογη προσφορά αλλά δεν σημαίνει ότι μόνο 

με μία προσφορά θα προχωρήσουμε σε πρόταση στο Δ.Σ. Πρέπει να ρωτήσουμε τους 

πάντες να μας δώσουν και αυτοί τις δικές τους προτάσεις και θα προχωρήσουμε. 

Ήταν ευνόητο ότι έτσι μπορούσε να γίνει. Τι άλλο μπορούσαμε να κάνουμε; 

Διερωτώμαι γιατί διερωτάστε.  

Για το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, ξέρετε ότι το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων δίνει σήμερα με 5,9% σταθερό. Γνωρίζω τα δεδομένα, 
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το άλλο είναι κυμαινόμενο με βάση το Euripoll αλλά το Euripoll τι διακυμάνσεις έχει; 

Θα κινηθεί 0,2 προς τα επάνω, άντε 0,3 προς τα επάνω; Εκεί βρίσκονται τα 

πράγματα. Τόσες μικρές είναι οι διακυμάνσεις του Euripoll. Προς το παρόν με 

εκατοστά παίζει για δύο χρόνια. Δηλαδή 2,1- 2,07- 2,06 - 20,2 εκεί παίζει. Λέτε οι 

άλλες τράπεζες είναι ανάλγητες κ.λπ. Και ποιος είπε ότι ο τράπεζες είναι ευαγή 

ιδρύματα, αλλά και το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τον ίδιο τρόπο 

λειτουργεί. Και στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων βάζουμε εγγύηση λεφτά. 

Παράδειγμα, δεν πλήρωσε δόση η ΔΕΥΑΣ, και το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων έρχεται και μας πήρε μια δόση … και το ξέρετε, γιατί λοιπόν δημιουργούμε 

αυτές τις εντυπώσεις.  

Λέτε για τους όρους, ότι δεν αναφέρονται, μα οι όροι οι υπόλοιποι, όταν μας 

δίνει τα βασικά στοιχεία, τα 3 βασικά στοιχεία που συνθέτουν τον κορμό των άλλων 

δανείων, γνωρίζουμε τον κορμό, από εκεί και πέρα οι όροι είναι 10 σελίδες. Αυτοί θα 

έρθουν όταν θα έρθει το συμβόλαιο και αυτή τη στιγμή εμείς δεν παίρνουμε απόφαση 

τελική με την οποία δεσμευόμαστε και υπογράφουμε. Αυτή τη στιγμή απλούστατα 

τους λέμε καταρχήν ναι ότι θέλουμε αυτό το δάνειο, και λέμε ποιο δάνειο θέλουμε, 

και περιμένουμε να μας στείλουν το συμβόλαιο, το σχέδιο συμβολαίου για να το 

φέρουμε στο Δ.Σ., για να μελετήσουμε λεπτομερώς όλους τους όρους και να 

αποφασίσουμε τελικά για τους όρους αυτούς. Και όπως είπαμε τότε θα είμαστε σε 

θέση, όταν θα ξέρει και η … ποιο σενάριο έχουμε προτείνει, θα είναι σε θέση βάση 

αυτού του σεναρίου του συγκεκριμένου να κάνει τους λογαριασμούς της και να μας 

δείξει ποιο είναι το οικονομικό όφελος. Είναι προφανή αυτά τα πράγματα.  

Να έρθω σε προηγούμενους, λέχθηκε ότι εκταμιεύσαμε και επιβαρύναμε με 4 

εκ., εκταμιεύσαμε 3.160.000. Τα υπόλοιπα πήραμε απόφαση εδώ, αλλά δεν 

εκταμιεύτηκαν, εκτός αν δεν εννοείτε τι σημαίνει εκταμίευση. 

κ. Γκότσης: Τα 860, τα βάζετε και στο δάνειο και λέτε ότι την άλλη 

εβδομάδα έρχονται.  

κ. Δήμαρχος:  Μέχρι σήμερα δεν τα έχουμε εκταμιεύσει …  

κ. Γκότσης: Τότε τι τα βάλατε μέσα για να πάρετε;  

κ. Δήμαρχος:  Διότι είναι λυμένη απόφαση και λέμε ότι δεν πρόκειται για 

καινούργιο δάνειο το οποίο ερχόμαστε να ζητήσουμε από το Δ.Σ., είναι για κάτι που 

έχει αποφασιστεί, είναι αποφασισμένο, εγκρίθηκε για δανειοδοτηθεί. Δεν είναι όμως 

εκταμιευμένο.  

Ελέχθη και κάτι άλλο, έχουμε 6 εκ., διότι δεν μπορείτε να λέτε 5.100 και να 

αφαιρείτε 4 συμπεριλαμβάνοντας και τα 800, αν βάλετε τα 4, 6 είναι τα εκατομμύρια, 

αφαιρούμε τα 4 και είναι 2 τα υπόλοιπα, δεν είναι δηλαδή 6-4=1, είστε μαθηματικός 

δεν μπορείτε να λέτε αυτό το πράγμα. Γιατί κάποια στιγμή  αυτό είπατε …   

κ. Γκότσης: 1.943.000 … 

κ. Δήμαρχος:  Άρα 2 εκ.  

κ. Γκότσης: Ναι 2, πότε είπα 1;  

κ. Δήμαρχος:  Μίλησα για την ένταξη τον Μάρτιο όσον αφορά τα ΑΣΤΕΡΙΑ 

και για το σύνολο χρωστάμε 2,5 εκ. Αναφέρθηκα σε αυτό όταν ακούστηκε ότι μίλησα 

εγώ ότι έχουμε 4 εκ. Μα όταν μου λέτε ότι χρωστάμε 2,5 και 3 εκ., βεβαίως θα σας 

απαντήσω ότι υπάρχουν στο ταμείο 4 εκ. Διότι δεν μπορείτε να μας λέτε τα χρέη μας 

είναι 2,5 – 3 εκ. και από την άλλη να μην θέλετε να σας λέμε ότι το ταμείο μας είναι 4 

εκ. Θα πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι αυτά που είναι με χρέη έχουν αντίκρισμα 

μέσα στο ταμείο, σήμερα αυτά που λέμε για χρέη έχουν αντίκρισμα μέσα στο ταμείο. 

Αυτό θέλουμε να πούμε όλο και όλο ότι έχουμε 4 εκ. στο ταμείο μας, και δεν υπάρχει 

καμιά αμφιβολία αν πάμε να τα δούμε ξέρουμε πόσα λεφτά βρίσκονται στην κάθε 

τράπεζα και στον κάθε συγκεκριμένο λογαριασμό.  
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Όσον αφορά το ότι γιατί βρήκαμε ξένη τράπεζα και γιατί δεν έρχονται 

ελληνικές τράπεζες. Ποιος το είπε ότι δεν ενδιαφέρθηκαν και ελληνικές τράπεζες, 

δώσαν προσφορές και ελληνικές τράπεζες αλλά δώσαν 4,85 μου φαίνεται η μία, 

δώσαν συγκεκριμένες προσφορές και κάποιους ορισμένους όρους.  

Και τώρα σε ένα ντελίριο που ακούστηκε κάποια στιγμή, επί προσωπικού 

θέματος όπως ελέχθη, εξαπατήσαμε τον κόσμο. Εμείς δεν πηγαίνουμε από το πρωί ως 

το βράδυ από σπίτι σε σπίτι για να συκοφαντούμε και να βρίζουμε κανέναν. Εμείς δεν 

εξαπατήσαμε κανέναν, όποιον ακριβώς είπαμε, δεν μπορείτε να λασπολογείτε και να 

ψεύδεστε και να έχετε το θράσος να πιστεύετε ότι δεν θα απαντήσω. Εμείς ότι είπαμε 

στο πρόγραμμα μας, προσπαθούμε να το κάνουμε πράξη, και θα φανεί αυτό. Το 

ακούσαμε εκατό φορές τα περί λύσεων. Βεβαίως αναφερθήκαμε σε συγκεκριμένα 

θέματα ότι έχουμε λύσεις και τη στιγμή που το λέγαμε εξηγούσαμε και ποιες είναι οι 

λύσεις. Δεν είπαμε ότι αύριο βγαίνουμε και σε δυο ώρες θα έχουν υλοποιηθεί, είπαμε 

τι χρειάζεται να γίνει και λέγαμε μάλιστα ότι χρειάζεται χρόνος και προσπάθεια για 

να γίνει.  

Όσον αφορά τον ΘΗΣΕΑ, βεβαίως, ο ΘΗΣΕΑΣ όμως είναι συγκεκριμένα, 

μετρημένα κουκιά. Συγκεκριμένα λεφτά. Εμείς είμαστε η Δ.Α., εμείς θα διαλέξουμε 

τις προτεραιότητες με τις οποίες θα αξιοποιήσουμε τα συγκεκριμένα χρήματα. 

Αλίμονο αν εσείς μας υποδείξετε ποια έργα θα βάλουμε στο ΘΗΣΕΑ. Αν υπήρχε 

θέμα να πάρουμε πρόσθετα χρήματα τότε θα λέγατε, πάρτε αυτά τα πρόσθετα 

χρήματα επιπλέον. Εδώ έχουμε για τον ΘΗΣΕΑ συγκεκριμένα λεφτά, αυτά τα 

συγκεκριμένα λεφτά θα τα πάρουμε για να τα αξιοποιήσουμε κατά τον καλύτερο 

τρόπο και ταυτόχρονα θα κάνουμε και όποιο άλλο έργο κρίνουμε ότι πρέπει να γίνει. 

Και όσον αφορά για το αν θέλουμε ή δεν θέλουμε χρήματα, σας έχω πει ότι θα σας 

φέρω αναλυτικό πίνακα με το τι χρήματα έχουμε πάρει, πόσα χρήματα έχουμε πάρει 

από διάφορα προγράμματα, για να κάνουμε και συγκρίσεις και να δούμε τι έχει γίνει. 

Να ακούσουμε και τους υπολοίπους.  

κ. Μπιτζίδου:  Το κρίμα είναι παρερμηνείες έρχονται και φεύγουν. Ο κόσμος 

όχι μόνο κουράστηκε, εμείς έχουμε κουραστεί. Λέμε συνέχεια  και επαναλαμβάνουμε 

τα ίδια και τα ίδια. Εγώ πολύ πρακτικά θα μιλήσω και θα μιλήσω ως απλός πολίτης 

και αυτό που εισπράττω από έξω.  

Τώρα δα ακούσαμε και από τον κ. Νυκτοπάτη ότι δεν πήραμε δάνεια, ή 

μάλλον το διατύπωσε ότι σας κατηγορούμε για δάνεια που δεν πήρατε. Πόσα πήραμε, 

δεν πήραμε, αν πήραμε, τελικά πήρατε δάνειο. Πάμε παρακάτω, θα τα εκταμιεύσετε 

όλα; Θα τα εκταμιεύσετε. Άρα πήρατε δάνειο. Τώρα δα, είπατε εσείς, ότι το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων πήρε μέρος του … κάποια στιγμή και άρα φανταστείτε 

πόσο φερέγγυο είναι, σκεφτείτε δηλαδή τι έχουμε να πάθουμε από την ιδιωτική την 

τράπεζα που θα μπούμε στην διαδικασία συνεργασίας. Ο Κόκκαλης είπατε ότι 

παίρνει δάνεια αλλά ξεχάσατε να πείτε ότι τα παίρνει για επενδυτικούς σκοπούς και 

για να εξασφαλίσει παραγωγικά έργα, γιατί συνήθως έτσι κάνουν οι μεγάλες 

εταιρείες για να εισπράξουν λεφτά, πράγμα που δεν γίνεται.  

Θέλετε να πληρώσετε χρέη; Γιατί δεν κάνετε οικονομία; Έχετε προσπαθήσει 

να κάνετε οικονομία ή έχετε βάλει επιπλέον υποχρεώσεις στον δήμο; Φροντίσατε για 

την μείωση των δαπανών; Γιατί έπρεπε να το κάνετε. Ειπώθηκε ότι ο δήμος ήταν 

εύρωστος. Γιατί όχι; Ο δήμος τώρα με τόσα δάνεια που έχουμε πάρει παύει να είναι 

εύρωστος και άρα είναι υπερχρεωμένος. Έχουμε σοβαρό πρόβλημα. Ο τρόπος 

εξεύρεσης χρημάτων είναι λάθος. Αυτό πρέπει να το παραδεχτείτε. Σας κάνουμε 

προτάσεις σαν συνδυασμός για να μπορέσετε να σκεφτείτε και άλλους τρόπους. Δεν 

το κάνετε και τις απορρίπτετε από εγωισμό. Μας φέρνετε την … η οποία είναι μια 

συμβουλευτική εταιρεία και δεν μας συμβουλεύει. Πως θα βγάλουμε εμείς 
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συμπεράσματα για τις προτάσεις και τον δανεισμό που θα ρθούμε να κάνουμε. 

Μπορείτε να βγάλετε εσείς άκρη από αυτά; Εγώ για να βγάλω άκρη ζήτησα την 

γνώμη τραπεζικών και μου είπαν ¨όχι αυτά που λέτε όπως τα λέτε αλλά ότι είναι 

τελείως ασαφή όλα τα πράγματα και όλες οι προτάσεις που κάνουν¨. Δεν είναι τίποτα 

σίγουρο.  

Κάτι άλλο, για την συγκεκριμένη τράπεζα και για την θυγατρική την οποία 

πάτε να συνάψετε δάνειο, είναι αμφιβόλου προέλευσης και μάλιστα εδρεύει μόνο σε 

ανατολικές περιοχές, δηλαδή σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης και σε καμιά χώρα 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό δεν μας το είπατε. 

κ. Αραμπατζή: Πιστοποιητικά έχετε;  

κ. Μπιτζίδου: Φυσικά, όταν θα έρθει η στιγμή θα σας τα φέρω. Δεν 

προσπαθείτε για συμφέρουσες λύσεις για τους πολίτες. Πρέπει να διαπραγματευτείτε 

σκληρά την εξεύρεση λύσεων γιατί δεν είναι δικά μας τα λεφτά, είναι των Σερραίων, 

δεν κουραστήκατε όμως να το κάνετε, δεν κάνατε τίποτα από αυτά, ούτε πήγατε να 

χτυπήσετε της Κεντρικής εξουσίας την πόρτα, ούτε προσπαθήσατε με τον ΘΗΣΕΑ, 

ούτε κάνατε κάτι άλλο. Άρα πάλι θα μπούμε σε διαδικασίες δανεισμού οι οποίες θα 

είναι εις βάρος μας. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Γκότσης: Να κάνουμε μια διευκρίνιση κ. Δήμαρχε, επειδή έχω εδώ τα 

έγγραφα όσον αφορά για την ένταξη των ΑΣΤΕΡΙΩΝ, λέει εδώ: ¨9) Η πρόταση που 

υποβλήθηκε στην κεντρική υπηρεσία διαχείρισης του επιχειρησιακού προγράμματος 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ με αριθμό τάδε, 18/9/2002 με το συνημμένο σε αυτή τεχνικό δελτίο 

της πράξης. 10) Το Δελτίο ελέγχου πλήρωσης των κριτηρίων επιλογής της πράξης 

σύμφωνα με το οποίο η πράξη αξιολογήθηκε θετικά. 11) Την γνωμοδότηση της 

διαχειριστικής αρχής του ΚΠΣ ήρθε 26/2/2003¨.  

κ. Δήμαρχος:  Κοιτάξτε να σας πω, η καταρχήν αξιολόγηση είναι θετική. Η 

καταρχήν αξιολόγηση κοιτάζει την πληρότητα αλλά δεν σημαίνει ένταξη. Ερχόνται 

και βλέπουν από τις προτάσεις που υποβάλλονται, πόσες έχουν πληρότητα φακέλου 

και επομένως αντιμετωπίζονται θετικά και περνάν από την μια μεριά και υπάρχουν 

και εκείνες που είναι ελλιπείς και πετιούνται. Από εκεί και πέρα, αυτές που 

κοιτάζονται θετικά δεν σημαίνει ότι χρηματοδοτήθηκαν. Υπάρχει ένα ορισμένο 

πλαφόν, εάν οι προτάσεις που δίνονται θετικά είναι 5πλάσιες από το πλαφόν δεν 

σημαίνει ότι όλες θα χρηματοδοτηθούν. Πρέπει να γίνει μια επιλογή και θα 

χρηματοδοτηθούν μόνο αυτές οι οποίες θα τύχουν της επιλογής. Αυτό το πράγμα 

έγινε μέσα στο 2003. 3 φορές κατέβηκα κάτω. Θα παρακαλούσα για να τελειώσουμε 

κάποτε. Καταρχήν ένα πολύ μικρό σχόλιο για την παρεξήγηση που έχει γίνει με το 

θέμα της προηγούμενης Δ.Α. Εγώ θα θυμίσω και φαντάζομαι θα το θυμάστε, όταν 

ανέφερα τα οικονομικά στην αρχή που αναλάβαμε την άνοιξη του 2003, είπα ότι το 

να υπάρχουν υποχρεώσεις, να υπάρχουν χρέη, δεν σημαίνει τίποτα. Σημασία έχει ότι 

αυτά τα χρέη έγιναν για να γίνουν τι έργα και να καλυφτούν τι ανάγκες και 

υποχρεώσεις. Εμείς δεν ήρθαμε να κατηγορήσουμε κανέναν, ούτε τον προηγούμενο, 

ούτε τον προ – προηγούμενο, ούτε κανέναν, απλούστατα λέμε παραλάβαμε κάτι, και 

αυτό το οποίο παραλάβαμε, δεν σχολιάζουμε αν ήταν καλώς ή κακώς όπως υπήρχε.  

κ. Γκότσης: Θυμάστε πόσα ήταν;  

κ. Δήμαρχος:  Ήταν κατά 600.000 περισσότερα απ’ όσα είχαμε στις 

31/12/2004. Φέραμε αναλυτικό λογαριασμό, να μας διαψεύσετε αν θέλετε. Για τα 

δάνεια που πήραμε, πήραμε 3 εκ. δάνεια και τα πήραμε για αντικατάσταση άλλων 

χρεών, χρεών απέναντι στην αγορά και πήραμε για να καλύψουμε υποχρεώσεις που 

ήταν άμεσες και καυτές και κάναμε ρύθμιση δανείων. Όλοι επειδή έγινε αναφορά, 

στους ιδιώτες, στους επιχειρηματίες, σε εταιρείες, βεβαίως, οι ιδιώτες, οι 

επιχειρηματίες, οι εταιρείες, όταν έχουν άμεσες υποχρεώσεις με χαρά μεγάλη κάνουν 
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ρύθμιση των υποχρεώσεων αυτών παίρνοντας δάνεια και μάλιστα με πολύ χαρά όταν 

το παίρνουν με τόσο χαμηλό τόκο.  

Αναφέρθηκε ότι παίρνουμε δάνεια για επενδυτικούς σκοπούς, έχει γίνει 

καραμέλα αυτό από κάποια παράταξη, κύριοι επενδυτικός σκοπός για να κάνουμε μια 

επένδυση για να βγάλουμε λεφτά να καλύψουμε το δάνειο αλλά επαναλαμβάνω, όταν 

παίρνουμε δάνειο για να αποκτήσουμε γη, και η γη αυτή αποκτά αξία χρόνο με τον 

χρόνο πολύ περισσότερη απ’ όσο είναι το επιτόκιο του δανείου αυτό δεν είναι σωστή 

και επωφελής επιχειρηματική πράξη; Προς θεού! Όταν παίρνουμε δάνειο για να 

καλύψουμε άμεσες υποχρεώσεις εξαιτίας των οποίων μας πηγαίνουν στο δικαστήριο 

και βγάζουν αποφάσεις για να προχωρήσουν σε κατασχέσεις, το να αποφύγουμε αυτό 

το πράγμα, το να αποφεύγουμε τόκους υπερημερίας που μας χρεώνει το δικαστήριο 

δεν είναι επωφελές το να ερχόμαστε και να ξοφλούμε αυτές τις άμεσες υποχρεώσεις 

με ένα χαμηλότοκο ρυθμισμένο δάνειο; Να μην απλουστεύουμε τα πράγματα 

προσπαθώντας να ξεγελάσουμε τον κόσμο.  

Οικονομία, έγινε ή δεν έγινε οικονομία. Βεβαίως, πήραμε μέτρα για οικονομία 

και γι’ αυτό το λόγο τα λειτουργικά μας έξοδα καλύπτονται απόλυτα από τις 

εισπράξεις που έχουμε και γι’ αυτό τον λόγο έχουμε καταφέρει ούτως ώστε αυτά που 

πήραμε σαν υποχρεώσεις 31/12/2002 να είναι περισσότερα και σήμερα στο σύνολο 

τους να είναι λιγότερα.  

Αν κάναμε προσπάθεια για μείωση δαπανών. Βεβαίως, και το γνωρίζετε πολύ 

καλά. Από όλες τις πλευρές, παντού κάναμε ότι ήταν δυνατόν για να πετύχουμε 

μείωση δαπανών. Εάν υπάρχουν κάποιοι που ξέρουν ότι μπορούσαμε να κάνουμε 

κάτι καλύτερο ας έρθουν να το αποδείξουν, τότε θα μπορούν να μας πουν ότι δεν 

ενεργήσαμε σωστά και δεν φροντίσαμε, εμείς κάναμε ότι ήταν δυνατόν.  

Η … συμβουλεύει. Αλλά δεν μας έδωσε συμβουλευτικό υπόμνημα, δεν μας 

έδωσε προτάσεις, δεν μας εξήγησε επαρκώς το αν ωφελεί το δάνειο, δεν μας εξήγησε 

δηλαδή το αν ένα δάνειο με 3% είναι καλύτερο με ένα δάνειο 7%. Χρειαζόταν να 

γίνει πολύ σοβαρή μελέτη για να μας αποδείξει αυτό το πράγμα. Αλλά εν πάση 

περιπτώσει η … θα μας δώσει, διευκρίνισα, λεπτομερώς το μέγεθος του οφέλους που 

θα έχουμε, αλλά για να μας δώσει μέγεθος οφέλους θα πρέπει εμείς να της πούμε από 

τα εναλλακτικά σενάρια που προτείνονται ποιο είναι εκείνο το οποίο επιλέγουμε. Και 

λέμε και δεν είναι θέμα οικονομικό εδώ, σαφώς πιο οικονομικό είναι εκείνο που θα 

τελειώσει πιο γρήγορα και θα έχει μικρότερο επιτόκιο, αλλά είναι και θέμα του πόσο 

θέλουμε το δάνειο να το απλώσουμε στον χρόνο, και πόσο θέλουμε να είναι το 

μέγιστο ποσό το οποίο θα χρειαστεί να πληρώσουμε.  

κ. Μπιτζίδου: Γιατί δεν έχουμε έναν διευθυντή τράπεζας για να μας 

τεκμηριώσει αυτά που λέτε, έναν υπάλληλο;  

κ. Δήμαρχος:  Δεν χρειάζεται διευθυντής τράπεζας.  

κ. Δημητρακούδη: Υπάρχει η κ. Ιλανίδου, στην Εθνική Τράπεζα. 

κ. Αναστασιάδης: Γκάργκα είναι ο άνθρωπος. Γκάργα είναι. Ξέρεις τι θα πει 

γκάργκα; 

κ. Δήμαρχος: Θα δώσουμε εμείς καταρχήν την πρόταση μας, ποιο σενάριο 

επιλέγουμε, και θα μας φέρει το συμβόλαιο το πλήρες, με όλους τους όρους του 

λεπτομερώς και η πρόταση, η έκθεση από την … η οποία θα μας λέει ακριβώς ποιο 

θα είναι το οικονομικό όφελος που θα έχουμε.  

Επίσης, ότι δεν ψάχνουμε, μα επειδή ψάχνουμε γι’ αυτό και βρήκαμε, πέστε 

μου αν μέσα στο 2002 υπάρχει κανείς άλλος δήμος που να πήρε με 4,65, υπάρχει ένας 

ο δήμος της Αθήνας που πήρε 200 εκ. νομίζω από γερμανική τράπεζα και το είχε 

πάρει τότε κάπου με 3%, και εκείνο ήταν το έναυσμα που αρχίσαμε να ψάχνουμε 

μανιωδώς πως θα μπορούσαμε να βρούμε τρόπο να πάρουμε και τελικά με την … 
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καταλήξαμε φέτος στην πρόταση αυτή και βρήκαμε μία λύση για να μπορέσουμε να 

δανειοδοτηθούμε με χαμηλότερο επιτόκιο και να αντικαταστήσουμε όλα αυτά τα 

παλιά τα δάνεια που είναι ακριβότερα με ένα πιο καλό.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε και κ. Συνάδελφοι, έχει περάσει πάρα πολύ η ώρα, 

νομίζω ότι έχουμε κουράσει. Ένα λεπτό θα κάνω μόνο δύο επισημάνσεις. Θα ήθελα 

να πω για το δάνειο των ΑΣΤΕΡΙΩΝ των 2 εκ. € το θέμα είναι κυρίως πολιτικό και 

όχι τεχνοκρατικό. Πιστεύω ότι εφόσον ισχυρίζεται ο κ. Δήμαρχος ότι υπήρχε αυτή η 

σύμβαση και δεν μπορούσε ξανά να απευθυνθεί στο υπουργείο Πολιτισμού, αυτό 

είναι ένα ερωτηματικό, θα έπρεπε να βρει άλλες διεξόδους για ένα τόσο μεγάλο έργο. 

Δεν είναι μόνο το υπουργείο πολιτισμού, αναφέρθηκε κατά κόρον ότι υπήρχαν και 

άλλοι τρόποι.  

Εκείνο που ήθελα επίσης να πω ήταν το εξής, για τον ΘΗΣΕΑ, παραδέχθηκε ο 

κ. Δήμαρχος ότι θα μπορούσε να μπει το έργο. Και λέω το εξής, θα έπρεπε να το 

βάλετε κ. Δήμαρχε το έργο αυτό στο ΘΗΣΕΑΣ και από εκεί και πέρα το υπουργείο 

πολιτισμού αφού δεν μπορούσατε να πείτε για τα ΑΣΤΕΡΙΑ να χτυπούσατε την 

πόρτα για ένα άλλο έργο και μάλιστα όντας υπουργός πολιτισμού ο κ. Καραμανλής ο 

οποίος είναι και Σερραίος. Θα είχατε ένα λόγο παραπάνω.  

Το άλλο που ήθελα να πω είναι για την συμβουλευτική εταιρεία. Γιατί θα 

έπρεπε να γίνουν, να συναφθούν τόσα δάνεια, να γίνουν τόσα Δ.Σ., να έχουμε 

κουράσει τόσο πολύ, θα μπορούσατε στα 3 χρόνια της δημαρχιακής θητείας να το 

είχατε ανακαλύψει πιο μπροστά αν ήταν τόσο καλή η εταιρεία. Δεν έγινε αυτό.  

Όσο για το άλλο που λέτε για το θέμα που είπατε κ. Πρόεδρε, κουράσαμε λέτε 

τον Σερραϊκό λαό, εμείς κουράσαμε τον Σερραϊκό λαό; Εσείς πήρατε τα δάνεια, εμείς 

τον κουράσαμε; Μην παίρνετε τα δάνεια για να μην τον κουράζουμε. Είναι απλό.  

κ. Πρόεδρος: Εμείς δεν παίρνουμε δάνεια, ρύθμιση κάνουμε στα δάνεια.  

κ. Μηλίδης: Ναι εντάξει. Εγώ νομίζω ότι το χρέος δεν το μειώσατε παρά το 

αυξήσατε, επομένως μην βάζετε αυτά τα διλήμματα και αυτά τα παραπλανητικά 

ερωτήματα. Και να σας πω και κάτι άλλο, απλά μαθηματικά, αν οποιαδήποτε 

επιχείρηση χρωστάει 10 εκ. και πάρει 15 εκ. δάνεια και πληρώσει 1 εκ. σημαίνει ότι 

πέτυχε έργο; Δεν νομίζω ότι πέτυχε έργο. Και αν δώσατε κάποια λεφτά σε κάποιους 

τρίτους είναι από την υπερβολική δανειοδότηση, επομένως μη βάζετε τέτοια 

διλημματικά ερωτήματα. Αυτό ήθελα να πω και όσο για το δάνειο το άλλο, θα ήθελα 

να πω ότι από ελληνικές προσφορές ήταν μόνο μία τράπεζα για να μην 

δημιουργηθούν παρεξηγήσεις. Μία ήταν η Εμπορική και είναι τιμητικό να είναι μόνο 

μία τράπεζα, είναι τιμητικό για τον δήμο μας; Σας τιμάει αυτό; Δεν νομίζω. Άρα 

νομίζω ότι κάτι λέει που δεν προθυμοποιήθηκαν οι τράπεζες.  

Εκείνο που ήθελα επίσης να πω, είχα θέσει ερώτημα για το τι γνωρίζουμε γι’ 

αυτήν την τράπεζα η οποία είναι ένα παράρτημα στην Κύπρο αλλά εν πάση 

περιπτώσει οι όροι ήταν πραγματικά σαφείς. Θα περιμένουμε να δούμε, όπως 

υποσχεθήκατε τους όρους με λεπτομέρεια και θα δούμε. Αν είναι προς όφελος γιατί 

όχι.  

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω ότι έχω διευκρινίσει για τον ΘΗΣΕΑ, να μην το 

επαναλαμβάνω, παίρνουμε συγκεκριμένα χρήματα, ένα ορισμένο ποσό. Είναι 

ξεκομμένο, βγήκε με κάποιο κριτήριο το πόσο θα πάρει ο κάθε δήμος. Αυτά τα 

χρήματα που παίρνουμε λοιπόν τα συγκεκριμένα έχουμε την δυνατότητα και 

επιτρέψτε μας να κάνουμε τις επιλογές μας τι έργα θα χρηματοδοτήσουμε και τι θα 

αφήσουμε για άλλους σκοπούς.  

Η … γιατί καθυστερήσαμε τόσο πολύ να το βρούμε, μα η … είναι που έκανε 

1,5 χρόνο έρευνα για να μπορέσει να καταλήξει σε κάτι ικανοποιητικό και να μας 

απαντήσει.  
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κ. Μηλίδης: Πολύ γρήγορη.  

κ. Δήμαρχος:  Αν πηγαίναμε σε κάποιους άλλους μπορεί να μην είχαμε βρει 

και τίποτα. Έχετε δει κάποιους άλλους να έχουν βρει με καλύτερους όρους και με 

τέτοιο χαμηλό επιτόκιο;  

κ. Μπιτζίδου: Αν ψάχνατε από την κεντρική εξουσία θα τα βρίσκατε. 

κ. Δήμαρχος:  Ναι καλύτερο δάνειο.  

κ. Μπιτζίδου: Θα μας τα έδιναν έτσι.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν τα δίνουν έτσι. Να σταματήσουμε να λέμε στον κόσμο και 

να ξεγελάμε τον κόσμο ότι πηγαίνουμε και ζητάμε και βγάζουν από τον τορβά και 

μας δίνουν λεφτά. Για να δοθούν χρήματα, δίνονται όταν ανοίγει κάποιο 

συγκεκριμένο πρόγραμμα και εφόσον έχει την ωριμότητα εκείνη την συγκεκριμένη 

στιγμή για το συγκεκριμένο πρόγραμμα να υποβάλλεις πρόταση. Και έργο το οποίο 

έχει χρηματοδοτηθεί άπαξ μέσω προγραμμάτων δεν μπορεί να πάρει από άλλο 

πρόγραμμα.  

Κουράσαμε εμείς τον λαό μιλώντας για δάνεια; Μα νομίζω ότι ένα θέμα το 

οποίο είναι θέμα ρουτίνας … 

κ. Μηλίδης: Όχι μιλώντας, παίρνοντας. 

κ. Δήμαρχος:  Όταν θέλουμε να δούμε τον τρόπο που λειτουργεί οικονομικά 

ένας οποιοσδήποτε φορέας, κοιτάζουμε σε ποια κατάσταση βρισκόταν την ημέρα που 

παραλαμβάνουν κάποιοι και σε ποια κατάσταση βρίσκεται την ώρα που παραδίδει 

και επαναλαμβάνουμε φέρτε μου εσείς, εγώ σας έδωσα αναλυτικό πίνακα με τον 

οποίο δείχνω ότι σήμερα χρωστάμε λιγότερα από όσα στις 31/12/2002. Διαψεύστε 

μου σε κάποιο σημείο του πίνακα αυτού και αφήστε την φιλολογία.  

Όσον αφορά τις τράπεζες, οι τράπεζες έχουμε εδώ τις προσφορές, είναι δύο. 

Ξεκινήσατε λέγοντας καμιά ελληνική, αποδεχθήκατε στη συνέχεια λέγοντας μία, 

αυτή τη στιγμή που έχουμε τις προσφορές είναι δύο τράπεζες. Θα μου πείτε γιατί 

είναι δυο και δεν είναι δώδεκα, καταρχήν οι τράπεζες δύσκολα δίνουν δάνεια σε 

δήμους. Πάρτε κι δέστε πόσοι δήμοι μπορούν να πάρουν δάνεια, 2ον δύσκολα δίνουν 

δάνεια όταν πρόκειται για ένα σοβαρό ποσό και 3ον δύσκολα δίνουν δάνεια όταν 

ξέρουν ότι έχουν ανταγωνιστή. Στο τέλος – τέλος τι νομίζετε, όταν δόθηκε η 

προσφορά δεν πήραν τηλέφωνο να ρωτήσουν περί τίνος πρόκειται και δεν έμαθαν 

πιθανότατα οι περισσότερες ότι ήδη υπάρχει προσφορά χαμηλή και είπαν ότι δεν 

αξίζει τον κόπο να υποβάλλουμε χαρτιά και πρόταση; Είναι πιθανότατα.  

κ. Αναστασιάδης:  Πρέπει να ξέρει η Σερραϊκή κοινωνία ότι εσείς 

παραλάβατε ένα χρέος 1,5 εκ. € και σήμερα το χρέος είναι 2.900.000 €, διπλάσιο 

περίπου, έχετε διαχειριστεί 25 δις και δεν έχετε κάνει ούτε ένα έργο. Δείξτε μας ένα 

έργο.  

κ. Δημητρακούδη:  Αγαπητοί συνάδελφοι προχωράμε προς την ψηφοφορία. 

Δύο χωριστές ψηφοφορίες, η μια για το ένα δάνειο των 6 εκ. και η άλλη για τα 2 εκ. 

Ξεκινάμε πρώτα για τα 6 εκ.  

 

 

κ. Δημητρακούδη:    Ναι 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης: Ναι 

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 
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κ. Πασχάλη:     Ναι  

κ. Σαουλίδης:   Όχι  

κ. Περδίκης:  Όχι 

κ. Παπαδόπουλος: Όχι 

κ. Μπόνας:  Ναι      

κ. Μηλίδης:   Ναι 

κ. Σίμογλου:              Ναι     

κ. Γκότσης:  Όχι (τους όρους περιμένω) 

κ. Αναστασιάδης:  Όχι 

κ. Αγγελίδης:   Όχι 

κ. Μπιτζίδου:    Όχι 

κ. Ζλάτκος:   Ναι   

κ. Τζιώνης:   Ναι 

κ. Ιλανίδου:                Ναι 

κ. Τσιγαρίδα:             Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Λέφας:   Ναι 

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι   

 

 - Εγκρίνεται με 19 ψήφους υπέρ.    
             

 

κ. Δημητρακούδη:  Πάμε στα 2 εκ. Παρακαλώ.  

 

 

κ. Δημητρακούδη:     Ναι 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης: Ναι 

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 

κ. Πασχάλη:     Ναι  

κ. Σαουλίδης:   Όχι  

κ. Περδίκης:  Όχι 

κ. Παπαδόπουλος: Όχι 

κ. Μπόνας:  Όχι      

κ. Μηλίδης:   Όχι 

κ. Σίμογλου:               Όχι     

κ. Γκότσης:  Όχι  

κ. Αναστασιάδης:  Όχι 

κ. Αγγελίδης:   Όχι 

κ. Μπιτζίδου:    Όχι 

κ. Ζλάτκος:   Ναι   

κ. Τζιώνης:   Ναι 

κ. Ιλανίδου:                Ναι 

κ. Τσιγαρίδα:             Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Λέφας:   Ναι 
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κ. Νυκτοπάτης:  Ναι   

 

- Εγκρίνεται με 16 ψήφους υπέρ.  
      

ΘΕΜΑ 3ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 

(μονοδρομήσεις – πεζοδρομήσεις)  στο κέντρο της πόλης των 

Σερρών με βάση την αριθμ. 433/2005 Απ. Δημ. Επιτροπής.  

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι θα ακούσουμε, υπάρχουν 80 υπογραφές από 

καταστήματα της Εθνικής Αντίστασης. Ήρθε ο δικηγόρος εδώ, ο κ. Χατζημιχαηλίδης 

ο οποίος θα μας θέσει το θέμα και εν συνεχεία το συμβούλιο και το Σώμα θα μιλήσει.  

κ. Χατζημιχαηλίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. σύμβουλοι, κ. Δήμαρχε, εκπροσωπώ 

τους καταστηματάρχες που δραστηριοποιούνται στην οδό Εθν. Αντίστασης. Η 

άνθρωποι αυτοί είναι συνδημότες μας, ένα από τα πιο ζωντανά κομμάτια της 

σερραϊκής κοινωνίας και θα εξηγήσω παρακάτω γιατί.  

Έχουν αντίθετη άποψη όσον αφορά το προτεινόμενο θέμα και αφορά την οδό 

την οποία θέλει να έχει κάθετο, να κατεβαίνει την οδό Εθν. Αντίστασης προς τα 

κάτω. Θέλουν να παραμείνει η οδός διπλής κατεύθυνσης. Με την προηγούμενη 

κατάσταση όπου ήταν μονόδρομος ο δρόμος της Εθν. Αντίστασης οι επιχειρηματίες 

αυτοί παρατήρησαν μια πτώση της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας, μια πτώση 

του τζίρου. Όταν επανήλθε ευτυχώς η διπλή κατεύθυνση στην οδό αυτή, τότε 

αυξήθηκε ο τζίρος τους κατά 40%. Επανερχόμενοι λοιπόν σε ένα προηγούμενο 

καθεστώς, αυτό θα σήμαινε μια μεγάλη οικονομική απώλεια γι’ αυτούς. 40% είναι 

γνωστό νομίζω σε όλους σας η οικονομική κρίση η οποία διερχόμαστε και την οποία 

έχουν τα μαγαζιά και κυρίως τα μαγαζιά στην Εθν. Αντίστασης λόγω του 

ανταγωνισμού, λόγω της ιδιαίτερης ζήτησης και ιδιαίτερους λόγους για τον καθένα. 

Είναι λοιπόν με μαθηματική ακρίβεια βέβαιο ότι μια μονοδρόμηση αυτής της 

περιοχής θα οδηγήσει στο κλείσιμο αυτών των μαγαζιών.  

Έχω εδώ τις υπογραφές ομόφωνα, υπογραφές ομόφωνα 81 καταστημάτων 

ξεχωριστών και δεν είναι μόνο τα νυχτερινά μαγαζιά, τα μπαρ, οι καφετερίες, αλλά 

και ψητοπωλεία, γυράδικα, μαγαζιά με ρούχα, με παπούτσια, τα περίπτερα, τα 

ψιλικά, όλοι έχουν αυτόν τον καημό και αγωνία. Καταλαβαίνω και χωρίς να θέλουμε 

να δημιουργήσουμε πρόβλημα στην εισήγηση, καταλαβαίνω ότι φυσικά το καλό για 

την πόλη προέχει. Το καλό για την πόλη είναι η κυκλοφοριακή ρύθμιση, πλην όμως 

αξιολογικά θα πρέπει να έχουμε υπόψη μας, νομίζω αξίζει περισσότερο, να δούμε την 

οικονομική επιβίωση πρώτα των πολιτών που αξιολογικά υπερτερεί, έναντι της 

κυκλοφοριακής ρύθμισης η οποία θα μας φέρει μια δυνατότητα πρόσβασης μερικών 

λεπτών γρηγορότερα προς ένα σημείο κατεύθυνσης. Και έχοντας εμπιστοσύνη στην 

κρίση σας πιστεύουμε ότι θα αξιολογήσετε την αγωνία αυτών των ανθρώπων και θα 

επιτρέψετε να παραμείνει η οδός αυτή διπλής κατεύθυνσης έστω και αν αυτό 

σημαίνει μια μικρή καθυστέρηση σε κάποιο κυκλοφοριακό πρόβλημα. Αλλά νομίζω 

ότι επειδή γνωρίζετε πολύ καλά την πόλη, ούτε αυτό θα συμβεί γιατί αν δείτε το πρωί 

σε εκείνη την περιοχή δεν υπάρχει κανένα μπλοκάρισμα, δεν υπάρχει κυκλοφοριακή 

συμφόρηση, η κυκλοφοριακή συμφόρηση που υπάρχει σε εκείνη την περιοχή 

επέρχεται Σάββατο βράδυ και Κυριακή, όταν είναι κλειστά τα μαγαζιά και όταν όλοι 

θέλουν να περάσουν από εκεί και επιβραδύνουν την πορεία μας για διάφορους 

λόγους, είτε για να δούνε κάτι, ή χαζεύουν ή για διάφορους λόγους. Αν δείτε τα 

πρωινά κυκλοφοριακή συμφόρηση υπάρχει στην Ερμού, στις άλλες οδούς, όχι όμως 

εκεί.  



 30 

Έχοντας λοιπόν αυτά υπόψη θα παρακαλούσα για θετική εισήγηση 

εμπιστευόμενοι στην κρίση σας. Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Παπαδίκης:  Παίρνοντας από αφορμή από την εισήγηση του κυρίου που 

υπερασπίζεται τους καταστηματάρχες στην Εθνικής Αντίστασης, ήθελα να αναφερθώ 

λιγάκι στο προηγούμενο κυκλοφοριακό καθεστώς που είχαμε και τέλος πάντων 

κάναμε την τελευταία προσπάθεια να το αλλάξουμε. Το προηγούμενο κυκλοφοριακό 

καθεστώς, εμφανίστηκαν κάποια προβλήματα. 4 από αυτά ήταν τα πιο σημαντικά και 

αυτά που πιέζαν τον δήμο και την υπηρεσία για να προχωρήσει σε κάποιες αλλαγές. 

Το μεγαλύτερο εμφανιζόταν στην οδό Δυτικής Θράκης λόγω του δακτυλίου και της 

κίνησης των λεωφορείων που υπήρχαν εκεί και υπήρχε μόνιμο ένα παράπονο των 

κατοίκων για τις συνθήκες τις κυκλοφοριακές στην Αν. Θράκης. Υπήρχε ένα 

πρόβλημα που προερχόταν από τους καταστηματάρχες της οδού Φιλίππου ότι  με την 

ρύθμιση εκείνη έπεσε ο τζίρος, ήταν η συζήτηση που ακούσατε λίγο πριν από τον 

κύριο που προηγήθηκε ότι δεν υπήρχε προσβασιμότητα στην περιοχή της Φιλίππου 

και στα μαγαζιά έπεσε ο τζίρος. Υπήρχε και το γνωστό αίτημα της Εθν. Αντιστάσεως 

και υπήρχε και κάποιο αίτημα σημαντικό από την Ι. Δραγούμη όπου μια συνοικία που 

λογικά λειτουργούσε αστικά και ήρεμα περάσαμε έναν άξονα εισόδου στην πόλη και 

αναστατώσαμε την ηρεμία της γειτονιάς.  

Αποφασίστηκε με την ρύθμιση που έγινε τελευταία, με την αμφιδρόμηση της 

Εθν. Αντιστάσεως κατά κάποιο τρόπο, αρχίζοντας από τα βόρεια κομμάτια της πόλης 

να μειώσουμε τα παράπονα στην Ι. Δραγούμη. Έγιναν αυτές οι αλλαγές πριν δυο 

μήνες περίπου και είδατε χωρίς αυτό να σημαίνει ότι ήταν άστοχες, επειδή στην 

αρχική περίοδο φέρνουν μικροπροβλήματα, ο κόσμος δεν ξέρει, φέρνει 

μποτιλιάρισμα, φάνηκε κάποια δυσαρέσκεια. Αυτό δεν σημαίνει ότι αποφάσισε η 

υπηρεσία και με τη βοήθεια της Δ.Α. και την συναίνεση πιο μπροστά να κινηθεί στην 

κατεύθυνση μιας ολοκληρωμένης μελέτης που θα περιλαμβάνει όλο τον δήμο 

Σερρών, να αρχίσει να ξαναχτίζει το κυκλοφοριακό του δήμου Σερρών σε μια άλλη 

βάση δίνοντας μια προοπτική, μια σταθερή βάση και πάνω εκεί να στηθεί το 

υπόλοιπο κυκλοφοριακό σε όλη την πόλη. Έγινε αυτός ο διαγωνισμός, πήγε στον 

Παρασκευόπουλο, ο Παρασκευόπουλος συναίνεσε στην αμφιδρόμηση της Εθν. 

Αντίστασης και Β. Βασιλείου. Αποφασίσαμε να ξαναβάλουμε τα πράγματα κάτω, να 

μην πάμε μπροστά με μικροπαρεμβάσεις και μερεμέτια και να ξεκινήσουμε πλέον με 

την βοήθεια του Παρασκευόπουλου, με την εμπειρία που έχουμε εμείς εδώ 

αρχίζοντας από το κέντρο, παρεμβάσεις που πλέον θα είναι μαζικές, που θα αφορούν 

το κέντρο και θεωρούμε ότι είναι καλές, αν μη τι άλλο σεβόμενες τις κυκλοφοριακές 

λογικές, δηλαδή, όχι αντιδρόμενες κινήσεις, διευκολύνσεις και δεξιές στροφές, χωρίς 

να επιβαρύνουμε τους κόμβους με περιττές κινήσεις και βεβαρημένους κύκλους 

στους φωτεινούς σηματοδότες, σκεφτήκαμε, συμβουλευτήκαμε όλους τους φορείς 

που εμπλέκονται τέλος πάντων στο κυκλοφοριακό, ταξί, επιμελητήρια, αστικά, 

μαζική μεταφορά, τροχαία κ.λπ. και καταλήξαμε σε μια πρόταση που έχω εδώ 

μπροστά μου και θεωρούμε ότι είναι καλή και θα θέλαμε σιγά – σιγά να αρχίζουμε να 

την υλοποιούμε.  

Έχουμε αυτή την αντίσταση από τους ανθρώπους, όλη αυτή η διαδικασία 

έφερε συναίνεση εκτός από την ένσταση των ανθρώπων της Εθν. Αντίστασης. Η 

αλήθεια είναι ότι δεν κλήθηκαν σαν ομάδα από τον εμπορικό σύλλογο για να πουν 

την άποψη τους.  

κ. Αγγελίδης:  Η άποψη σας για την πρόταση που κάναν ποια είναι;  

κ. Παπαδίκης: Εγώ σέβομαι το πρόβλημα των ανθρώπων. Έχω μια άλλη 

άποψη, όχι ότι δεν είναι σωστό το επιχείρημα, η άποψη μου είναι ότι τέλος πάντων 

στην μείωση των τζίρων αυτών των καταστημάτων μπορεί να συμβάλλει το 
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κυκλοφοριακό αλλά παραπάνω συμβάλλει ο ανταγωνισμός που δημιουργήθηκε τα 

δύο τελευταία χρόνια με τις αναπλάσεις στο κέντρο της πόλης. Αυτή είναι η δικιά μας 

η άποψη.  

Πέρα από αυτό, προσπάθησα να εξηγήσω στους ανθρώπους ότι μ’ αυτήν την 

καινούργια σχεδίαση, τόσο η κίνηση από την ανατολική πλευρά της πόλης θα περνάει 

από μπροστά, τόσο η κίνηση από την νότια πλευρά της πόλης μέσω της Μεραρχίας 

που γίνεται πλέον η νέα είσοδος της πόλης θα ξεκινάει από την μονοδρόμηση της 

Παπανδρέου και θα πλησιάζει κοντά. Υπάρχει μια δυσκολία στην προσβασιμότητα σ’ 

αυτή την περιοχή για όσους έρχονται από την Βενιζέλου αλλά μπορούμε να δώσουμε 

μια λύση, μέσα από την Ρακιντζή, την Πλαστήρα, την … Κωνσταντίνου, την Ι. 

Δραγούμη να αλλάξουμε διεύθυνση, με την αλλαγή της διεύθυνσης να 

δημιουργήσουμε έναν άξονα που να έχει προσβασιμότητα στην άνω πόλη. Η αλήθεια 

είναι ότι σ’ αυτήν την πρόταση χωλαίνουμε σ’ αυτό το σημείο. Δεν υπάρχει δηλαδή 

από την δυτική πλευρά, την Βενιζέλου, ευκολία πρόσβασης προς την άνω πόλη. Η 

Γρ. Ρακιντζή να πάει προς τα πάνω για να φτάσει μέχρι την παλιά Μητρόπολη.  

κ. Μπιτζίδου: Το συζητήσατε με τον μελετητή αυτό;  

κ. Παπαδίκης:  Το συζητήσαμε αλλά αν δεν τα … Πέρα από αυτό η πρόταση 

που σας κάνουμε εδώ, η παρουσία Παρασκευόπουλου σημαίνει ότι θα την τεστάρει 

και θα την ξανατεστάρει και σενάρια και αλλαγές κ.λπ. ώστε αν μη τι άλλο να γίνει 

ότι καλύτερο. Εγώ προσωπικά ότι αυτή η πρόταση είναι μια καλή πρόταση, αυτό 

πιστεύω.  

κ. Σίμογλου:  Ποιος έχει κάνει την πρόταση αυτή;  

κ. Παπαδίκης: Η πρόταση αυτή είναι απόρροια συσκέψεων και 

διαβουλεύσεων με τους φορείς και τους ανθρώπους που κινούνται …  

κ. Σίμογλου:  Για να καταλάβω, … 

κ. Παπαδίκης: Έχει την συναίνεση του Παρασκευόπουλου αν αυτό θέλετε να 

σας πω, ήταν παρόν στη σύσκεψη που κάναμε με τους φορείς, πέραν αυτού ο 

Παρασκευόπουλος δηλώνει και εγώ έχω τα ερωτηματικά μου σ’ αυτό αν θέλετε την 

άποψη μου 100%, ότι θα μας δώσει απάντηση μετά το τεστ στον υπολογιστή από το 

πρόγραμμα το οποίο θα δείξει κάτι. Το πρόγραμμα όπως αντιλαμβάνεστε δεν μπορεί 

να πιάσει την ανωμαλία στην Β. Βασιλείου, το διπλοπαρκάρισμα, το πρόγραμμα  

βλέπει ιδανικές συνθήκες. Το πρόγραμμα μπορεί να βγάλει καταπληκτικά πράγματα 

αυτά όμως μπορεί να μην είναι αληθινά. Αν με ρωτάτε εμένα, εγώ πιστεύω ότι οι 

άνθρωποι που ζουν αυτή την πόλη και κινούνται καθημερινά, αυτοί πρέπει να 

τροφοδοτούν τον επιστήμονα αυτόν, να δίνει αυτός την γνώση του για το τεχνικό 

πρόγραμμα και πάνω εκεί να χτίζεται σωστό αποτέλεσμα.  

κ. Πρόεδρος:  Ποια είναι η πρόταση η δική σας για την ένσταση αυτών των 

ατόμων;  

κ. Αγγελίδης: Αν μπορεί να υλοποιηθεί η πρόταση τους.  

κ. Παπαδίκης: Η εμπειρία η τελευταία λέει ότι σ’ αυτό το κομμάτι η 

αμφιδρόμηση, πάνω από το ΙΚΑ δηλαδή, δεν εμφάνισε κανένα πρόβλημα, εμφάνισε 

κάποιο πρόβλημα στην Β. Βασιλείου, όχι επειδή η ρύθμιση και η χωρητικότητα του 

δρόμου και οι χρόνοι στα φανάρια κ.λπ. , γιατί δεν αλλάξαμε πολλά, απλά κάπου 

περιορίστηκε ο δρόμος λόγω της αμφιδρόμησης, αλλά στην ουσία οι συνθήκες που 

δημιουργήσαμε δεν έπρεπε να φέρουν αυτό το πράγμα που είδαμε όλοι, αυτό το 

έφερε η ακαταστασία, η συμπεριφορά μας η κυκλοφοριακή. Να φανταστείτε, το 

φανάρι στην Παπαπαύλου, δίνει πράσινο 52 δευτερόλεπτα, είναι ικανό να αδειάσει 28 

αυτοκίνητα και αδειάζει μόνο 14, γιατί αυτό; Γιατί αυτός που κινείται στο οδόστρωμα 

βρίσκει του κόσμου τα εμπόδια και ο ίδιος συμπεριφέρεται άσκοπα, με την έννοια ότι 

χαζεύει δεξιά αριστερά στην πλατεία και δεν παροχετεύεται η ποσότητα των 
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αυτοκινήτων σωστά. Υπάρχει μια παρανομία, μια ακαταστασία και δίνει αυτή την 

εικόνα την άσχημη.  

Την πρόταση μας την έχουμε προτείνει, ότι αφορά το πρόβλημα των παιδιών 

θεωρούμε ότι σ’ αυτή την φάση για εκείνο το τμήμα ας μην υλοποιήσουμε αυτό που 

προτείνουμε, να το αφήσουμε στον αέρα, να τεστάρουμε το κέντρο, εκείνο είναι 

εκτός κέντρου, και να δούμε κατά κάποιον τρόπο πως θα συμπεριφερθεί η 

αμφιδρόμηση σ’ εκείνο το κομμάτι από το ΙΚΑ και πάνω. Μας βοηθάει το γεγονός 

ότι το ανέβασμα της Αρ. Μακαρίου, δίνει την δυνατότητα και είναι και λογικό, είναι 

μια εναλλακτική λύση, μέρος των ανθρώπων που θέλουν να κινηθούν προς τα πάνω, 

να κινηθούν προς τα πάνω.  

κ. Μπόνας: Για το κομμάτι εκείνο θα φανεί στην πράξη, και πως θα φανεί 

στην πράξη, επειδή όλη η ανατολή θα πέσει στην Αντιστάσεως, έτσι δεν είναι; Στην 

πράξη θα φανεί αν χρειάζεται να γίνει αμφίδρομος. Αν περάσει μια βδομάδα και 

δούμε ότι όλη η κίνηση μαζεύεται εκεί και παρκάρει ένας να ξεφορτώσει εκεί και 

παρκάρει ένα μισάωρο θα φανεί στην πράξη πως θα πάει.  

κ. Παπαδίκης: Αν αυτό συμβεί και γίνει αμφίδρομο εκείνο το τμήμα, υπάρχει 

μια εναλλακτική βοηθητική πρόταση, για μένα τουλάχιστον και από αυτά που 

μπόρεσα να δω μέχρι σήμερα, και τη Μεγ. Αλεξάνδρου μέχρι την Αμύντα να 

παραμένει αμφίδρομη. 

κ. Γκότσης: Σίγουρα μέχρι Παπαπαύλου και κάτω, Βενιζέλου, εκεί 

δημιουργείται το έμφραγμα, το μποτιλιάρισμα, από εκεί και πέρα δεν υπάρχει 

πρόβλημα αυτή τη στιγμή όπως είναι. Το θέμα είναι …  

κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Παπαδίκης έκανε μια συγκεκριμένη πρόταση, αν κανείς 

από εμάς … ή δεχόμαστε την πρόταση αυτή. Δεν θα γίνει συζήτηση, είναι 

συγκεκριμένη πρόταση.  

κ. Γκότσης: Δηλαδή ποια είναι η πρόταση;  

κ. Πρόεδρος:  Αυτό που είπε, προσωρινά να μείνει όπως είναι η Εθν. 

Αντίστασης, να δούμε το κέντρο και μετά βλέπουμε.  

κ. Γκότσης:  Εννοείτε ότι από Αρ. Μακαρίου και μετά θα είναι διπλής 

κατεύθυνσης. Αυτό δεν εννοείτε; Η εισήγηση άλλα λέει και αυτή τη στιγμή 

ερχόμαστε και σεβόμαστε την πρόταση των συμπολιτών μας οι οποίοι και 

επικαλούνται οικονομικά προβλήματα και ξέρουμε την οικονομική δυσπραγία. Κάντε 

μια καινούργια πρόταση τώρα;  

κ. Δήμαρχος: Λιγάκι να παρέμβω. Κοιτάξτε να σας πω, αυτή τη στιγμή ήρθε 

μια συγκεκριμένη πρόταση, μια πρόταση η οποία προέκυψε ομόφωνα θα λέγαμε σε 

μία σύσκεψη από όλους τους φορείς, την αποδέχτηκαν οι πάντες. Τώρα έρχεται ένα 

αίτημα, το αίτημα αυτό τι λέει; Σε ένα κομμάτι των δύο αξόνων, να παραμείνει 

διπλοδρόμηση. Τι μπορούμε να πούμε; Εμείς προχωρούμε την πρόταση ως έχει σαν 

πρόταση, αλλά στην υλοποίηση της τα κομμάτια αυτά, καταρχήν να ξεκαθαρίσουμε 

το εξής, μόνο εφόσον θα κουβεντιάσουμε με τον Παρασκευόπουλο και θα πει ότι 

συμφωνεί να πούμε ότι όταν θα υλοποιήσουμε θα υλοποιήσουμε τμηματικά, θα 

αφήσουμε τα δύο κομμάτια αυτά, θα τα δούμε αν αντέχουν και εφόσον αντέχουν τα 

διατηρούμε έτσι, αν όχι θα υλοποιηθεί η τελική η πρόταση όπως την προτείνουμε και 

την εγκρίνουμε. Δηλαδή εμείς θα προτείνουμε τις μονοδρομήσεις σαν μονοδρομήσεις 

διότι υπήρχε μια φιλοσοφία, η φιλοσοφία των μονοδρομήσεων. Δηλαδή είχαμε πει, τι 

θα επιλέξουμε; Θα επιλέξουμε αυτό το οποίο συζητιόταν και προτεινόταν από τον 

μελετητή ο οποίο λέει: ¨εκείνο που με ενδιαφέρει είναι να βγάλω από το κέντρο, να 

βγάλω από τον άξονα Ερμού και μελλοντικά την προοπτική εντελώς να το 

πεζοδρομήσω, και να δώσω από τώρα έμφαση στον άξονα Βενιζέλου – Β. Βασιλείου 

– Εθν. Αντίστασης, διπλοδρομώντας¨; Λογάριασε έχοντας τις μετρήσεις ότι υπέρ 
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επαρκεί το εύρος για να πάρει την διπλοδρόμηση. Βέβαια το υπολόγισε όπως εξήγησε 

ο κ. Παπαδίκης θεωρητικά, χωρίς να λάβει υπόψη του τα διπλοπαρκαρίσματα, την 

ιδιαιτερότητα που έχει το κομμάτι της Εθν. Αντίστασης που βρίσκεται ακριβώς 

μπροστά στην Πλ. Ελευθερίας που υπάρχει για ειδικούς λόγους μια καθυστέρηση 

κυκλοφορίας των αυτοκινήτων, και από εκεί και πέρα εξακολουθούμε να λέμε ότι ο 

σάλος που δημιουργήθηκε ήταν των πρώτων ημερών και βλέπουμε ότι τώρα έχουν 

καταλαγιάσει και κάπως λειτουργεί. Τέλος, ο μελετητής είπε ακόμη ότι και τώρα που 

θα δώσετε τις προτάσεις, αποδέχτηκε και είναι προφανές αυτό τι είπαμε με την 

πρόταση αυτή τι δώσαμε, δώσαμε κάτι απλό, είπαμε ότι πάμε στην λογική των 

μονοδρομήσεων η οποία είναι μεγαλύτερη ταχύτητα ακόμη και αν δεν υπάρχει 

πρακτικά όφελος, αισθάνεται ο οδηγός ότι έχει όφελος γιατί βλέπει ότι κινείται 

ταχύτερα, στην πράξη μπορεί να χρειάζεται τώρα, όταν θα γίνουν οι μονοδρομήσει, 

να διανύει μεγαλύτερες αποστάσεις, γιατί δεν έχει την δυνατότητα να χρησιμοποιήσει 

όλους τους δρόμους, όταν δεν χρησιμοποιούμε όλους τους δρόμους, διανύουμε 

μεγαλύτερες αποστάσεις με τις μονοδρομήσεις, αλλά έχουμε μεγαλύτερη ταχύτητα 

και πρέπει να δούμε το γινόμενο για να δούμε τι μας βγάζει το τελικό αποτέλεσμα. 

Και ανεξαρτήτως του ποιο είναι το τελικό αποτέλεσμα υπάρχει και ένας άλλος 

συντελεστής, ο ψυχολογικός, επειδή κινείται με μεγαλύτερη ταχύτητα έχει την 

εντύπωση ότι βγαίνει κερδισμένος έστω και αν ενδεχόμενα δεν βγαίνει.  

Είπαμε λοιπόν ότι δίνουμε την απλούστερη λύση για να τελειώσει η υπόθεση 

και να αισθάνονται όλοι καλύτερα ανεξαρτήτως ποιο θα είναι στην πραγματικότητα 

το τελικό αποτέλεσμα.  

Στην προκειμένη περίπτωση ένα συγκεκριμένο αίτημα και ένα πολύ σοβαρό 

επιχείρημα. Κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει ότι το επιχείρημα είναι σοβαρό όταν 

μιλάμε για οικονομικά. Θα ρθούμε λοιπόν να δούμε, παίρνουμε την απόφαση εμείς 

με την λογική των μονοδρομήσεων, από εκεί και πέρα δεν την εφαρμόζουμε στο 

σύνολο της, μπορούμε να αφήσουμε, και επαναλαμβάνω και πάλι εφόσον συναινέσει 

σ’ αυτό και ο Παρασκευόπουλος, και βλέπουμε στην πράξη πως θα λειτουργήσει με 

διπλοδρομημένα τα δύο τμήματα αυτά. Όχι μόνο την Εθν. Αντίστασης διότι θα 

έχουμε πρόβλημα. Διότι όπως είπε πολύ σωστά και ο κ. Μπόνας, αν έχουμε όλα τα 

αυτοκίνητα που έρχονται από ανατολή να πηγαίνουν στην Εθν. Αντίστασης, θα 

παραφορτωθεί η κάθοδος προς την πόλη και θα είναι δύσκολο να είναι 

διπλοδρομημένο το τμήμα. Αν διπλοδρομηθεί το ένα κομμάτι πρέπει να υπάρχει και 

αντίστοιχο κομμάτι στην Μ. Αλεξάνδρου διπλοδρομημένο. Λέμε λοιπόν ότι 

μπορούμε, ανεξαρτήτως της απόφασης που θα πάρουμε περί μονοδρομήσεων, στα 

δύο κομμάτια αυτά να μην την υλοποιήσουμε και να έχουμε, το 2ο είναι η Μ. 

Αλεξάντρου από την αρχή και έχω την άποψη ότι πρέπει να γίνει μέχρι την πλ. 

Εμπορείου γιατί αν πάει μέχρι την Αμύντα δεν θα υπάρχει δυνατότητα σύνδεσης 

μεταξύ των δύο αξόνων. Στην Αμύντα υπάρχουν δυο προβλήματα, το ένα είναι ότι 

τον σταματάς δίνοντας του την δυνατότητα να κινηθεί μόνο νότια, πράγμα που δεν 

είναι το ότι καλύτερο, 2ον διασφαλίζεις ότι στο σημείο εκείνο θα έχει πλέξη κινήσεων, 

διότι θα πρέπει να κινηθεί όλος αυτός ο φόρτος που θα έρχεται από ανατολή, μόλις 

φτάνει στην Αμύντα να στρίβει αριστερά δηλαδή να διακόπτει την ροή των 

κινουμένων προς τα επάνω. Είναι φύση αδύνατο να μπορέσει να λειτουργήσει έτσι.  

Επομένως, εάν πούμε προς το παρόν να αφήσουμε διπλοδρομημένα θα πρέπει 

να αφήσουμε διπλοδρομημένα, και πάλι λέω με την προϋπόθεση ότι θα το 

κουβεντιάσουμε και με τον Παρασκευόπουλο και συμφωνήσει. Να είναι η 

διπλοδρόμηση μέχρι Αρ. Μακαρίου και την Πλ. Εμπορείου.  

κ. Αγγελίδης:  Μια ερώτηση θέλω να κάνω στον κ. Παπαδίκη. Καταρχήν 

εφόσον εισηγείστε θετικά το να είναι αμφίδρομης κατεύθυνσης αυτοί οι δύο δρόμοι, 
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Μεγ. Αλεξάνδρου και Εθν. Αντίστασης μέχρι Αρ. Μακαρίου και εφόσον συμφωνεί 

φυσικά και ο μελετητής ο κ. Παρασκευόπουλος, εμείς σαν παράταξη δεν έχουμε 

καμιά αντίρρηση, θέλω να ρωτήσω όμως το εξής, γίνονται μεθαύριο σε λίγες μέρες 

αυτές οι αλλαγές, έχουμε σε εξέλιξη την κυκλοφοριακή μελέτη, υπάρχει περίπτωση 

όταν ολοκληρωθεί η κυκλοφοριακή μελέτη, μετά από λίγους μήνες, να ξαναλλάξουν 

αυτοί οι δρόμοι στο κέντρο της πόλης;  

κ. Παπαδίκης: Όχι.  

κ. Δήμαρχος: Είναι πολύ απλό και να το διευκρινίσουμε. Αυτή τη στιγμή 

είναι διπλοδρομημένοι. Τι λέμε εμείς; Θα το ξαναεπαναλάβω για να γίνω σαφής. Η 

απόφαση που παίρνουμε είναι περί γενικών μονοδρομήσεων μέχρι επάνω, δεν την 

υλοποιούμε στο σύνολο της, αφήνουμε διπλοδρομημένα, αφού είναι διπλοδρομημένα 

και τα αφήνουμε αυτό σημαίνει ότι δεν κάνουμε καμία παρέμβαση και επομένως δεν 

πρόκειται να πάρουμε μια απόφαση και να την ξαναλλάξουμε.  

κ. Αγγελίδης: Δεν εννοούσα εγώ μόνο αυτούς τους δυο άξονες, για το σύνολο 

έλεγα.  

κ. Δήμαρχος:  Για τους άλλους δεν υπάρχει περίπτωση.  

κ. Παπαδόπουλος: Να το φέρετε σε 10 μέρες. Δεν μπορεί αυτή τη στιγμή, 

τεχνογραφικά πράγματα να τα συζητάμε. Να έρθουν οι άνθρωποι, να πάρουμε τους 

φορείς, σε 10 μέρες φέρτε το εδώ, ολοκληρωμένο όπως είναι η πρόταση για να 

μπορέσουμε να το λύσουμε. Τώρα ξέρετε τι κάνουμε; Έχουμε έναν δρόμο κάθετο, 

πως θα πάει κάτω ή πάνω; Είναι ένα σοβαρό θέμα που το βάζουν και οι 

καταστηματάρχες, γι’ αυτό ακριβώς σε 10 μέρες φέρτε το, δεν μας τρέχει τίποτα, δεν 

μπορεί από την μια μέρα στην άλλη να γίνεται η πρόταση. Εγώ λέω να το αποσύρετε 

και φέρτε το σε 10 μέρες. Αυτή τη στιγμή αυτοσχεδιάζουμε. 

κ. Δήμαρχος:  Λάθος. Να ξαναεπαναλάβω γιατί μάλλον δεν έγινα 

κατανοητός, η πρόταση που έρχεται είναι σαφής, δεν διαφοροποιείται, και δεν έχει 

ασάφεια, λέει για το σύνολο μονοδρόμηση, από εκεί και πέρα λέμε …  

κ. Γκότσης: Καταρχήν συμφωνούμε να εκπληρώσουμε το αίτημα των 

καταστηματαρχών.  

κ. Δήμαρχος: Λέμε λοιπόν, ότι στην υλοποίηση η οποία είναι ούτως ή άλλως 

δοκιμαστική, ίσως αυτό χρειαζόταν να διευκρινίσω, αν έχετε την καλοσύνη να 

εξηγήσω, παίρνουμε απόφαση για μονοδρόμηση, από εκεί και πέρα θα ήθελα να 

διευκρινίσω ότι έχω επιστολή και από τον μελετητή ο οποίος λέει τα εξής, ¨όταν θα 

εφαρμοστεί το σύστημα τότε θα το δούμε στην πράξη, θα ξανακάνουμε και μετρήσεις 

με το καινούργιο σύστημα και με τις μετρήσεις που θα κάνουμε όταν εφαρμοστεί το 

καινούργιο σύστημα, θα ρθούμε να κάνουμε τις τελικές μικροδιορθώσεις που 

ενδεχόμενα θα χρειαστούν¨. Ούτως ή άλλως διότι έτσι πάντα γίνεται. Λέμε ότι 

υπάρχουν δύο κομμάτια, δεν κάνουμε παρέμβαση, αφήνουμε όπως έχουν, δεν το 

παίρνουμε σαν απόφαση, το λέμε ότι η απόφαση η μονοδρόμηση είναι για το σύνολο, 

αλλά στην υλοποίηση δεν θα το εφαρμόσουμε και θα αφήσουμε τα δύο κομμάτια 

αυτά διπλά εφόσον συμφωνήσει και ο μελετητής, και μετά από τις μετρήσεις που θα 

γίνουν, εφόσον προκύπτει ότι μπορούν να παραμείνουν έτσι, να παραμείνουν έτσι. 

Πινακίδες δεν θα βγούνε, θα μείνουν όπως είναι για το κομμάτι εκείνο και εάν τυχόν 

χρειαστεί τότε θα υλοποιήσουμε την απόφαση ως έχει, αν δεν χρειαστεί θα πούμε τι 

θα γίνει με εκείνα τα κομμάτια.   

κ. Πρόεδρος:   Η πρόταση είναι συγκεκριμένη, ψηφίζουμε ή όχι;  

κ. Δήμαρχος: Και θα ήθελα να διευκρινίσω και το εξής, μετά από 10 μέρες, 

δεν θα ξέρουμε. Θα ξέρουμε όταν θα εφαρμόσουμε τι θα εφαρμόσουμε, θα κάνουμε 

μετά την εφαρμογή τις μετρήσεις και θα πάρει να κάνει τεστ με βάση τις μετρήσεις ο 

Παρασκευόπουλος. Έτσι γίνεται, πιστέψτε το, και έτσι γινόταν μονίμως. Ο 
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Παρασκευόπουλος όταν ήρθε και μίλησε για εκ των προτέρων τεστ, αναφέρθηκε σε 

ένα τεστ πρωτοποριακό το οποίο πήρε, και το οποίο δεν το έχουν όλοι οι 

συγκοινωνιολόγοι, και το οποίο, να σας πω ακόμη, δεν το χειρίζεται ακόμη ο 

άνθρωπος ο ίδιος, φωνάζει τους Σκωτσέζους για να το χειριστούν. Ακόμη όμως και 

με αυτό το πρόγραμμα που έχει λέει ότι δεν είναι δυνατόν να έχω τελικά 

αποτελέσματα αν δεν πάρω τελικές μετρήσεις όταν εφαρμόσω ότι εφαρμόσω ούτως 

ώστε με τις τελικές μετρήσεις να δω στο κοντρολάρισμα τι μου προκύπτει. Διότι δεν 

είναι δυνατόν όταν έχει άλλες ροές και άλλες κατευθύνσεις στους δρόμους να πάρει 

μετρήσεις και να βγάλει συμπεράσματα για άλλες ροές. Είναι απλό.  

κ. Σίμογλου:  Η προηγούμενη μελέτη που εφαρμόζεται τώρα ποιος την 

έφτιαξε;  

κ. Αναστασιάδης: Και ποιος πήρε τα εκατομμύρια κ. Παπαδίκη;  

κ. Παπαδίκης: Χρήματα ουσιαστικά για την κυκλοφορία σ’ αυτήν την πόλη 

δεν ξοδέψαμε. Ξοδέψαμε τα ελάχιστα δυνατά και μάλιστα από κοινού με τη μαζική 

μεταφορά γιατί θέλουμε να … και μέχρι τώρα ο δήμος Σερρών έχει ξοδέψει όχι για 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις αλλά για μελέτες των Μ.Μ.Μ 30.000 €.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Παπαδίκη δεν είναι του θέματος αυτά.  

κ. Σίμογλου: Να μου απαντήσετε σε μια ερώτηση που έκανα. Για μένα δεν 

ήταν το θέμα το οικονομικό, απλώς είδα ότι εφαρμόζεται αυτή τη στιγμή ένα 

κυκλοφοριακό πρόγραμμα μια κυκλοφοριακή ρύθμιση, όπως φαίνεται η οποία έχει 

αποτύχει παταγωδώς, κι εγώ ρωτάω, πως ξεκίνησε αυτό το σύστημα; Ποιοι το 

εφάρμοσαν; Ο κ. Παρασκευόπουλος αποποιήθηκε πάσης ευθύνης και είπε ότι αυτό το 

πράγμα δεν είχε σχέση μ’ αυτόν. Ξεκινάμε πάλι, έχουμε παραγγείλει κάποια μελέτη 

κυκλοφοριακή σε κάποιους συγκοινωνιολόγους οι οποίοι ακόμα δεν μας έχουν δώσει 

στοιχεία. Και ξεκινάμε να κάνουμε μια καινούργια ρύθμιση για την οποία δεν 

ξέρουμε αν θα ισχύσει, και αργότερα μετά από 1 ή 2 μήνες, μέχρι να συνηθίσει ο 

κόσμος τα καινούργια τα σήματα πιθανότατα θα τα ξαναλλάξουμε, και ρωτώ, για 

ποιο λόγο πληρώνουμε εμείς τον μελετητή, τον συγκοινωνιολόγο, εάν μπορούμε να 

μαζευόμαστε μεταξύ μας, και δεν λέω εγώ να κάνουμε … και πέραν τούτου, αυτή τη 

στιγμή πιάνουμε το δέντρο και χάνουμε όλο το δάσος. Το πρόβλημα δεν είναι μόνο 

ανεβαίνουν ή κατεβαίνουν τα αυτοκίνητα. Το πρόβλημα είναι τα αυτοκίνητα τα οποία 

έχουν μποτιλιάρει και έχουν γεμίσει το κέντρο της πόλης και δεν ξέρουμε τι θα τα 

κάνουμε, που θα τα πάμε; Αυτό μας απασχόλησε;  

κ. Πρόεδρος: κ. Σίμογλου ο κ. Δήμαρχος σας απάντησε ότι η τελική απόφαση 

είναι στον συγκοινωνιολόγο.  

κ. Σίμογλου: Και θα τα κάνουμε μόνοι μας και θα τα δώσουμε στον 

συγκοινωνιολόγο να δούμε αν συμφωνεί ή όχι; Θα τα κάνουμε τώρα όπως βολεύει 

στον α και στον β ή θα περιμένουμε να μας δώσει επίσημο ένα πρόγραμμα και μετά 

να κάνουμε διορθώσεις; Ρώτησα πως πήγε η μελέτη. Είπα ότι αυτό εδώ είναι ένα 

κομμάτι του όλου προβλήματος του κυκλοφοριακού μέσα στην πόλη, δεν έχω 

ακούσει τίποτα να λέγεται που θα βάλουμε ένα πάρκιν, έχω πει παλιότερα να 

ανοίξετε τα ρημάδια τα στρατόπεδα να πάει ο κόσμος τα αυτοκίνητα του. Μιλάμε ότι 

θα γίνει πεζοδρόμηση, πάτε να κλείσετε την Τσαλοπούλου, μιλάμε να 

πεζοδρομήσουμε άλλους δρόμους και αυτοί αυτή τη στιγμή είναι χώροι στάθμευσης 

και ζουν κόσμος, που θα παν αυτά τα πράγματα; Όλα αυτά τα λάβατε υπόψη; Γίνεται 

κάτι συγκεκριμένο;  

κ. Αναστασιάδης:  Αν θυμάστε κ. Νυκτοπάτη, την ημέρα εκείνη σας είπα ότι 

είστε πρόχειροι άνθρωποι και κάνετε πρόχειρα πράγματα. Θυμάστε καλά. Μέσα σε 

λίγους μήνες αλλάζετε τα πάντα και δημιουργείτε χάος. Εγώ για την αμφιδρόμηση 

μέχρι εκεί που είναι τα GOODY’S συμφωνώ, γιατί πρέπει να ζήσουν αυτοί οι 
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άνθρωποι, συμφωνώ απόλυτα. Εν γνώσει αυτών που λέω, όμως να είμαστε 

προσεκτικοί, εδώ έχουμε ένα γραφείο κυκλοφοριακού σχεδιασμού, και πηγή της 

γνώσεως είναι η παρατηρητικότητα και η εμπειρία. Εμείς έχουμε μηχανικούς που 

μπορούνε να κάθονται όλη μέρα και να παρατηρούν αυτά τα πράγματα και όπου 

βρίσκουν σημεία που είναι πράγματι επικίνδυνα και δημιουργούν πρόβλημα στην 

πόλη να τα λύνουμε. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να τα λύσουμε.  Δεν μπορεί 

ολόκληρο γραφείο με 3 επιστήμονες να λύσει αυτό το πρόβλημα;  

κ. Περδίκης:  … μακριά απ’ εμού το ποτήριο της ψηφοθηρίας, το οποίο έχει 

ξεχειλίσει και θα μας πνίξει. Στο 2002 η μελέτη δεν έχει καμιά σχέση με τις 

λειτουργούσες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις σήμερα ή αυτούς τους 2-3 μήνες 

τελευταίους. Απεναντίας, θυμάστε και μια παρουσίαση εδώ με προβολέα, τον Ιούλιο 

του 2004, να και το έντυπο που μας μοιράστηκε από τον κ. Παρασκευόπουλο και 

συνεργάτες, και έρχονται τα πάνω κάτω από την μια μέρα στην άλλη, υπονοώντας σε 

ένα μικρό χρονικό διάστημα να φτιάχνουμε όλοι τον συγκοινωνιολόγο στου κασίδη 

το κεφάλι και λέει τότε και με ενθουσιασμό την αποδέχτηκαν την πρόταση του κ. 

Παρασκευόπουλου, πως με την απομάκρυνση των αφετηριών των αστικών από την 

πλ. Εμπορείου, αναδιατάσσονται οι εντός πόλεως στάσεις και γραμμές των αστικών 

λεωφορείων. Γραμμές 3 Ομόνοια, γραμμές 4 Καλύβια, 12 1ο- 3ο ΤΕΕ, Εργοστάσιο 

ζαχάρεως, βιομηχανική περιοχή, Λαϊκή Αγορά, πάνε από τις οδούς Βενιζέλου, Β. 

Βασιλείου, και προσέξτε Εθνικής Αντιστάσεως. Η πρόταση που καλείται να ψηφίσει 

απόψε το Δ.Σ λέει μονόδρομος η Εθν. Αντιστάσεως από ανατολάς προς δυσμάς, εδώ 

η πρόταση για τις αστικές συγκοινωνίες για τις δυτικές γραμμές την στέλνει αντίθετα 

στην Εθν. Αντίστασης. Συνεχίζει η ίδια πρόταση για τις ανατολικές γραμμές, 

Σφαγεία, ΤΕΙ, Νεοχώρι, Μονόβρυση κ.λπ. πάνε στην πλ. Εμπορείου και αναχωρούν 

Παπαπαύλου – Εθν. Αντιστάσεως. Και η Παπαπαύλου πηγαίνει ανάποδα που 

σημαίνει ότι αυτή η γραμμή δεν μπορεί να λειτουργήσει με … και δεν μπορεί να βγει 

στην Εθν. Αντίστασης γιατί η Εθν. Αντίστασης προτείνεται να έχει ανατολή – δύση 

ροή και όχι ανάποδη. Και μιλώντας για δημοτική συγκοινωνία δεν θα αναφερθώ γιατί 

δεν την έχουμε. Από την άλλη μεριά η δημαρχιακή επιτροπή ξανασυνεδρίασε για το 

κυκλοφοριακό, και πήρε κάποιες αποφάσεις. Στις οποίες αποφάσεις κατά τον νόμο 

δημοσιεύονται για ένα περίπου 10ήμερο και υποβάλλονται ενστάσεις. Τι προτάσεις 

κάναμε και δημοσιεύσαμε σαν δημαρχιακή επιτροπή ή όσοι συμμετείχατε και εδώ τα 

μέλη της δημαρχιακής επιτροπής οφείλουν να αναλάβουν την ευθύνη και να πουν τι 

στάση θα κρατήσουν που άλλα ψηφίζουν, άλλα αναρτώνται και δημοσιεύονται, σε 

άλλα ζητήματα υποβάλλονται ενστάσεις και το Δ.Σ. αποφασίζει άλλα πράγματα για 

να υλοποιηθούν στο τέλος κάποια άλλα διαφορετικά. Παρακαλώ λίγη σοβαρότητα. 

Αν προχωρήσουμε σ’ αυτές τις πρόσκαιρες έστω αλλαγές που λέτε, σας πληροφορώ 

ότι επιδέχονται ενστάσεων και ότι τινάζονται όλα στον αέρα, γιατί σαν δημαρχιακή 

κανονιστική απόφαση λέει άλλα, τι λέει: ¨αλλαγή διεύθυνσης τμήματος εισόδου Αρ. 

Μακαρίου από την πλ. Εμπορείου έως και την Εθν. Αντίστασης¨. Να σας πω και 

άλλα; Βγαίνουν άλλα 7-8 έτσι, όλες οι κάθετοι που συνδέουν Μ. Αλεξάνδρου και 

Εθν. Αντιστάσεως. Τι ισχύει τελικά; Την κολοκυθιά θα παίζουμε εδώ μέσα; Έκαναν 

ένσταση 81 καταστηματάρχες; Έκαναν. Η επιτροπή η οποία εξέτασε την ένσταση για 

να την εισηγηθεί στο Δ.Σ. έφερε γνωμοδότηση; Τι θα ψηφίσουμε σήμερα; Αυτό το 

κείμενο που μας έφερε η υπηρεσία και μας μοιράσατε στον φάκελο για τη 

συνεδρίαση και θα ισχύουν αύριο άλλα και αν θα υπάρχει όποιο πρόβλημα 

κυκλοφοριακό θα λέμε φταίει ο Παρασκευόπουλος, ο Παπαδίκης και οι συνεργάτες 

του στο γραφείο κυκλοφοριακού σχεδιασμού; Εμείς δεν ξέρουμε τίποτα για το 

έγκλημα. Από εκεί και πέρα θα βάλουμε στο στόχαστρο την παρούσα Δ.Α. να την 

βαράμε, η παρούσα Δ.Α. θα βαράει εμάς την αντιπολίτευση για να αμυνθεί.  
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κ. Νυκτοπάτη οφείλατε την ένσταση να την δώσετε πρώτα στην επιτροπή να 

την επεξεργαστεί και να φέρει την πρόταση εδώ μέσα. Γιατί  τελικά φτάνουμε στο 

εξής, όχι μοναχά να κάνουμε δεκτό ένα κομμάτι από την ένσταση, αλλά και από την 

άλλη μεριά να ψηφίζουμε άλλα και να ισχύουν αύριο άλλα. Τουλάχιστον στις δικές 

μας αποφάσεις να μην έχουμε συνέπεια; Να μην έχω συνέπεια αυτό που ψηφίζω 

απόψε να ξέρω ότι ισχύει για αύριο; Αλλά αύριο αν συμβεί οτιδήποτε θα λέω εγώ δεν 

ξέρω τίποτα για το έγκλημα; Άλλοι φταίνε; Ποιοι άλλοι; Εμείς αν ανακατεύουμε τα 

ζητήματα μην μας φταίει άλλος.  

κ. Δήμαρχε ο ισχυρισμός σας ότι θα ενημερώσουμε αύριο τον 

συγκοινωνιολόγο, αν τον ενημερώσουμε αύριο για την προώθηση την πολιτική 

βούληση των δημοτικών συμβούλων σ’ αυτή την αλλαγή, αποσύρτε το το θέμα, 

ενημερώστε τον … 

κ. Δήμαρχος: Δεν καταλάβατε. 

κ. Περδίκης: Καταλαβαίνω πολύ καλά, όπως κι εσείς καταλαβαίνετε πολύ 

καλά αυτά που λέω. Έχω μάθει στα όσα χρόνια που είμαι δημοτικός σύμβουλος, αυτό 

που ψηφίζω να αναλαμβάνω την ευθύνη αυτού που ψηφίζω και όποιες συνέπειες έχει 

αύριο είτε στην αγορά είτε σε οποιοδήποτε πολίτη να αναλαμβάνω και τις ευθύνες. 

Όχι άλλα να ψηφίζω, άλλα να ισχύουν και άλλος να έχει την ευθύνη. Επιτέλους, ας 

αφήσουμε τις ψηφοθηρικές προσπάθειες και να αναλάβουμε τις προσωπικές και 

πολιτικές ευθύνες. Γι’ αυτό προτείνω, κρατήστε το, φέρτε αφού το έχετε 

επεξεργαστεί, να ψηφίσει η δημαρχιακή επιτροπή άλλα και όχι αυτά που ψήφισε και 

να ψηφίσει το Δ.Σ. άλλα και όχι αυτά που καλείται να ψηφίσει τα οποία δεν θα 

ισχύουν αύριο.  

κ. Δήμαρχος: Είπαμε ότι έχει έρθει μια πρόταση, ανεξαρτήτως του αιτήματος, 

περνάει αυτή η πρόταση όπως δημοσιεύτηκε και από εκεί και πέρα, την πρόταση 

αυτή αφού έτσι και αλλιώς ο Παρασκευόπουλος μας λέει ότι όταν θα εφαρμοστούν 

τα μέτρα θα τα τεστάρω και θα βγάλω τα συμπεράσματα. Λέμε ότι την πρόταση αυτή 

δεν την υλοποιούμε άμεσα στο σύνολο, διότι όταν παίρνεις μια απόφαση δεν 

σημαίνει ότι είναι υποχρεωτικό 100% να την εφαρμόσεις αμέσως, αφήνουμε αυτά τα 

δύο που οι άνθρωποι ζητάνε και υπάρχει λόγος να το ψάξουμε … 

κ. Περδίκης: κ. Δήμαρχε λέτε οι φορείς θέλουν αυτό και συμφωνούν σ’ αυτό 

το πακέτο που ήρθε απόψε. Οι φορείς, και δεν θέλω να μπλέξω άλλους, οι ταξιτζήδες 

συμφωνούν με την αμφιδρόμηση της Εθ. Αντίστασης; Αν η πρόθεση μας ήταν να 

πάμε εκεί μήπως θα έφερναν ένσταση;  

κ. Δήμαρχος:  Μα δεν πηγαίνουμε εκεί. Εμείς την απόφαση που παίρνουμε 

είναι απόφαση μονοδρομήσεων. Παίρνουμε την απόφαση των μονοδρομήσεων όπως 

ακριβώς έχει έρθει εδώ και από εκεί και πέρα αφήνουμε δοκιμαστικά εφόσον και 

μόνο με την προϋπόθεση ότι το αποδέχεται και ο Παρασκευόπουλος, αφήνουμε 

δοκιμαστικά αυτά τα δύο κομμάτια να λειτουργήσουν όπως λειτουργούν αυτή τη 

στιγμή και γίνεται το κοντρόλ. Και αν το κοντρόλ δείξει ότι αντέχουν, μέσα στα 

πλαίσια των διορθώσεων που ούτως ή άλλως μας λέει ο Παρασκευόπουλος ότι 

ενδέχεται να μας ζητήσει να γίνουν, μπορούμε να κάνουμε και αυτό. Είναι απλό το 

πράγμα.  

κ. Μηλίδης: Λέτε ότι εμμένετε στην πρόταση των μονοδρομήσεων. Ρωτάω 

δίνεται η δυνατότητα στον δήμαρχο να υλοποιήσει όπως θέλει την απόφαση, αν μετά 

από ένα μήνα δεν λειτουργήσει κατά την γνώμη του δημάρχου, το αλλάζει μόνος του 

ή έρχεται στο Δ.Σ.;  

κ. Δήμαρχος: Αν η τελική μελέτη του Παρασκευόπουλου μας λέει ότι ¨δεν 

είναι δυνατόν να τα έχετε διπλοδρομημένα¨, λέτε να πάρουμε άλλη απόφαση;  

κ. Μηλίδης: Άρα ισχύει αυτή η πρόταση που λέει εδώ.  
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κ. Δήμαρχος:  Τα αφήνουμε για να δοκιμαστούν, τα ελέγχει ο 

Παρασκευόπουλος και εφόσον ελέγξει ο Παρασκευόπουλος ότι μπορούν να είναι 

διπλοδρομημένα τότε … αν πει ο Παρασκευόπουλος ότι δεν γίνεται, μολονότι 

θέλουμε να εξυπηρετήσουμε τον κόσμο, θα το κάνουμε; Δηλαδή θα λέει ο 

Παρασκευόπουλος έτσι και θα κάνουμε εμείς αλλιώς;  

 

κ. Πρόεδρος:   Αρχίζει η ψηφοφορία.  

 

 

κ. Δημητρακούδη:      Ναι 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης: Ναι 

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 

κ. Πασχάλη:     Ναι  

κ. Σαουλίδης:   Όχι  

κ. Περδίκης:  Όχι 

κ. Παπαδόπουλος: Όχι 

κ. Μπόνας:  Ναι      

κ. Μηλίδης:   Ναι  

κ. Σίμογλου:               Ναι     

κ. Γκότσης:  Ναι   

κ. Αγγελίδης:   Ναι  

κ. Μπιτζίδου:    Ναι  

κ. Ζλάτκος:   Ναι   

κ. Τζιώνης:   Ναι 

κ. Ιλανίδου:                Ναι 

κ. Τσιγαρίδα:             Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Λέφας:   Ναι 

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι   

 

- Εγκρίνεται με 22 ψήφους υπέρ.  
 

κ. Δήμαρχος:  Επειδή κ. Περδίκη, δεν προσπαθώ να σας πείσω, θέλω όμως να 

σας απαντήσω σε κάτι που είπατε στον κ. Μπόνα, ¨εσύ ψήφισε μονοδρομήσεις αλλά 

θα εφαρμοστούν διπλοδρομήσεις¨, δεν το καταλάβατε. Εάν διαπιστωθεί στο τέλος ότι 

αντέχουν οι διπλοδρομήσεις, για να παραμείνουν στο τέλος και να εφαρμοστούν, θα 

πρέπει να περάσουν πάλι από το Δ.Σ. 

κ. Περδίκης:  Κάντε κάτι πιο καθαρό, ζητήστε απόψε τις διπλοδρομήσεις και 

αν δείτε μετρήσεις αλλάξτε. Είναι αυτό πιο έντιμο.  

κ. Πρόεδρος: Έχουμε περάσει τις 4 ώρες, το Σώμα αποφασίζει να συνεχίσει 

γιατί έχουμε θέματα που δεν μπορούμε να αφήσουμε. Προχωρούμε παρακάτω.   

 

 

ΘΕΜΑ 4ο: Καθορισμός θέσεων προς τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης 

και έγκριση μίσθωσης των χώρων τούτων.  
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κ. Μπιτζίδου: Μια ερώτηση, κάνατε καθόλου έρευνα αν μπορεί ο δήμος να 

κάνει αυτή την τοποθέτηση κάδων, να αναλάβει ο δήμος την διαχείριση; Εμείς θα το 

δώσουμε σε ιδιώτη.  

κ. Δήμαρχος:  Αυτό που γίνεται εδώ γίνεται και αλλού.  

κ. Σίμογλου:  Εμείς για το  θέμα αυτό είμαστε αρνητικοί, και είμαστε 

αρνητικοί για έναν και σημαντικό λόγο, από την όλη παρουσίαση έχουμε σχηματίσει 

την εικόνα ότι οι κάδοι ανακύκλωσης μπαίνουν για ένα και μόνο σκοπό, για να 

υπάρχει επιφάνεια διαφήμισης την οποία θα την πάρει κάποιος εργολάβος και θα 

διαφημίζει ότι διαφημίζει, από εσώρουχα μέχρι παπούτσια. Δεν έχουμε πειστεί, θα 

περιμέναμε όταν γίνεται μια μελέτη, και στα σοβαρά σκέφτεται ο δήμος να 

υλοποιήσει ένα πρόγραμμα ανακύκλωσης δεν είναι δυνατόν να χρησιμοποιούνται 

δικαιολογίες ότι θα αυξηθούν τα έσοδα του δήμου κατά 2000 € το χρόνο ή ότι θα 

ανακουφιστεί ο ΧΥΤΑ από τα απορρίμματα ή ότι θα εξυγιανθεί το περιβάλλον 

γενικότερα γιατί θα γίνει πρόγραμμα ανακύκλωσης.  

Πρόγραμμα ανακύκλωσης προσπάθησε να εφαρμόσει μια Δ.Α. παλιότερα και 

αυτό το πράγμα οδήγησε σε εγκατάλειψη του προγράμματος. Εάν υπάρχει πρόθεση 

της Δ.Α. να υλοποιήσει ένα πρόγραμμα ανακύκλωσης, θα πρέπει να υπάρξει μια 

σχετική μελέτη, να υπάρχουν εξηγήσεις και επεξηγήσεις που αυτά θα διαχειρίζονται, 

τι κόστος έχει και καλό θα ήταν να το αναλάβει η ίδια η Δ.Α. και όχι να το νοικιάσει 

σε κάποιον εργολάβο ο οποίος θα κοιτάξει να το εκμεταλλευτεί κατά το γνωστό 

τρόπο για να αποκομίσει προσωπικά οφέλη. Πιστεύοντας ότι η όλη η πρόταση 

αποσκοπεί στο να εξυπηρετηθεί κάποιος να κερδίσει σαν επιχειρηματίας, μπαίνει 

αυτή η πρόταση, γιατί αν δείτε και τις διαστάσεις και τα στοιχεία που δίνονται για 

τους κάδους, είναι 30 εκ. πλάτος και 1,2 με 1,4 ίσα για να μπαίνουν τα διαφημιστικά 

μηνύματα.  

Προτείνω, αν πράγματι η Δ.Α. έχει σκοπό να εφαρμόσει σύστημα 

ανακύκλωσης, να μας φέρει μια πρόταση πως σκέφτεται να υλοποιήσει αυτό το 

πράγμα, 2ον να παραγγείλει η ίδια τους σχετικούς κάδους και αν πρέπει να τους 

αξιοποιήσει για διαφημίσεις να τους αξιοποιήσει η ίδια η Δ.Α. και να έχει ανάλογα 

έσοδα.  

κ. Σαουλίδης: Αν θυμάστε κ. Πρόεδρε το πρόγραμμα αυτό το ξεκινήσαμε το 

1993. Τότε ήταν γεγονός ότι ιδίως στα Σχολεία και τα παιδιά είχαν συνειδητοποιήσει 

την αξία για την προσπάθεια αυτή και συμμετείχαν. Ναυάγησε κυρίως γιατί είχαμε 

πρόβλημα με τη διάθεση του αλουμινίου. Όποια επιλογή και αν επιλέξουμε κυρίως 

πρέπει να γίνει καμπάνια για να δημιουργήσουμε κλίμα και συνείδηση. Καλά είναι να 

γίνει καμπάνια.  

κ. Δήμαρχος:    Θα ήθελα να πω δυο κουβέντες πολύ σύντομα. Θα ήθελα να 

σας πω ότι κατά πάσα πιθανότητα θα εφαρμοστεί σύστημα στο οποίο δεν θα κάνουμε 

ανακύκλωση στην Πηγή. Θα πηγαίνουμε επάνω στον σύλλογο και ο φορέας ο οποίος 

θα κάνει την όποια επεξεργασία, θα κάνει εκεί και την διαλογή για να κάνει 

ανακύκλωση. 2ον όταν γίνεται η ανακύκλωση στην Πηγή βλέπουμε ότι υπάρχει ένας 

φορέας ο οποίος δουλεύει αυτό το σύστημα, υποτίθεται ότι είναι μιας συγγενής προς 

το κράτος επιχείρηση, αλλά στην ουσία είναι ιδιωτική επιχείρηση, και οι όροι ποιοι 

είναι με τους οποίους λειτουργεί. Μας δίνει καταρχήν αυτοκίνητο, και εμείς έχουμε 

τα καύσιμα, τη συντήρηση του και το προσωπικό λειτουργίας του και τους 

πηγαίνουμε τα ανακυκλούμενα. Αυτό σημαίνει ότι έχουμε ένα σοβαρό κόστος το 

οποίο προστίθεται στο κόστος του τομέα Καθαριότητος. Με τον τρόπο τον οποίο 

αυτή τη στιγμή μας προσφέρεται έχουμε την δυνατότητα χωρίς να έχουμε καμία 
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δαπάνη, είναι το ότι απαλλασσόμαστε από το να έχουμε συνεργεία, με αυτοκίνητο με 

τον οδηγό και αυτούς που ξεφορτώνουν, αυτά είναι που κερδίζουν.  

κ. Σίμογλου: Δηλαδή ο ιδιώτης γίνεται χορηγός του δήμου;  

κ. Δήμαρχος:  Ο ιδιώτης απλούστατα κάνει την ανακύκλωση χωρίς να 

δώσουμε εμείς μισή δραχμή.  

κ. Σίμογλου: Μπαίνει από μέσα;  

κ. Δήμαρχος:  Απλούστατα λειτουργεί με ιδιωτικά κριτήρια και με ιδιωτικό 

τρόπο δουλεύει και ξέρουμε ότι το κόστος μιας ιδιωτικής επιχείρησης που κάνει μια 

συγκεκριμένη δουλειά είναι πολύ μικρότερο από αυτήν που κάνει ένας δημόσιος 

φορέας.  

κ. Σαουλίδης: κ. Δήμαρχε μπορούμε να δεχτούμε τα έσοδα από αυτήν την 

υπόθεση να πηγαίνουν στα σχολεία για δράσεις οικολογικές;  

κ. Δήμαρχος:  Βεβαίως, αλίμονο, γιατί όχι.  

 

 - Εγκρίνεται. 
      

ΘΕΜΑ 5ο: Χρήση δημοτικής δασικής εκτάσεως χαρακτηρισθείσης ως 

Κύριου Κέντρου Εκπομπής Σταθμών Εθνικής, Περιφερειακής 

και Τοπικής Εμβέλειας και του υπάρχοντος εκεί δημοτικού 

οικίσκου.  

 

κ. Περδίκης: Τι κάνουμε;  

κ. Πρόεδρος: Έχουμε ένα θέμα, δεν πληρώνει κανείς μέχρι σήμερα και 

πρέπει και αυτοί που υπάρχουν να πληρώνουν και αυτοί που βγάζουν άδειες να 

πληρώνουν.  

κ. Περδίκης: Πριν χρόνια το Δ.Σ. επί του συγκεκριμένου χώρου είχε πάρει 

μια απόφαση επί του συγκεκριμένου χώρου η οποία έλεγε άλλα πράγματα.  

κ. Δήμαρχος:  Όσον αφορά αυτούς που βρίσκονται διάσπαρτα 

εγκατεστημένοι μέσα σ’ αυτό το εντός εισαγωγικών πάρκο, θα μπει κάτι στοιχειώδες, 

υποτυπώδες, όχι για το έσοδο αλλά για έλεγχο του ποιοι βρίσκονται και να ξέρουμε 

ποιοι έχουν εγκατεστημένες κεραίες.  

κ. Περδίκης: Ο δημοτικός οικίσκος μπορεί να εξαιρεθεί από το υπόλοιπο;  

κ. Δήμαρχος:  Από εκεί και πέρα υπάρχουν κάποιοι οι οποίοι βρίσκονται 

στον οικίσκο.  

κ. Περδίκης: Ο οικίσκος είναι διπλός, ο ένας χώρος ανήκει σε έναν ιδιωτικό 

τηλεοπτικό σταθμό. Όλοι έχουν εξαπλωμένες κεραίες. Το ανατολικό τμήμα του 

οικίσκου ανήκει από το 1998-1989 σε τοπικό κανάλι.  

κ. Δήμαρχος:  Του παραχωρήθηκε; Του μεταβιβάστηκε;  

κ. Περδίκης: Δεν μεταβιβάστηκε αλλά εκεί είχε υπογράψει μια σύμβαση με 

τον δήμο. 

κ. Σαουλίδης: Σε όλο τον χώρο υπάρχουν ιδιωτικοί πομποί. Δεν υπάρχουν 

δημοτικοί.  

κ. Δήμαρχος:   Επίσης και από τους άλλους σταθμούς, οι δύο σταθμοί … Ο 

διθάλαμος οικίσκος, όταν ξεκίνησε και έγινε, έγινε για να δώσει ένας συγκεκριμένος 

ιδιώτης να έχουμε τηλεόραση και να βλέπουμε τα διάφορα κανάλια. Στη συνέχεια 

έβαλε δικό του κανάλι και έβαλε την δική του κεραία και λειτουργεί βάση συμφωνίας 

και βάση αδείας την οποία έχει. Από τους άλλους που μπήκαν επίσης, υπάρχουν 

άλλοι δύο σταθμοί, οι οποίοι μας έδωσαν χαρτί του δημάρχου, ο οποίος τους παρείχε 

την άδεια να εγκαταστήσουν εκεί τις κεραίες τους στον οικίσκο. Είναι το super sport  

και της ΝΕΤ. Επίσης μέχρι ένα χρονικό διάστημα, το 2001 μου φαίνεται τους 
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πληρώναμε και το ρεύμα και στη συνέχεια τους κόπηκε το ρεύμα και το πληρώνουνε 

μόνοι τους. Από εκεί και πέρα είπαμε εμείς, ότι επειδή δημιουργήθηκε πρόβλημα από 

κάποιους άλλους ανταγωνιστές, το γιατί βρίσκονται μέσα και πως βρίσκονται μέσα 

κ.λπ. είπαμε να μπει μια τάξη. Να γνωρίζουμε ποιοι είναι και για να γνωρίζουμε ποιοι 

είναι σε όλους βάζουμε ένα υποτυπώδες νοίκι και γι’ αυτούς που βρίσκονται στον 

οικίσκο θα μπει ένα ενοίκιο. Αυτά έγιναν κατόπιν προτάσεως, εισηγήσεως του 

διευθυντού του κ. Υψηλάντη, το οποίο έκρινα λογικό να το φέρουμε στο συμβούλιο.  

 

 - Εγκρίνεται ( μειοψηφία Περδίκη, Παπαδόπουλου). 

         

ΘΕΜΑ 6ο: Διοργάνωση ημερίδας ενόψει της παγκόσμιας ημέρας 

εξάλειψης της βίας κατά των γυναικών, από το Γραφείο 

Ισότητας του Δήμου. 

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 7ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής μετατόπισης και εγκατάστασης 

περιπτέρων.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 8ο: Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του 

Δήμου.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 9ο: Επανασυγκρότηση Δ/κών Συμβουλίων Ν.Π. Σχολικών 

Επιτροπών.   

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 10ο: Διακοπή μίσθωσης ακινήτου του Δήμου στη Δημοτική Αγορά, 

λόγω συνταξιοδότησης. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 11ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 12ο: Εξέταση παραβίασης όρων λειτουργίας καταστημάτων.  

 

κ. Πρόεδρος:  Το δικαστήριο τους απήλαξε.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 13ο: Εκμίσθωση σχολικού κλήρου στο Δ.Δ. Ελαιώνα.  

 

κ. Πρόεδρος:  Έχουμε 80 ελαιόδεντρα … 
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 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 14ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 15ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες 

των υπηρεσιών του Δήμου.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 16ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας: ¨Εξοπλισμός παιδότοπων σε 

Δημοτικά Σχολεία του Δήμου Σερρών¨.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης δημοτικής έκτασης στον Ι.Ν. 

Αγ. Αναργύρων. 

 

κ. Πρόεδρος:  Αυτό το θέμα αποσύρεται, η εκκλησία δεν δέχτηκε την τιμή.  

 

 - Αποσύρεται.  

 

ΘΕΜΑ 18ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών 

οικοπεδικών εκτάσεων στις ιδιοκτησίες των κ.κ.: 

 α) Κλιάμπα Γεωργίου & Γεωργίας,  

 β) Γκουσπασανιώτη Παύλου,  

 γ) Αυγολούπη Δημητρίου κ.λπ., 

 δ) Κατσάνη Δήμητρας κ.λπ. και  

 ε) Μουτάκη Κων/νου κ.λπ.  

 

 - Εγκρίνεται. 
  

ΘΕΜΑ 19ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενες 

εκτάσεις ιδιοκτησίας κ.κ.: 

α) Μπουλιακούδη Γεωργίου,  

β) Μπουλιακούδη Αθανασίου και  

γ) Μπουλιακούδη Μαρίας.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 20ο: Έγκριση παράτασης της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, 

διαχείρισης και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου 

της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του 

αποδατεστημένου ΧΔΑ Δήμου Σερρών έως 31-5-2006. 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 21ο: Έγκριση μελέτης: παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης 

και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της 

λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του 

αποκατεστημένου ΧΔΑ Δήμου Σερρών.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 22ο: Αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών για έξι μήνες 

σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 64687/7077/4-10-87 έγγραφο του 

Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σε οικόπεδο της περιοχής Αγ. Παντελεήμονος.  

 

 - Όχι στην αναστολή.  

    

ΘΕΜΑ 23ο: Επικαιροποίηση αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου που 

αφορουν την πολεοδόμηση της περιοχής ΚΤΕΛ πόλεως 

Σερρών.  

 

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε θα θέλαμε να μας ενημερώσετε εδώ πάνω. Αν αφορά 

την ρυμοτόμηση και πολεοδόμηση του οικοπέδου …  

κ. Δήμαρχος: Όχι του οικοπέδου, στο σύνολο αναφέρεται. Και επειδή πέρασε 

αρκετός καιρός που βρισκόταν στην Περιφέρεια άλλαξε επιβλέπουσα μας ζητήσαν …  

κ. Γκότσης: Και οι ενστάσεις εκείνες του 2002 λαμβάνονται υπόψη όλες;  

Δημότισσα:  … πότε μπορούμε να κάνουμε ενστάσεις και να ζητήσουμε 

αποχαρακτηρισμό; Όταν γίνει το Γ.Π.Σ.;  

κ. Δήμαρχος: Στο Γ.Π.Σ. μπορούμε να το αντιμετωπίσουμε και μάλιστα θα 

έλεγα ότι μπορεί να αντιμετωπιστεί χωρίς πρόβλημα γιατί όπως προκύπτει από τα 

πράγματα τα ΚΤΕΛ θέλουν να περιοριστούν μόνο στο οικόπεδο τους. Άρα είναι 

ευνοϊκές οι συνθήκες να υπάρξει συναίνεση στο Γ.Π.Σ. να περιορίσουμε τα 

πράγματα. 

Δημότισσα:  … 

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 24ο: Κήρυξη απαλλοτρίωσης τμημάτων του αριθμ. 1348 

αγροτεμαχίου προς επέκταση του πάρκου Αγ. Αναργύρων.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 25ο: Έγκριση μελετών των έργων:  

α) ¨Κατασκευή και βελτίωση δρόμων Δήμου Σερρών¨,  

β) ¨Κατασκευή πάρκου στο Ο.Π. 209 του Δήμου Σερρών¨,  

γ) ¨Διαπλάτυνση γέφυρας στο νότιο τμήμα του χερσολίβαδου 

«ΒΕΛΙΔΗ»  του αγροκτήματος του Δήμου Σερρών¨,  

δ) ¨Κατασκευή W.C. στο Α’ Νεκροταφείο¨,  

ε) ¨Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στο Α’ Νεκροταφείο¨ και  

στ) ¨Κατασκευή δύο υδρομαστεύσεων και αγωγού Φ63 βόρεια 

του οικισμού Ξηροτόπου¨. 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 26ο: Έγκριση Προϋπολογιστικών Πινάκων των εργασιών:  

α) ¨Ανάδειξης πέτρινων στοιχείων του κτιρίου του 11ου 

Δημοτικού Σχολείου¨,  

β) ¨Αντικατάστασης κατεστραμμένου σιμεντοϊστού στο τέλος 

της οδού Μ. Αλεξάνδρου¨,  

γ) ¨Επισκευής συλλεκτήρα υδάτων στέγης (Ντερές) και 

κατακόρυφων υδρορροών Δημαρχιακού Μεγάρου¨,  

δ) ¨Σποραδικών αποκαταστάσεων δρόμων της πόλης¨,  

ε) ¨Επενδύσεις οικίσκων¨ και  

στ) ¨Ανάπλασης τμήματος Πλατείας Εμπορείου¨. 

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 27ο: Έγκριση 1ου Α.Π. των έργων:  

α) ¨Επανακατασκευή δύο ποτιστρών και κατασκευή νέων 

αγωγών βόρεια του οικισμού Ξηροτόπου¨,  

β) ¨Διαπλάτυνση γέφυρας αγροτικής οδού στην περιοχή 

Βιολογικού καθαρισμού¨ και  

γ) ¨Επισκευή ποτιστρών και κατασκευή αγωγών Φ63 στον 

Ξηρότοπο¨. 

 

 - Εγκρίνεται. 
 

ΘΕΜΑ 28ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής 

του έργου: ¨Κατασκευή ασφαλτοδρόμων και τσιμεντοδρόμων¨.  

 

 - Εγκρίνεται. 
 

 

 

κ. Δήμαρχος:  Ξεχάστηκε να αναφερθεί, στο φανάρι της Παπαπαύλου να 

γίνει δίχρονο. 

 

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες  αποφάσεις: 

 

930 / 2005 Τροποποίηση της αριθμ. 327/05 Α.Δ.Σ. ¨περί συμμετοχής του Δήμου 

Σερρών στην υπό σύσταση εταιρεία με την επωνυμία ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ 

ΠΑΡΚΟ Α.Ε. ¨. 

 

931 / 2005 Έγκριση απασχόλησης 5 εργατών, 2 οδηγών και 1 ηλεκτρολόγου στην 

Υπ. Καθαριότητας επί δίμηνο. 

 

932 / 2005 Έγκριση πρακτικού της επιτροπής διαγωνισμού του έργου: ¨Μελέτη 

και κατασκευή, χρηματοδότηση και παραχώρηση της εκμετάλλευσης 

ακινήτων του Δήμου Σερρών¨. 
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933 / 2005 Σύναψη δύο δανείων με Τράπεζα του Εξωτερικού. (ψηφ. 2, για 6 εκ. 

19 Ναι, για 2 εκ. 16 Ναι) 

  

934 / 2005 Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 

(μονοδρομήσεις – πεζοδρομήσεις) στο κέντρο της πόλης των Σερρών, 

με βάση την αρ. 433/05 Α.Δ.Ε. (ψηφοφορία 23 Ναι) 

 

935 / 2005 Ομοίως σε διάφορα σημεία της πόλης με βάση την αρ. 388/05 Α.Δ.Ε. 

 

936 / 2005 Καθορισμός θέσεων προς τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης και 

έγκριση μίσθωσης των χώρων τούτων.  

 

937 / 2005 Έκδοση κανονιστικής απόφασης για χρήση δημοτικής δασικής 

έκτασης χαρακτηρισθείσης ως Κυρίου Κέντρου Εκπομπής Σταθμών 

Εθνικής, Περιφερειακής και Τοπικής Εμβέλειας και του υπάρχοντος 

εκεί δημοτικού οικίσκου.  

 

938 / 2005 Έγκριση διοργάνωσης Ημερίδας ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας 

Εξάλειψης της Βίας κατά των γυναικών, από το γραφείο Ισότητα του 

Δήμου.  

 

939 / 2005 Έγκριση πρακτικού επιτροπής μετατόπισης και εγκατάστασης 

περιπτέρων.  

 

940 / 2005 Διαγραφή ποσού από τους χρηματικούς καταλόγους του Δήμου, που 

αφορά τη μίσθωση της αίθουσας των Β’ Νεκροταφείων.  

 

941 / 2005 Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. ¨38η Σ.Ε. 16ου 

Νηπιαγωγείου¨. 

 

942 / 2005 Ομοίως του Ν.Π. 27η Σ.Ε. 1ου Νηπ/γείου. 

 

943 / 2005 Ομοίως του Ν.Π. 20η Σ.Ε. 9ου Νηπ/γείου – 11ου Δ.Σ.  

 

944 / 2005 Διακοπή μίσθωσης του ακινήτου του Δήμου στη Δημ. Αγορά, λόγω 

συνταξιοδότησης της μισθώτριας κ. Αικατερίνης Μαδεμλή.  

 

945 / 2005 Παραχώρηση χώρου για τη σύσταση οικογενειακού τάφου στην κ. 

Γεροντίδου Ευγ.  

 

946 / 2005 Ομοίως στην κ. Ζαλιμίδου Αναστασία.  

 

947 / 2005 Ομοίως στην κ. Τουραμανίδου Αναστασία. 

 

948 / 2005 Ομοίως στον κ. Τρανούδη Παναγιώτη.  

 

949 / 2005 Δεν εγκρίνεται η ανάκληση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας του 

κατ/τος ¨Ταβέρνα¨, του κ. Γιαρτιμίδη Ιορδάνη, λόγω τροποποίησης 

των όρων λειτουργίας του.  

 



 46 

950 / 2005 Ομοίως του ¨Ψητοπωλείου¨ του κ. Χριστοφορίδη Κυριάκου. 

  

951 / 2005 Έγκριση εκμίσθωσης σχολικού κλήρου στο Δ.Δ. Ελαιώνα. 0 

 

952 / 2005 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί αποφάσεων του Δ/κού Συμβουλίου της 

ΔΕΠΚΑ. 

 

953 / 2005 Ομοίως των αρ. 62 και 63/05 απ. Δ.Σ. ΔΕ ΔΗΠΕΘΕ. 

 

954 / 2005 Ομοίως της αρ. 26/05 απ. Δ.Ε. ΔΕ ΔΕΕΚ. 

 

955 / 2005 Έγκριση αγοράς της Επιθεώρησης Νομολογίας 2004. 

 

956 / 2005 Έγκριση δαπάνης για έξοδα επίδοσης κλήσης σε δικαστικό επιμελητή.  

 

957 / 2005 Έγκριση δαπάνης δημοσίευσης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων.  

 

958 / 2005 Έγκριση ασφάλισης πρόσφατα αγορασθέντος τροχαίου υλικού του 

Δήμου.  

 

959 / 2005 Ομοίως για το αυτ/το ΚΗΥ 5076. 

 

960 / 2005 Δεν εγκρίνεται η καταβολή εξόδων κηδεία της Καπετανούδη 

Βασιλικής.  

 

961 / 2005 Έγκριση καταβολής δαπάνης ταφής του ανασφάλιστου δημότη 

Ραΐφόγλου Κων/νου. 

 

962 / 2005 Έγκριση καταβολής εξόδων κηδείας αποβιωσάσης συζύγου 

Δημοτικού υπαλλήλου.  

 

963 / 2005 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου.  

 

964 / 2005 Ομοίως του οδηγού του κ. Δημάρχου.  

 

965 / 2005 Ομοίως του κ. Υψηλάντη και του κ. Μαλαματάκη. 

 

966 / 2005 Ομοίως των Αντιδημάρχων κ.κ. Φανουράκη Ελ. και Καρύδα Ελένης.  

 

967 / 2005 Έγκριση δαπάνης βιβλιοδέτησης αποφάσεων Δημοτικού Συμβουλίου. 

  

968 / 2005 Έγκριση δαπανών στα πλαίσια των εκδηλώσεων των Ελευθερίων 

2005. 

 

969 / 2005 Έγκριση προμήθειας διαφόρων υλικών για την αλλαγή δικτύου 

ύδρευσης στην κοιλάδα Αγίων Αναργύρων.  

 

970 / 2005 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου.  
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971 / 2005 Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών για την επισκευή αυτ/των του 

Δήμου. 

 

972 / 2005 Έγκριση ανάθεσης εργασιών για την επισκευή και συντήρηση αυτ/των 

του Δήμου.  

 

973 / 2005 Έγκριση μελέτης προμήθεια ¨Εξοπλισμός παιδότοπων σε δημοτικά 

σχολεία του Δήμου Σερρών¨. 

 

Πρ. 18/1/05 Αποσύρρεται το θέμα απ’ ευθεία εκποίησης δημοτικής έκτασης στον 

Ι.Ν. Αγ. Αναργύρων. 

 

974 / 2005 Έγκριση απ’ ευθείας προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στην 

ιδιοκτησία των κ.κ. Κλιάμπα Γεωργίου και Γεωργίας.  

 

975 / 2005 Ομοίως κ. Γκουσπασανιώτη Παύλου. 

 

976 / 2005 Ομοίως Αυγολούπη Δημητρίου κ.λπ. 

 

977 / 2005 Ομοίως Ματσάνη Δήμητρας κ.λπ.  

 

978 / 2005 Ομοίως Μουτάκη Κων/νου κ.λπ. 

 

979 / 2005 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενη έκταση 

ιδιοκτησίας κ. Μπουλιακούδη Γεωργίου. 

 

980 / 2005 Ομοίως κ. Μπουλιακούδη Αθανασίου. 

 

981 / 2005 Ομοίως κ. Μπουλιακούδη Μαρίας. 

 

982 / 2005 Έγκριση παράτασης της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης 

και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του 

ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του αποκαταστημένου ΧΔΑ του Δήμου 

Σερρών έως 31-5-06. 

 

983 / 2005 Έγκριση μελέτης: Παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείριση και 

περιβαλλοντικής παρακολούθησης της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της 

μεταφροντίδα του αποκατεστημένου ΧΔΑ του Δήμου Σερρών.  

  

984 / 2005   Μη αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών για έξι μήνες σύμφωνα με 

το υπ’ αριθμ. 64687/7077/4-10-87 έγγραφο του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σε 

οικόπεδο της περιοχής Αγ. Παντελεήμονα.  

 

985 / 2005 Επικαιροποίηση αποφάσεων Δ.Σ. που αφορούν την Πολεοδόμηση της 

περιοχής ΚΤΕΛ. 

 

986 / 2005 Κήρυξη απαλλοτρίωσης τμημάτων του αριθμ. 1348 αγροτεμαχίου 

προς επέκταση του πάρκου Αγ. Αναργύρων.  
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987 / 2005 Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Κατασκευή και βελτίωση δρόμων Δήμου 

Σερρών¨. 

 

988 / 2005 Ομοίως ¨Κατασκευή πάρκου στο Ο.Π. 209 του Δήμου Σερρών¨. 

 

989 / 2005 Ομοίως ¨Διαπλάτυνση γέφυρας στο Νότιο τμήμα του χερσολίβαδου 

¨Βελίδη¨ του αγροκτήματος του Δήμου Σερρών¨. 

 

990 / 2005 Ομοίως ¨Κατασκευή WC στο Α’ Νεκροταφείο¨. 

 

991 / 2005 Ομοίως ¨Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στο Α’ Νεκροταφείο¨. 

 

992 / 2005 Ομοίως ¨Κατασκευή δύο υδρομαστεύσεων και αγωγού Φ63 βόρεια 

του οικισμού Ξηροτόπου¨. 

 

993 / 2005 Έγκριση Προϋπολογιστικού Πίνακα των εργασιών ανάδειξης πέτρινων 

στοιχείων του κτιρίου του 11ου Δ.Σ.  

 

994 / 2005 Ομοίως αντικατάστασης κατεστραμμένου σιμεντοϊστού στο τέλος της 

οδού Μ. Αλεξάνδρου.  

 

995 / 2005 Ομοίως επισκευής συλλεκτήρα υδάτων στέγης (Ντερές) και 

κατακόρυφων υδρορροών Δημαρχιακού μεγάρου. 

 

996 / 2005 Ομοίως ¨σποραδικών αποκαταστάσεων δρόμων της πόλης¨. 

 

997 / 2005 Ομοίως ¨επένδυσης οικίσκων¨. 

 

998 / 2005 Ομοίως ¨ανάπλασης τμήματος πλατείας Εμπορείου¨. 

 

999 / 2005 Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: ¨Επανακατασκευη δύο ποτιστρών και 

κατασκευή νέων αγωγών βόρεια του οικισμού Ξηροτόπου¨. 

 

1000 / 2005 Ομοίως ¨Διαπλάτυνση γέφυρας αγροτικής οδού στην περιοχή 

Βιολογικού Καθαρισμού¨.  

 

1001 / 2005 Ομοίως ¨Επισκευή ποτιστρών και κατασκευή αγωγού Φ 63 στον 

Ξηρότοπο¨.   

  

1002 / 2005 Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: ¨Κατασκευή ασφαλτοδρόμων και τσιμεντοδρόμων¨. 

 

1003 / 2005 Ομοίως: ¨Κατασκευή ασφαλτοδρόμων πόλης Σερρών¨.   

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

  

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Ζλάτκος Ανδρέας  

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη  

  

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

 Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

  

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

 Τσιγαρίδα Νεκταρία  


